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tulajdonos és felelős szerkesztő.

Mire várunk még?
Ausztriában még mindig a legteljesebb 

bizonytalanság uralkodik. Gautsch ugyan 
megalakította már a maga minisztériumát, 
de a pártviszonyok örült kavarodásában 
aligha lesz képes megteremteni magának 
olyan többséget, melyre egész biztossággal 
támaszkodhatnék. Mig a németek a nyelv­
rendelet visszavonását követelik a provizó­
rium elfogadásának föltételéül, addig a 
csehek nyíltan kijelentik, hogy a nyeivren- 
delet visszavonása esetén a legerélyesebb 
ellenzéket alkotják a Gautsch-kabinettel 
szemben. Egészen úgy áll a helyzet, mint 
a minőnek nyomban Badeni bukása után 
jeleztük. A legmélységesebb zavar ennek a 
helyzetnek szignaturája.

É- ehhez a mélységes zavarhoz köti 
báró Bánffy Dezső Magyarország sorsát. 
Várja, hogy ebből a zavarból kimenekszik 
az uj osztrák kormány s megcsinálhatja a 
provizóriumot parlamenti utón a 14-ik 
f-hoz, mint utolsó mentőeszközhöz való folya­
modás nélkül. De hát az isten szerelméért 
meddig vár ? A kikötött határidők egy­
másután múltak el s báró Bánffy Dezső 
még mindig nem látja az időt elérkezett­
nek arra, hogy a magyar állam és nemzet 
legéletbevágóbb kérdésének tisztázása vé­
gett javaslatokat terjeszszen a képviselőhöz 
elé. Már csak egy hónap választ el ben­
nünket attól az időponttól, melyen meg­
szűnik Ausztriával való egyezségünk törvé­
nyes hatálya. És mi még egyetlen lépést 
se tettünk a bekövetkezhető egészen uj vi­
szonyokhoz való berendezkedés dolgában.

Szörnyen rövidlátóknak kellene lennünk, 
hogy észre ne vegyük a kormány e folyto­
nos várakozásában rejlő taktika lényegét. 
A parlamentet meg akarják lepni azokkal a 
javaslatokkal, melyek a nemzet önrendelke­
zési jogának szabad és független érvénye­
sülését egyszerűen belefojtják a legostobább 
opportunizmusba. Minél kevesebb idő ma­
rad az önálló berendezkedésre s az eddigi 
viszonyoknak újakkal való fölváltására, 
annál inkább élhet majd a kormány azzal 
az okoskodással, hogy a 67-es kiegye­
zés által teremtett közös gazdasági in­
tézményeket egyelőre fenn kell tartani, 
mert máról-holnapra az önálló beren­
dezkedés nehézségei le nem győzhe­
tek. Ebben az okoskodásban nincsen 
egy íikarcznyi őszinteség. Az igaz­
ság az. hogy a kormány kényszerhely­
zetbe akarja sodorni a nemzetet és a par­
lamentet. Kényszerhelyzetbe a végből, hogy 
megbarátkozzék olyan intézkedésekkel, me­
lyek valójában a nemzet önrendelkezési jo­
gainak feladását jelentik.

Most már a kormány félhivatalos köz­
lönye, a ..Nemzet“ is bevallja mai czikké- 
1> n. hogy a kormánynak a provizórium 
v gieges kudarcza esetére készentartott ja-

Téli tárlat a műcsarnokban.
— Általános benyomások. — A kiállítás arczképei. — 

Irta: Seana Tamás.
-Megszoktam már, hogy a Képzőművészeti tár­

sulat kiállításaiban a magyar művészet igaz tükrét 
ne keressem. Ezek a kiállítások r.em mutatják a 
modern magyar művészetet: nem mutatják teljes 
egészében a magyar főváros művészetét sem, ha­
nem csak a társulatnál épen domináló pártnak és 
ígéretének törekvéseit. Az Andrássy-uti palota 
fölavatása óta nem volt olyan kiállításunk, mely­
ben a magyar művészet erejéről és térfoglalásáról 
csak homályos tájékoztatást is szerezhetett volna 
az érdeklődő.

Csodálatos az az indolenczia, melylyel a mi 
nevesebb és érdemesebb művészeink az esemé­
nyek folyását nézik. Magasan kiemelkedő, impo­
náló alakja nincs a magyar főváros művészi 
életének, hogy a jobbak föltétien bizalommal 
körülte csoportosulhatnának; mindenki magá­
nak el, magának dolgozik s ha a saját szénája 
rendben van: bizony, bizony édeskeveset törődik 
a mások bajával. Nagyritkán akad egy-egy ne­
vesebb művész, a ki nem találja valami példány- 
szerűnek a dolgok folyását; lármát csap s egy- 
ideig tüzesen agitál. Azt hiszszük, hogy erős szó­
kimondásával hasznára lehet elposványosodó 
művészeti állapotainknak. Csalódtunk: a nagy 
Iüstnek kevés tüze van, egy-két biztató szó, egy 
kis legyezgetés elegendő arra, hogy elhallgasson. 
Kényelmesebb úszni az árral, mint kiszegzett mel­
let mutatni a felénk tornyosuló hullámoknak. 
Aztán megy ismét minden a megszokott, régi 
kerékvágásban. Az uralkodó párt saját ízlése sze­
rint rendezi a kiállításaikat; elfogadja vagy vissza­
utasítja a versenyre jelentkező művészeket; Ítél a 
dijak kiosztása felett s vásárol a nyilvános gyűj­
temények számára, mert befolyásának polypkar- 
jai messze szétterjednek.

És minő az a párt, mely az ügyek élén 
áll ? Ne keressük benne az igazi tehetsége­
ket. Ezek csendesen visszavonulnak vagy 
•Ikésve zúgolódnak, ha arra a tapasztalatra kell 
jutniok, hogy a dolgok rendje más is lelhetne. 
Kis tehetségű vagy épen tehetségtelen emberek­
nek van meg az a sajátságuk, hogy hamarosan 
megtalálják a kollégákat, tömörülnek, összetarta­
nak, érdekeik megóvására szövetkezeteket, klikke­
ket alakítanak s az egyszer kezükbe ragadott be­
folyáshoz és hatalomhoz görcsösen ragaszkodnak, 
így történik ez a mi képzőművészeti társsula-

vaslata a mostani állapotoknak egy eszten­
dőre való fentartását mondja ki. A kor­
mány közlönye hangsúlyozza, hogy ,fen­
tartását“ és nem ,meghosszabbítását“. Ez 
a gondos disztinkczió nem sokat jelent. 
Értelme csak úgy lenne, ha a kormány ja­
vaslata kimondaná az 1867. XII. t. cz. 68. 
§-ában foglalt összes ügyekre nézve a tel­
jes és tökéletes önálló rendelkezést és igy 
szabná meg a mostani állapotoknak egy 
esztendőre való fentartását a végből, hogy 
ez alatt az egy {esztendő alatt a magyar 
törvényhozás megalkothassa az említett 
ügyekre nézve a külön magyar nemzeti intéz­
ményeket. De a kormány csak azért akarja 
a provizórium végleges fiaskója esetén is a 
mostani állapotok egy esztendőre való főn- 
tartását a törvényhozással kimondatni, mert 
azt hiszi, hogy ez alatt az esztendő alatt 
Ausztriában kitisztul a helyzet és újra 
megkezdhetik a kiegyezési tárgyalásokat. 
Azzal báró Bánffy nem törődik, hogy a 
magyar államnak a 67-es kiegyezéshez való 
ez a görcsös és bolond ragaszkodása ször­
nyű módon megnehezíti ép egy uj kiegye­
zés dolgában a magyar állam helyzetét, 
mert odaát Ausztriában még az eddiginél 
is nagyobb pretenzioval fognak velünk 
szemben föllépni. Mit bánja ezt báró Bánffy 
Dezső ? És mit bánják ezt a dualizmusért 
való rajongásban immár teljesen megbete- 
gült, minden józan okosságtól irtózó kor­
mánypárti politikusok ?

Igazán végzetes szerencsétlenség, hogy 
nemzetünk sorsának intézése a mostani 
válságos viszonyok közt olyanok kezében 
van, kiket a politikai kishitűség visszariaszt 
a legnemesebb nemzeti törekvések meg­
valósítására alkalmas és most igazán ön­
ként kínálkozó minden eszköz erélyes hasz­
nálásától !

És még nekik áll feljebb! Még ők hir­
detik, hogy a nemzet javát csak ők akar­
ják, az állam igazi üdvösségének az útját 
csak ők ismerik, hogy a bölcsesség és jó­
zan hazafiság talizmánját csak ők őrzik. 
Ok, a kik gyáván meglapulnak s irtózván a 
férfias elhatározás főnségétöl, a magyar 
állam önállóságának és a nemzeti függet­
lenségnek eszméjét bele akarják fullasztani 
egy közönséges hazugságba. Abba a ha­
zugságba, hogy a magyar állam érdekei s 
nemzetünk jövendő boldogulásának eszkö­
zei össze vannak forrva az 1867-iki ki­
egyezés müvének a fenntartásával. Ez a 
hazugság az, melyet a kormány lapjai most 
bele akarnak szuggerálni a nemzet közvé­
leményébe. Ezt a hazugságot hirdetik a 
patentalt kormánypárti hazaftság egész 
szájhősködésével, tartalmatlan frázisokkal 
dobálódzva. És még hivatkoznak a nemzet 
józanságára, hazafiságára, ellenzéki partok 
tapintatára, mérsékletére, politikai előrelá­
tására. Mi joguk van nekik ahhoz, hogy az 
ellenzéki pártokat tanitgassák ? Mi joguk 
van nekik ahhoz, hogy a hazafiságot, poli-

tnnknál is. Rugaszkodó fiatal piktorok, kik sa­
ruikról még alig rázták le az iskola porát, szö­
vetkeznek a művészet rokkantjaival s ítélnek azok 
felett, kikben van tehetség is, tudás is, de nincs 
meg az a szívósság, hogy könyökükkel ide-oda 
taszigálózva, maguknak a legsűrűbb tömegben is 
utat törni tudjanak. Mert olyan világot élünk, 
hogy a művészetben is többet használ a szájnak 
és könyöknek ügyes alkalmazása, mint az Isten 
különös kegyelméből való tehetség. Ezekhez a 
tulajdonságokhoz csak egy kis protekczió kell, hogy 
az élelmes ember bármely téren is érvényesülhes­
sen. Lehet belőle festőiskolái tanár, jury-tag, kép- 
vásárló, művészeti intézetek igazgatója és tudja a 
jó ég : még mi minden. Hiszen megtörtént nálunk 
már az a tanulságos dolog is, hogy egy fiatal 
piktor, ki délelőtt az iskolában igyekezett elsajátí­
tani a művészetnek előre még ismeretlen titkait, 
egy fekete kabátot öltve magára, érdemes múlt­
tal bird művészek felett Ítélkezett, mert jóakarói 
becsempészték a művészet nagy érdekeit gondozó 
képzőművészeti tanácsba.

A hol ilyen módon érvényesülhet a tehetetlen­
ség: ott a művészetek terén okvetetlenül pangás­
nak vagy visszazökkenésnek kell bekövetkeznie. 
Mert a kistehetségü emberek második jellemző 
vonása, hogy elzárkóznak az újabb irányok elől 
s nem tudják vagy nem akaiják megérteni az 
erősebb és önállóbb művészi individualitásaikat. 
Csak az olyan egyéniség kedves előttük, a ki a 
már jól ismert letaposott utakon halad, de azon 
sem valami feltűnő gyorsasággal. így támadnak aztán 
az unalmas, sablonos kiállítások; igy nyerik meg a 
dijakat a klikkek protegáitjai, s igy kerülnek 
nyilvános gyűjteményeinkbe olyan festmények, a 
melyek megvásárlására a kontinensen talán csak 
Belgrádban vagy Szófiában gondolhatnának.

Sötét képet rajzoltam, de meg kellett tennem, 
hogy az olvasók a mostani téli kiállítás sivárságát 
látva, némileg tájékozhassák magukat. Mert van 
ennek a kiállításnak sok festménye és igazságtalan 
volnék, ha tagadni merném, hogy van köztük 
értékes dolog is ; de az elvitathatatlan tény, hogy 
az összbenyomás, gyöngéd kifejezéssel élve is, 
deprimáló. Úgy érezzük magunkat a tágas és 
díszes termekben, mintha nem jutna hozzánk elég 
napfény és levegő. Nyomott, monoton és unalmas 
a hangulat mindenütt. Semmi sem mutatja, hogy 
a század utolsó éveit éljük, midőn Európa minden 
valamire való nemzetének művészetében lázas 
türelmetlenséggel nyilatkoznak meg az újabb és 
újabb irányok. Mi még mindig ott vagyunk, a hol

tikai józanságot a maguk nyomorúságos 
álláspontjához kötögessek ?

Egy végben azt kürtöli minden kormány- 
párti újság, hogy a magyar nemzet most 
tehet igazán bizonyságot nagy politikai ér- 
telmességérö], mert ha most nem csinál 
zavarokat és nem gördít akadályokat a kor­
mány elé: biztosítva lészen számunkra a 
monarchiában való túlsúly minden áldása. 
Haszontalan fecsegés ez! Ha elértünk va­
lamit a magyar állam erkölcsi tekintélyének 
kifelé való növelése dolgában, ezt nem a 
dualizmusnak, hanem egyrészt a magunk 
saját emberségének, a nemzetünkben rejlő 
természetes erők minden dualizmus ellenére 
is nyilvánuló kifejezésének, másrészről meg 
a tőlünk nem függő események alakulásai­
nak köszönhetjük. A dualizmus csak teher 
volt mindig nemzetünkön és teher maradna 
örökké, mely elnyomná a nemzeti erők 
szabad munkáját.

Hogy hozzánk terelődnék a monarchia 
túlsúlya! Mi ez? Kormánypárti bombaszt! 
Léha, üres frázis! Vajon Budapestre jönne-e 
állandó tartózkodásra az udvar ? Budapestre 
helyeznék-e át . a közös minisztériumokat, 
a külügyi hivatalt, a külhatalmak diplomá- 
cziai képviseletét? Megváltoznék-e a közös 
hadsereg egész, szelleme, hogy ne lenne 
idegen tőlünk s csakugyan mi diktálnánk a 
monarchia ügyeinek vezetésében úgy, a 
minthogy most teljességgel nincsen bele­
szólásunk? Ha mindezt biztosítanák szá­
munkra, vagy ha legalább minderre lenne 
komoly kilátásunk, akkor volna valamelyes 
értelme a kormánypárti szájhősködésnek. 
De nem lesz igy, mert nem is lehet igy.

Hogy a függetlenségi és 48-as párt tanú­
sítson mérsékletet, hogy legyen tapintatos 
és ne zavarja meg a nemzet és a korona 
közt most uralkodó nagyszerű viszonyt! 
Micsoda hebehurgya, kesze-kusza beszéd 
ez? Hiszen a függetlenségi párttól, a mi­
kor a nemzet javára a magyar haza jö­
vendőbeli üdvösségére fölhasználni óhajtja 
azt az alkalmat, melyet a viszonyok meg­
teremtettek s melynél kedvezőbbet ál­
maiban sem rajzolhatott ki magának: 
távol áll a koronával való jó viszony 
megbolygatásának minden gondolata. Nem 
egyéb, mint álnokság a nemzeti közvéle­
mény perfid megtévesztésére irányzott tö­
rekvés az, a mikor az uralkodó egyéni föl­
fogását keverik bele a magyar állam ön­
állóságának a kérdésébe.

A függetlenségi pártot ugyan el nem szé­
díti a kormány sajtójának semmiféle jöven- 
dölgetése. Hiszen a függetlenségi párt har- 
mincz esztendőn át vallott elveit árulná el, 
harmincz esztendős odaadó küzdelmének 
haszontalanságáról tenne bizonyságot, ha 
most nem követelné az önrendelkezés jo­
gainak az egész vonalon való szabad és 
független érvényesülését. Politikai ezédaság 
lenne ettől a párttól, ha most nem állana 
helyt a maga elvei mellett. De bizony helyt

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

fog állani! És legyen tisztában azzal báró 
Bánffy Dezső is, meg pártjának valamennyi 
szóval és Írásban dolgozó kis és nagy em­
bere, hogy a beterjesztendő javaslatokból, 
ha azok ki nem mondják tisztán és vilá­
gosan legalább is az 1867. XII. t. cz. 68. 
§-ban megjelölt ügyekre nézve a szabad 
rendelkezést, ha ki nem mondják azt, hogy 
ez ügyeket jövőre a magyar állam szaba­
don és függetlenül kezeli: akkor ezekből a 
javaslatokból ugyan nem lesznek törvények.

Nekünk nem imponálnak se jövendölge- 
tések, se biztatgatások, se rémitgetések. És 
épen ezért hiábavaló a javaslatok beter­
jesztésének minden halogatása. Álljon elő 
velük báró Bánffy Dezső! Számoljunk le 
már! Isten bizony, itt az ideje! Mire és 
meddig várunk még?!

Budapest, november 30.
A hépviselüháx, értesülésünk szerint, csak 

jövő hétfőn fog ülést tartani s ezen teijeszti be 
a gazdasági bizottság előadója a bizottság jelen­
tését a munkástőrvénvről, a melyet a jövő hét 
végén vesz a képviselőhöz tárgyalás alá.

Az uj fiumei Icormányzó. A király, mint 
a ,Magyar Értesítő“ jelenti, november 23-án kelt 
legfelsőbb elhatározásával, gróf Saápáry Lászlót 
kinevezte Fiume kormányzójának.

A függetlenségi és 48-as párt nyilatkozata.
Arra a mende-mondura, mely az utolsó időben egyik­
másik lapban a függetlenségi és 4S-as pártban való 
meghasonlásra s ezzel összefüggésben a pártban szét­
oszló vezetésre vonatkozólag megjelent, a függetlenségi 
és 48-as párt a következő kijelentést teszi közzé:

Némely lap értesülése, hogy a függetlenségi 
és 48-as part intéző-bizottsága Justh Gyula el­
nöklete alatt permanencziába helyezkedik, téves. 
A párt intéző- vagy helyesebben régrehajtó- 
bizottságának elnöke a pártéinak : és minden 
híresztelés, mely a pártban szétoszló vezetést té­
telez föl, nem más, mint téves és irányzatos 
híresztelés. — A párt Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt egészen egységes, a széthúzásnak vagy 
a vezetés szétosztásának legcsekélyebb tünetei 
sincsenek. — A permanencziába helyezkedett 
végrehajtó-bizottság ma három órakor a még 
gyengélkedő Kossuth Ferencz lakásán hosszasan 
ülésezett Kossuth elnöklete alatt, határozatait 
azonban, mint a hogy természetes is, a legna­
gyobb diskréczió fedi. — Holnap ugyancsak 
Kossuth lakásán három órakor a végrehajtó­
bizottság ismét ülést tart.

Az osztrák kormányválság.
A Badeni-kabinet el van temetve. A „Wiener 

Zeitung “-ban ma megjelent a kővetkező kézirat, 
a mely hidegen csapja el az egész kabinetet, mint 
szokta az ember a hűtlen szolgáját:

Kedves gróf Badeni!
Indíttatva érzem magam a birodalmi tanácsban 

képviselt királyságok és tartományok összkormánya 
részéről kért lemondását kegyelemben elfogadni. Egy­
ben tudomására hozom, hogy az eddigi vallás- és 
közoktatásügyi minisztert, frankentlmrni Gautsch 
Pál bárót nevezem ki miniszterelnökömmé, a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és tartományok 
számára és őt bízom meg az uj minisztérium meg-

a hatvanas évek közepén voltunk. Nem tudnak 
eljutni hozzánk az egészségesebb áramlatok: való­
ságos kínai fallal zárkózunk el előlük.

Ez a kiállítás nem az előretörő, ambicziózus 
tehetségek versenyének, hanem egy vásárnak 
hatását teszi rám, a hol elvétve csinosabb dolgo­
kat is találhat a kevesebb igényű, kritikájában 
tartózkodó publikum. Nagyobb merészségnek, ma­
gasabb lendületnek semmi nyoma. Látszik, hogy a 
grand art érdekében tavaly megindított mozga­
lom egy hiábavaló, áldás tálán törekvés volt. 
Művészeink közül ma már egy sem gondol arra, 
hogy magasabb szabású történeti vagy vallásos 
képeket fessen. Hiányzik bennük erre a kellő 
emelkedettség, de hiányzik — valljuk be —• a 
kellő iskolázottság is. Művészeti tanodáink évtize­
dek alatt mit sem tettek arra, hogy a növendé­
kekben nemesebb ambicziókat keltsenek s nekik 
az ideál felé vezető utakat egyengessék. Vásárra 
dolgozik mindenki s még csak nem is a diszting- 
váltabb ízlés követelései szerint. A képiró, a szob­
rász legnagyobb törekvése az, hogy portékáján 
mielőbb túladhasson. Sőt azt szereti, ha nem is 
kénytelen várakozni az eladás alkalmára; ezért a 
legnagyobb előszeretettel arczképeket fest. Az 
egyéni hiúság legyezgetése igy válik éltető ele­
mévé a modern magyar művészetnek. A mester- 
iskola megtette kötelességét: Budapesten manap­
ság több az arczképfestő, mint a — fotográfus.

Bármerre forduljak a kiállításban: arczképek, 
vegyesen; jók, közepesek és rosszak, tolakodnak 
a szemem elé. Távol áll tőlem az a törekvés, 
hogy az arczképfestészet művészi jogosultságát 
elvitatni akarjam. Tudom jól, hogy a renaissance 
nagy művészei dicsőségük jelentős részét az álta­
luk festett bámulatos hasonmásoknak köszön­
hetik; korunk is mutat fői képírókat, kik valódi 
mesterei az arczképfestészetnek; de mindez nem 
gátol meg abban, hogy az arczképeknek a kiállí­
tásokon való túlságos szerepeltetése ellen fölszó­
laljak, mert az arczképekkel is úgy vagyok, mint 
a költeményekkel, köztük csak azt találom élvez­
hetőnek és a nagy közönségre nézve is tanul­
ságosnak, a mi tökéletes. Ha a hasonmás csak 
külső hasonlatosságra törekszik s megelégszik a 
vonások és formák szolgai másolásával: nem tesz 
többet a fényképező gépnél s nem tarthat jogos 
igényt arra, hogy a művészet alkotásai között 
szerepeljen. Művészi produktumnak csak az az 
arczkép mondható, mely az embert lelki tulajdon­
ságainak egész teljességében, temperamentumának 
őszinte megnyilatkozásával állítja elém. A jó arcz­

kép a lelket szólaltatja meg s a maga mozdulat­
lanságában a legbeszédesebb jellemrajz.

Vannak-e ilyen arczképek a mi kiállításunkon?
Van egy-kettő, de a legtöbb még csak törek­

vést sem mutat arra, hogy az arczképfestés ezen 
ideálját megközelítse. Nagy lelki gyönyörűséggel 
állok meg Horovitz férfiarczképc előtt, mert rajta 
az élet igazságát csodálhatom. Ez a halvány sár­
gás bőr még a temperamentum vizsgálatában is 
támaszul szolgál nekem; Benczúr erőteljes ecset­
kezelése szintén elárulja a gyakorlott mestert, 
jóllehet ő mar a hús színének festésénél nem tud 
megszabadulni a sablonoktól; László Fülöp is le­
köti érdeklődésemet előkelő és chic-es ábrázolási 
módjával, ha a sok festés felületességre nem csá­
bítja ; de itt aztán minden nagyobb lelkifurdalás 
nélkül berekcszthetem a névsort, a kiállításon fel­
tűnést keltő magyar arczképfestők névsorát. Ha még 
karakterisztikus, lelkes arczkép találkozik a kiállítá­
son : azt a kísérletek közé kell soroznom. Ilyen kísérlet 
lolnay Áron lord Godwinje, Ballő Tisza Kálmánja, 
Boruth Chyzer Kornélja és Kossuth Lajos hason­
mása lS86-ból, melyet Kossuth Ferencz festett 
meg nem közönséges művészi érzékkel és a fiú 
odaadásteljes szeretetével. Botit Menyhértet utódja 
gyanánt azért említem, mert tőle először latok 
arczképeket. Tartalmasabb, mint sok olyan kollé­
gája, a ki már évek óta fáradozik a halhatatlan­
ság osztogatásában.

A Képzőművészeti társulat nagyon jól teszi, ha 
jövőre^ gátat vet az arczképfestők mostani áram­
latának. Ez a kiállítás nem arra való, hogy az 
arczképrendelők kicsinyes hiúságának hízelegjen 
és a fizető publikumot semmit nem mondó, üres 
arezok látványával untassa. De arra sem való, 
hogy a művészetüket mesterség gyanánt űző pik­
tor uraknak reklámot csináljon. Az érvényesülés­
nek vannak más módjai is; olyan módok, melyek 
miatt nem kell pironkodnia a maga elé művészi 
czélokat tűző társaságnak.
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éa valamennyi hirdetési íródik

alakításával. Az utóbbinak kinevezéséig az eddigi mi' 
niszterium vezeti tovább az ügyeket.

Bécs, 1897, november 28.
Ferev.cz József m. p.

Badeni m. p.
Szokatlan és feltűnő, hogy ugyanabban a kéz­

iratban, a melyben a király elfogadta a lemondást, 
egyúttal az uj miniszterelnököt is kinevezte s 
Badeninek éreznie kellett, hogy még meg sem 
bukott, már megvolt az uj miniszterelnök is. De 
mindez sok keserűség volna Badeninek s a király 
áiiitúlag majd kárpótolni fogja.

Huszonnégy órával azután a hivatalos lapban a 
következő királyi kézirat jelent meg:

Kedves Gautsch báró!
X midőn a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 

és tartományok összminiszteriumának lemondását elfo­
gadom, önt nevezem ki miniszterelnökömmé e király­
ságok és tartományok számára és az uj minisztérium 
megalakítására vonatkozó előterjesztéseit minél előbb 
bevárom.

Bécs, 1897. november 28.
Ferencz József, ni. p.

Gautsch.
Megjelent már a miniszteri lista is, s Badeninek 

utolsó aktája, a melyet aláírhatott, a saját elbo­
csátó levele volt. Most, hogy már nincs a kor­
mányszéken, feltámadnak ellene eddigi baratai 
is, az ellenségei némileg lecsillapodván, ma már 
higgadtabb hangon imák róla és politikájának bor­
zasztó tévedéseiről.

--V- uj minisztérium.
A Wiener Zeitung holnapi száma fogja közölni 

az uj miniszteri listát, mely a következő :
Báró dr. Franfanthurni Gautsch Pál miniszter- 

elnök és belügyminiszter.
gróf Welsersheimb Zeno táborszernagy, hon­

védelmi miniszter,
dr. !Vittek Henrik lovag vasúti miniszter, 
dr. Bühm-Baicerk lovag pénzügyminiszter, 
gróf Buillet de Latour Vincze közoktatásügyi 

miniszter,
dr. Kürber Ernő kereskedelemügyi miniszter, 
dr. Buber Ignácz igazságügyminiszter, 
gróf Bylandt-Bheidt Arthur földmivelésügyi 

miniszter.
.Általánosan feltűnést kelt, hogy Guttenherg, a2 

eddigi vasutügyi miniszter, nem vállalt az uj kor­
mányban tárczát. Gautsch délelőtt a királynál 
volt és előterjesztette neki a kabinet megalakí­
tására vonatkozó javaslatát, melyet a király el­
fogadott. Az egyes tárczák minisztereit kinevező 
királyi kézirat ma délután érkezett Gautsch-hoz és 
holnap fog megjelenni a hivatalos lapban. A gali- 
cziai minisztert még nem nevezték ki. Ez csak 
akkor fog megtörténni, ha a kormány a pártokkal 
és a lengyel klubbal már szorosabb érintkezésbe 
fog lépni. Ez állásra gróf Pininszki van kisze­
melve. Az uj miniszterek holnap délelőtt teszik le 
az esküt a király kezébe. Az uj miniszterek ma 
tartották az első minisztertanácsot. Báró Gautsch 
gróf Foluchowskinál hosszabb látogatást tett és a 
nap folyamán még Dipauli és gróf Stürgkhel ér­
tekezett. A holnapi hivatalos lap egy Badenihoz 
intézett köszönő királyi táviratot is fog közzé 
tenni. Báró Glanz, Guttenbcrg, Ledebur és Ritt-

segélyző egyesületet alakit, meglehetős széles ala­
pon. Most e leendő egylet alapszabályainak tervét 
akarta papírra vetni, hogy megmutassa azok­
nak, a kik eszméjét legelőször helyeselték.

Ez a terve Loginnak tán nem annyira nézetei­
ben, mint inkább zavaros érzéseiben talált táplá­
lékot. Az elmúlt napok utáni epedés. az önző és 
esetleges élet hidegsége voltak az indító okok.... 
Sok alacsony és megvetésre méltó dolgot látott, 
látta sokaknak tönkremenetelét s fagyos közönyét 
a megmaradóknak, ingerültség, kétségbeesés, bosz- 
szuság kínozták. Az élet kegyetlennek látszott 
előtte, sejtések üldözték, a szerencsétlenség leske- 
lődőtt rá. A személyes boldogságot és megelége­
dést a szív mereven elutasította, az ész sem ta­
lálta ezeket elíogadhatónak, úgy látszott, hogy az 
egyéni életben nincs biztos alap, a melyet vala­
mely eszelős véletlen fel nem forgathat. S ekkor 
jelent meg ez az eszme, megszabadító ... 3 
mégis illuzorius.

Az utóbbi napokban pontosabban megfigyelte 
a polgárokat és sok ismeretséget kötött olyanok­
kal, kiket előbb éppen nem, vagy csak kevéssé 
ismert. Mindent, a mit^piost szemlélt, tervéhez al­
kalmaztatott, az embereket és tetteiket. Nem min­
den volt egészen megfelelő. Néha az a szándék, 
hogy e társaságban valamely élő eszmét keresz­
tül vigyen, őrülten komikusnak tűnt lel előtte, s 
ilyenkor hidegen és szórakozottan mosolygott.

Login egyedül ebédelt, bizonyos keresettséggel 
öltözött fel s kiballagott a városból. Ott, a hova 
ment, szabadabban lélekzelt, ott tiszta hangulatok 
voltak, habár néha idegenül érinlék is őt. Jer- 
molinékhez ment, kik birtokukon, két versztre a 
városból, laktak. Jermolinék családja az atyából, 
egy leányból és egy fiúból állott. Jermolin Maxim 
Ivánovics ötvenkét éves volt. Felesége mintegy tiz 
évvel ezelőtt halt meg. Csaknem ami^ idő telt el 
azóta, hogy a szolgálatot elhagyta, elnöke volt a 
tartományi közigazgatási hivatalnak. Most csak 
mellékesen érdeklődött efféle dolgok iránt. Az 
ügyek most már nem ugv folytak, mint az ó 
idejében, hanem egészen más irányban. Login 
valami rokon-vonást látott azon szomorú elgon- 
dolkozásban, mely Jermolin arczán néha megje­
lent. Ez arcz azonban egészséget lehelt, s azon 
egyszerű és szelíd szépséget mutatta, mely a tá­
gas mezőre, a falura és erdőre, hol minden 
gyanta- és földieper-szagu, emlékeztet. Jermolin 
gazdálkodással foglalkozott, s a kerületben egyike 
volt a nemcsak hogy el nem' szegényedett, hanem 
a gazdagabb íöldbirtosoknak. A városiak csudáié
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ner lelépő miniszterek megkapják a vaskorona- 
rend első osztályát.

Mint későn éjjel értesülünk, Gautsch ismét meg­
kezdte a tárgyalásokat Pininszki gróffal s való­
színűleg 0 lesz a lengyel miniszter.

A pártok magatartása.
Legnagyobb érdeklődéssel mindenki azt a maga­

tartást leste, a melyet a megváltozott politikai 
helyzettel szemben majd az iíju-csehek elfoglal­
nak. Ők a nvelvrendeletek mellett annyira expo­
nálták magukat, hogy előre látható volt az, hogy 
nem igen fogják magukat az uj állapotba bele­
találni.

A prágai Politik „Higgadt vér* czimmel vezer- 
czikket ir, melyben arra inti a cseh képviselőket, 
hogy a zászló mellett híven tartsanak ki. Az itju- 
esellek pártjának végrehajtó bizottsága meg is 
adta rá a feleletet, s elpanaszolja, hogy az erő­
szak (már tudniillik a németeké) ideig-óráig győ­
zedelmeskedett ugyan, de azért a cseh nép hü 
marad tradiczióihoz.

Az ifju-csehek ki is adták a jelszót, hogy nem 
szabad engedni s hogy a jobboldalnak össze kell 
tartani. A jobboldal parlamenti bizottsága ma 
délután fél 2 órakor ülést is tartott, melyben az 
összes jobboldali pártok szolidárisaknak mondjak 
ki magukat. Ezt Dipuuli és Zollinger is aláírta, 
de csak azzal a megjegyzéssel, hogy szükségesnek 
tartják azt, hogy a jobboldal és a baloldal közt 
kompromisszum jöjjön létre.

Ebből a bizottsági illésből adták ki a kővetkező 
kommünikét:

„A többség egyetértve a felirati javaslatban 
lefektetett alapelvekre nézve, eset'eges tárgyalások 
esetére egyhangúlag elhatározta, hogy c tárgyalá­
sokat csak a többség hivatalos képviselete áltál 
és a szervezeti szabályzat alapjan folytatja.“

Délután a baloldali pártok főnökei értekeztek. 
Az alkotmányba nagybirtokos párt meghívására 
összegyűltek a német néppárt, a német haladó­
part, a keresztény szoezialista pórt és a szabad 
német egyesület képviselői. A közős akcziő felctíi 
tárgyalást azonban ma még nem terjesztik be, 
hanem folytatni lógjak. De megallapodtak abban, 
hogy a baloldali csoportok szolidaritást vállalnak 
a minisztériummal szemmel. Elhatározták továbbá 
azt is. hogy a ház még néhány más csoporljával 
is érintkezésbe fognak lépni. Valószínű, hogy az 
olaszok klubja is az ellenzékhez csatlakozik.

Bees, nov. 30.
A községtanács ma elfogadta Wähner községtaná­

csos indítványát, hogy köszönetét fejezze ki ö fel­
ségének nov. 2S-iki elhatározásáért és abbeli reményé­
nek ad kifeje. é: gy az uj minisztérium a nyeivrende-
leteket és Falkennayn indítványát eltör li. A községíanács 
továbbá sajnálkozásának ad kifejezést, hogy az 
összes ne'met képviselők nem Értenek egyet 
a nveivrendektck elleni harezban és a parlament 
szabadságának védelmében. A községtannes köz öne­
tet mondott az obstrukeziomstáknak magatar­
tásukért és bizton reméli, hegy a nyelvrendeietek. a 
Falkenkavn indítványa és a kiegyezési provizórium ellen 
folytatandó harezban tűrhetetlenül kitartanak és szük­
ség esetén a legszélső parlamenti eszközökhöz folyamod­
nak. A községtanács vegei megbotránkozásának ad 
kifejezést a fölött, hogy a parlamentben rendőrséget 
alkalmaztak és rosszalja a rendőri közegek eljárásút.

Az el nőkről súg.
Abrahamowicznak azután a nyilatkozata után. 

hogy a lengyel autonomisták. a kik közé ö is 
tartozik, nem tehetik be lábukat többé a biro­
dalmi gyűlésbe, azt hihette volna mindenki, hogy 
ő nem reflektál többe az elnöki méltóságra. Hozzá­
járult ehhez az is, hogy a baloldal a Falkenhayn- 
téle házszabály-módosításnak feltétlen hatályon 
kívül helyezését követeli.

Ez az oka annak, hogy egyáltalán szóba került 
az elnökkérdi -.

Kramarz alelnők azonban egyszerűen véget ve­
tett a vitának, kijelentvén, hogy az elnök nem a 
kormánynak, hanem a ház többségének elnöke s 
ezert az elnökség megmarad.
Az osztrák helyzet, s a magyar pártok.

A magyar fővárosban a politikai pártkörökben 
ma alig fordult meg néhány politikus. A szabad­
elvű pártkürben este felé összejött ugyan a párt
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több tagja, de mert egyetlen miniszter 
meg, a többiek is csakhamar távozták, 
a szabadelvű körben is tartotta

;m jelent 
Az a hír 

magát, hogy a
— — mmzz aana 20-- v.-i •-t-

provizórium megszavazására nézve a terminust 
deezember 15-éig meg akarják hosszabbítani.

Lukács László pénzügyminiszter ma Bécsbe 
utazott.

M in észterek életrajza.
Báró Gautsch életrajzát és eddigi pályafutását már 

lapunk tegnapi számában ismertettük. A kabinet tagjai 
közül a legtöbbnek nincs élettörténete, mert eddigi mun­
kásságuk csak a bureaukban folyt le s mint teljesen 
ismeretlen politikusok lépnek a világ elé.

Gróf Welserheimb Zeno titkos tanácsos, kamarás, 
táborszernagy s az urak Lázának 1889. deezember 31. 
óta életfogytiglani tagja. Tiroii nemesi családból szár­
mazik s 1 835-hen született. Tizenhét éves korában mint 
badapród belépett a hadseregbe, elvégezte a Kriegschulet 
s mint századost a törzskarba osztották be. látiti-ban 
őrnagy és Albrecht föherczeg szárnysegéde lett s mint 
ilyen ű szerkesztette az I860. évi olasz háború minden 
nevezetes okiratát. A háború után mint katonai megbí­
zott Parisba ment, onnan 1870-ben ugyanebben a mi­
nőségben Berlinbe, a hol 1875-ig maradt. Ekkor ismét 
aktiv szolgálatba lépett, a 4-ff-dik gyalogezred parancs­
noka lett, 1877-ben daudarnok Prágában s utóbb 
Trientben. Horst után 1SS0. junius 2ü-an meghívták a 
Taalíe-miniszteriumba honvédelmi miniszternek s ezóta 
6 képviselt a parlamentben minden törvényt, a mi a 
honvédségre és a népfelkelésre vonatkozott. Csakis saját 
resszortjával foglalkozott s politikai kérdésekkel csakis 
annyiban, a mennyiben elkerülheti«! volt. Mindig a 
leghevesebb harezot vívta az ellen, hogy a nemzetiségi 
nyelvek a hadseregben érvényesüljenek. 1888. decz. 7-én 
erre vonatkozólag a kővetkezőket mondta : «A hadseregben 
a legfőbb akarat az, hogy a nyelv csak bizonyos reális 
szolgálatok tndtul adására szolgál, s nem egyebre. A 
hadseregre nézve nincs nyelvi kérdés, s ne is vigyük azt 
oda be. Az én politikám aranyjegyekkel van felírva a 
kardbojtomra.» ügy az 1891 május 5-én tartott budget- 
bizottságban, mint 1891 junius 2Cán a honvédelmi mi­
nisztérium budgetjének tárgyalásánál a német nyelv 
használata érdekében szállt síkra, nem a privilégium, 
hanem a történelmi jognál fogva. 1872 óta a Lipótrend 
lovagja ; 18S3-ban kapta a vaskorona-rend 1. osztályát;
1 SS 1-ben titkos tanácsos lett. Tulajdonosa a 21 -ík gya­
logezrednek 1887. óv óta, s a katonai érdemkeresztnek 
a hadi ékitménvnyel. 1893. november 12-én a Win- 
dischgrfitz-miuiszterium, 1895. junius 10-én a Kiel- 
mansegg-miniszterium s 1895. szeptember 30-án a Ba- 
deni-miniszterium honvédelmi minisztere lett. 1896. 
február 14-én az aranygyapjas-rend lovagja lett.

Witielc vezette keresztül 5 különböző kereskedelmi 
miniszter alatt a vasutak államosítását. A vasúti ügyek 
terén kiváló szakember. 1SS5. óta a kereskedelmi mi­
nisztérium vasúti osztályának élén állt. Mint kormány­
javaslatok képviselője többször jelent meg a képviselő- 
házban. 1814 ben született és Becsben végezte jogi 
tanulmányait. 1868-ban lépett a kereskedelmi miniszté­
riumba. a iiol igen gyorsan emelkedett. 18S6-ban már 
osztályfőnök volt. A Kieimannsegg-kabinetben is volt a 
kereskedelmi minisztérium vezetője.

Dr Böhm-Baiverk Jenő, az uj pénzügyminiszter, 
osztályfőnök (államtitkár) volt a pénzügyminisztérium­
ban. Pár év előtt, midőn Windischgrütz herczeg 
bukása után gróf Kielmansegg, az alsó-ausztriai hely­
tartót bizta meg a császár hivatalnok-minisztérium ala­
kításával, Böhm-Bawerk szintén pénzügyminiszter volt, 
A kiegy.ztsi tárgyalásokat ő indította meg és Bilinsky 
már csak azon a nyomon folytatta, a melyet 6 megkez­
dett. Mint politikus, soha sem játszott nagy szerepet. 
Egész életét az absztrakt közgazdasági tudománynak 
s.: ntelte. Több önálló tudományos müve, mint •.Ka­
pital und Zins-., <Die wissenschaftlichen 
Grundlagen der Statistik». «Die Ethik in der 
politischen Ockonomie». méltó elismerést arattak a 
tudományos világban. Elvei az úgynevezett osztrák köz- 
gazdasági iskola tanaival egyeznek. Egyébként buzgó 
tagja a «Verein für Sozialpolitik»-nak, a melynek évi 
ülésein a progresszív adó és a szocziális törvényhozási 
akczió szüksége mellett foglalt állást. Több éven át a 
bécsi egyetemen a közgazdasági tudomány körébe vágó 
érdekes kollégiumokat tartott.

Gróf Latour az 1848-ban meggyilkolt Latournak 
unokaöcscse. ISiS-ban született. Iskoláit Grázban és 
Innsbruckban végezte. 1873-ban a közoktatási miniszté­
riumba jutott, a hol fokozatosan emelkedett, inig 1891- 
ben osztályfőnök lelt. Többnyire müipari ügyekkel fog­
lalkozott.

Dr. Körijer 1 S50-ben született Trientben. Elvégezte 
a Theréziánumot és joggyakornok lett a bécsi törvény­
széknél. Két évvel később a kereskedelmi minisztériumba 
lépett, mint fogalmazó. Bacqueheim minisztersége alatt 
a vasuiügyi akcziókban kiváló részt vett, úgy, hogy azt 
állítottuk akkor róla, hogy ó a lelke a minisztériumnak. 
Wnrmbrand alatt ideiglenesen az államvasutak főigaz­
gatóságába lépett és u készítette elő a vasúti miniszté­
riumot. 1896-ban a belügyminisztériumba lépett, mint 
osztályfőnök és titkos tanácsos lett.

Buber Ignácz 1845-ben született BrünnLen. Jogi 
tanulmányainak befejezése után a brünni törvényszék, 
később a legfelsőbb törvényszéknél szolgált. 18S7-ben a 
főügyészséghez helyezték, a hol később főügyészszé lépett 
elő. 1890-ban az igazságügyminiszterimban osztály­
főnökké nevezték ki.

Iák egyszerű életmódját, munkaszeretetét s a nagy 
rakus könyvet és újságot, melyeket meghozatott. 
Gyermekeit egyszerűen és szigorúan nevelte. Ezek 
szokva vannak a munkához, s nem télnek sem 
hidegtől, sem fájdalomtól. Az alaptalan szemér­
meskedést nem ismerik, s nem szégyenük gyak­
ran egész nap mezítláb járni, sőt a háztól 
szintúgy messze is eltávozni. A városban persze 
megrótták az efféle nem ranghoz illő, parasztos 
nevelési módot.

Login a töltésen gyalogolt. Alig hagyta el a 
város szélső házát és az utolsó korcsmát, minden 
üres és csendes lett körülötte. Csak az utcza vé­
gén álló szegényes, kormos kovácsmühelyből hal­
latszott ki tompán a kalapácsolás, s messze Login 
előtt botorkált nagy porfellegbe egy fakó szekér, 
rajta egy részeg paraszttal, a ki néha pattantott 
ostorával s valami dalt üvöltött, m- - szavait 
azonban nem lehetett kivenni. Maja -it ez is, 
és siralmas énekének vad hangjai h.ssanként el­
eihangzottak.

Az ut melletti árok álló vizében Login a szi- 
ronták halvány virágait vette észre. A kövér, 
fényes levelek álmosan feküdtek a vizen s nem 
érezték a tavaszi lég meleg lehelletét, s a beteg 
virágok panaszkodni és fulladozni látszottak a 
nedves tanyán. A napfényes május nem sok örö­
met hozott nekik s az cpedő vándor szeme bána­
té an tekintett rá jók. . . .

Az ut és a földek kopasz, kietlen képe végre 
ellenszenves lett Loginnak. Elhagyta a szekérutat 
s egy gyalog ösvényre tért. mely a bokrokon át 
a tolyóhoz vitt. A talaj süppedékes s nedves 
szagu volt. A gyöngyvirág illata alig észrevehető­
je» terjengett a levegőben. A bokrok árnyékából 
itt-ott élénkszinü virágok kandikáltak s Logint a 
Jermolin-leány gondtalan mosolygására emlékez­
tették. Hirtelen jó kedve támadt. Elkezdett 
gyöngyvirágot szedni, s alattomban maga is ne­
vetett e gyermekes cselekedeten. De érezte, hogy 
e íelhőtlen, habar szintén unalmas hangulatok is 
sajátjai voltak lelkének. A part meredekké vált. 
Login lába alatt veres, agyagos szakadékok vol­
tak. . . . Kezében a gyöngyvirág-csomó hervadni 
kezdett. A folyó kanyarulatot tett itt. Az átelle­
nes part alacsonyabb volt. Ott miveit földeket 
lehetett látni. A város egy része is ide látszott, 
kivált a íehér templomok zöld tetői és aranyozott 
keresztjei. Login lelment a part legmagasabb 
pontjára. Nem messze meglátta Jermolinék villá­
ját, mely egyemeletes faház volt. veres vastető- 
vel, körülötte vidám, zöld kert és sűrűn benőtt

Bylandt-Bheidt, a volt hadügyminiszter fia. Pályája
tisztán bürokratikus volt. 1854-ben született. Eleinte a 
brünni heh tartóságnál, azután különböző kerületi kapi­
tányságoknál szolgait. 1878-ban a közoktatásügyi mi­
nisztériumba került. Később a belügyminisztériumba 
ment át, később pedig a brünni helytartósághoz ment 
vissza. 1892-ben ismét a közoktatási minisztériumba lé­
pett be mint miniszteri tanácsos. 1896-ban osztályfő­
nök lett.

Tüntetések.
Saaz, nov. 30.

Tegnap este óta a város katonai táborhoz ha­
sonlít. Minthogy attól tartottak, hogy a csehellenes 
tüntetéseket ismétlik, tegnap délután Komotauból egy 
zászlóalj gyalogság és egy dragonyos század érkezett a 
városba. Eddig csak egy összeütközés történt. Egy 
őrjáratot kövekkel dobáltak meg, mire ezek kardjai­
kat használták és több embert megsebesítettek. Le­
tartóztatások is történtek. (N. Fr. Pr.)

Prága, nov. 30.
A tegnapi tüntetések alatt '/210 órakor este a felső 

újváros vendéglője előtt, a hol a Carolina-burschen- 
schaft szokta összejöveteleit tartani, megjelent néhány 
személy. Egyszerre fütty, utana pedig két revolverlövés 
hangzott fel. Miután beverték a korcsma ablakait, V21 
órakor ismét dörömbüiés hallatszott a kapun és a ven­
déglősnek azt mondták, hogy rendőri bizottság akar 
bemenni, és mikor a vendéglős nem akarta kinyitni 
a kaput, azíal fenyegették, hogy mindent összezúznak. 
Erre a vendéglős kinyitotta a kaput és mintegy 40 cseh 
diák hatolt be a házba. Egyiknek közülük korbács volt 
a kezében és különösen kihívó módon viselkedett. Ez 
időben még négy német diák volt a vendéglőben. A 
A cseh diákok követelték, hogy a vendéglős bocsássa be 
őket hozzájok és mikor a vendéglős ezt megtagadta, 
feltörték annak a szobának ajtaját, melyben a négy 
német diák veit, de ezek akkorra már a vendéglős által 
figyelmeztetve, menekültek. A cseh diákok ezután min­
dent összezúztak, törtek a szobában és egy hordó sört 
kiöntötték. Azután eltávoztak. (N. Fr. Pr.)

Budapest, november 30.
Valóságos magyar udvartartás. Az 0. H. ma

ezzel a czimmel azt Írja, hogy május havától kezdve 
vagy a király, vagy Ottó föherczeg állandóan Buda­
pesten fog lakni. Ennek folytán a mostani magyar ud­
vartartás! hivatal nem fog megfelelni a czélnak s ki 
kell majd egészíteni. A jövő tavaszszal uj szabályzat lép 
életbe s a magyar udvartartásban csupa magyar föur 
fog szerepelni a mostaniak helyett. Nem tudjuk, a hir 
mennyiben felel meg a valóságnak, de azt hisszük ez a 
«valóságos» magyar udvartartás az a sokat emlegetett 
legközelebbi nagy meglepetés.

YValluschnlgg Antal, a fiumei autonómista párt
vezére, mint nekünk táviratozzak, kérvényt adott be az 
illetékes hatósághoz, hogy Fiúméban egy politikai ellen­
zéki lapot adhasson ki. A politikai iránya az lesz, hogy 
Fűimének, mint Corpus separatumnak, közjogi állását 
fogja propagálni s mint ilyen, az autonómista érdekeket 
védelmezni. A lap olasz nyelven fog megjelenni.

A német trónbesaéd.
— Távirati tudósítás. —

Berlin, nov. 30.
IT. Vilmos német császár ma nyitotta meg a 

német birodalmi gyűlést a szokásos czeremóniá' 
val. Ez az ülésszak rendkívül sok tollharczot idé­
zett fel, mielőtt már megkezdődött volna s volt 
egy idő, mikor egész Németország azt hitte, hogy 
a "birodalmi gyűlés Hohenlohe herczeget már nem 
fogja a helyén találni. Sokáig találgatták a krízis— 
hírek igazi okát, végre abban állapodott meg a 
közvélemény, hogy Hohenlohe csakis azért akart 
megválni állásától, mert a császár nem akart bele­
egyezni abba, hogy a katonai bűnvádi eljárás 
reformáltassék. Mikor aztán Hohenlohe rábeszélte 
a császárt arra, hogy a javaslatot a birodalmi 
gyűlés elé terjesszék, a császár kikötötte magának, 
hogy a birodalmi kormány viszont a flotta-javas­
latot segítse diadalra.

Így jött létre az a két törvényjavaslat, a melyet 
a császár ma a trónbeszédében bejelentett. Ez a 
beszéd magában véve is érdekes s nagy konczep- 
ezióju reformokat jelent be. De ránk magyarokra 
azért is érdekes, mert nagyon meleg hangon em­
lékszik meg a császár budapesti útjáról. Különben 
szúszerint a következőleg hangzott;

Tisztelt urak !
A birodalmi gyűlés kilenczedik törvényhozási időszaka 

legutóbbi ülésszakának megnyitása alkalmával a szövet­
séges kormányok nevében üdvözlöm önöket.

park: távolabb a ház mögött — cselédlakások és 
veteményes. Login visszanézett a folyóra. A park 
végén, a folyó partjánál női alakot pillantott meg 
kért szarafánban. Nem messze tőle egy íiu, térdig 
a vízben, horgászott. Login nem birta kivenni az 
arezokat, nem látott jól messzire. De meg volt 
győződve, hogy az ott Jermolin Anna Maximovna 
volt (otthon Nyutának hívják) és az öcscse Ana- 
tol. Login feltette a szemüvegét. Nem tévedett, 
Nyuta a földön ült s egy faderékhoz támaszko­
dott. Login csak a fülét és hátának egy részét 
láthatta, de felismerte magatartásáról, karjának 
lassú, sz bad mozdulatairól, vallanak kerek kör­
vonalairól. s mindazon alig észrevehető jegyek­
ről, melyeket oly nehéz szavakba foglalni, de oly 
könnyű szemmel felfogni és megtartani. Majd a 
fiúra tekintett a szemüveggel. Tolva Nyutával be­
szélt és mosolygott. Napbarnított arczat szabadon 
hagyta a hegykén felcsapott sipka-ellenző. A nap­
tól megvilágítva, a távolságtól megkisebbilve, a 
szemüvegen át gyöngébb és élesebb körvonalaival 
plasztikusabbnak látszott, mikép ha festmény volna 
világos háttérrel a kék folyóban és az eleven­
zöld lombozatban. Fehér zubbonyát fényes fekete 
szijj, melyc-n keskeny sárgaréz-csat volt, tartotta 
össze derekán. Magasra feltúrt ruhájának sötét 
redöi mellett, lába rózsásnak látszott.

A halak nem pedzik a horgot. A gyermek 
czéltalanul jár-kel a még hideg vízben. A hi­
deget azonban nem látszott érezni. Hozzá volt 
szokva.

Login visszaemlékezett saját ifjúságára, messze 
a természettől, a főváros tégla falai közé. Lomhák 
és szomorúak voltak annak napjai; tüdeje az 
utczai port szívta be, őt magát hiú vágyak kí­
nozták, fel volt benne ébredve az álszemérem, s 
képzeletét vétkes gondolatok izgatták már korán.

— Ez az a békés és tiszta élet, — gondolta — 
és én tisztátalan múltammal merjek hozzájuk kö­
zelíteni, a tisztákhoz. — Keserűen tekintett a 
csokorra, összemorzsolta, széttépte a gyöngyvirá­
gokat s belevetette a folyóba. Az eldobott csomó 
szétbomlott s némely szala főnnakadt a szakadék 
fokain. Login soká elnézte őket: hogy tönkrement 
minden szépségük. Aztán leszállt a halomról s 
megindult Jermolinék parkja felé. Lent, egy ned­
ves, sötét helyen megpillantá egy íagyalhokor 
nagy, sárga virágait. Gonoszul mosolygott, letépett 
egy virágot s gomblyukába tűzte, de arcza megint 
újra elszomorodott, eldobta a virágot a fűbe s 
megkőnnyebbedve Iélekzett föl.

A javaslatok, a melyek tevékenységüket igénybe fog­
ják venni, terjedelemre mögötte állanak ugyan a leg­
utóbbi ülésszak anyagának, de részben nagyfontossu- 
guak. Hadiflottánk jejlödése nem felel meg 
azoknak a feladatoknak, melyeket Németország 
tengeri haderejétől kénytelen követelni. 'Sem felel 
meg hadi bonyodalmaknál annak, hogy blokád vagy 
más támadás esetén hazai kikötőinket az ellenség ellen 
biztosítsa. Nem tudott lépést tartani tengerentúli érde­
keink fejlődésével. Míg a német kereskedelem a világ 
áruforgalmában fokozott mértékben vesz részt, addig 
hadihajóink száma nem elégséges arra, hogy kill 
földön működő honfitársainkat a Németország állá­
sának megfelelő védelemben és abban a kellő
támogatásban részesíthesse, a melyet csakis a hatalom 
kifejtése tud nyújtani. Habár nem lehet föladatunk, hogy 
elsőrangú tengeri hatalmakkal versenyezzünk, Német­
országnak mégis abban a helyzetben kell lennie, hogy 
a tengeren is megtartsa tekintélyét a külföldi hatalmak 
előtt. Ezért a német hadiflotta erősítése és a béke idején 
a külföldön szolgálatra szánt hajók szaporítása szüksé­
ges, sürgős és tovább nein halasztható intézkedésnek 
szilárd alapot teremtendő, a szövetséges kormányok 
helyénvalónak találják, hogy a haditengerészet erejét és 
az ennek elérésére szükséges időt megállapítsák. E vég­
ből alkotmányos eljárás végett törvényjavaslatot fognak 
önök elé terjeszteni. Tengerentúli érdekeink előmozdítá­
sára szolgált a múlt ülésszakban önök elé terjesztett 
javaslat is, a mely a kelet-ázsiai postahajó-küzlekedes 
javítására törekszik. Miután ezt a javaslatot ismételten 
megvizsgálták, újból önök elé kerül határozathozatal 
végett.

Sok évi komoly fáradozás után a szövetséges kormá­
nyoknak sikerűit a katonai büntető-eljárás re­
formjára nézve oly alapot találni, a mely Le­
hetőleg támaszkodva a polgári büntető eljá­
rásra. a fegyelem föntartására föltétlenül szük­
séges követelményeknek megjelel. Az ily módon 
megszerkesztett katonai büntetőeljárási javaslatot hala­
déktalanul önök elé terjesztik. Remélem, hogy önök, 
tisztelt uraim, az egész haderőre nézve egyöntetű tör­
vénykezési eljárás megalkotását ezélzó törekvést kellő 
megfontolással támogatni fogják.

Az uj polgári törvénykezés nem léphet addig életbe, a 
mi» a polgári perrendtartást, amennyiben már közös 
jugon alapszik, több tekintetben meg nem változtatják 
és amennyiben még nincs szabályozva az egész biroda­
lomra nézve, újjá nem alakítjuk. Ezért törvényjavas­
latot fognak előterjeszteni az önkéntes perindí­
tásról, valamint oly törvényjavaslatokat, a me­
lyek a polgári perrendtartás és a csődtörvény 
megváltoztatására vonatkoznak. Ezekkel, valamint 
a hozzájuk tartozó melléktörvények elintézésével bete­
tőzzük a polgári jog terén a birodalom egységét. A szö­
vetséges kormányok bizton remélik, hogy még a jelen 
ülésszak folyamán, önökkel közösen munkálkodva, e 
nagy és a "német nép állal oly régen óhajtott czélt 
végre elérik.

Minthogy az ártatlanul elítéltek kárpótlásának 
törvényes szabályozása, kapcsolatban a büntető eljárás 
ezéiba vett megjavításával, nem fejeződött be, most oly 
javaslatot fognak tárgyalni, a mely különösen a meg­
újított perekben föl men tetteknek kárpótlása vonatkozik.

J Az altalános pénzügyi helyzet kielégítő. A 
jövő évre is csak oly magasságban vették fel a bíró 
dalmi háztartás tervebe matrikuláns járulékokat, hogy a- 
szüvetséges államokra azok által anyagi teher nem há­
ramlik, a mellett nemcsak keresztülvittük a legénység 
élelmezésének a birodalmi gyűlés áltál évek óta kert 
de eddig a pénzügyi helyzet kedvezőt!, nsége miatt nem 
teljesíthető javítását, de felvétetett a rendes költségve­
tésbe a tüzérségi anyag jelentékeny átalakítása is, a 
melyet a folyó évben még a kulcsünleherhez kellett át­
számítani. Minthogy a birodalmi adók előirányzatát szo­
kott óvatossággal állították fel, a jövőre nézve is be­
vételi többletek várhatók. Ezért mindjárt az államház­
tartási tervezetnél oly javaslatot terjesztenek önök 
élé, a mely gondoskodik arról, hogy a várható 
fölöslegek tekintélyes része, miként az előző évek 
ben. most is a birodalmi adósság csökkentésére 
fordittassék. A kereskedelmi politikai iniézkedések 
előzetes tárgyalására és előterjesztésére a kereskedelem, 
ipar és földmivelés képviselőiből bizottság alakult, a 
melynek szakértő tanácsa segítségével a messze elágazó 
hazái termelés föltételei és terjedelme lesz megállapítandó, 
hogy a vámtarifa jövő alakulásának és a küllőiddel 
való kereskedelmi összeköttetésnek szilárd és a jelen 
követelményeinek megfelelő irányi adhassunk.

Nagy megelégedésemre szolgálna, ha a közös tévé 
kenység, a melyben a nagy termelőcsoportok kiváló 
képviselői vesznek részt, hozzájárulna ahhoz, hogy 
igazságos kiegyenlítést hozzon létre termelési tevékeny­
ségünk különböző igényei közt és enyhítse a gazdasági 
ellentétek élességét.

Védett területeink fejlődése általában kielégítő. A 
nyáron Nyugat-Aírikában marhauesiis lépett fel. a mely 
szükségessé telte, hogy sinhálózat létrehozásával meg­
javítsuk a közlekedési viszonyokat. A Togo es Dahomey 
közt való határ megállapítására a franczia kormány- 
nval tárgyalásokat folytattunk, a melyeknek eredményé­
től várható, hogy mindkét fél gazdasági érdekeinek 
előnyére válik.

A német misszionáriusok lemészárlása és a császári 
védnökségem alatt álló és szivemen fekvő misszió-intéz­
mények eilen folytatott támadások Klímában arra kész-

VI.

Nyuta húszéves korához képest erősen ki van 
fejlődve: válla kerek, keble telt. Arcza miatt nem 
mondható szépnek, mert ez a szigorú szépségty- 
pus szerint, ha kedves is, de szabálytalan; az 
orosz Ízlés szerinti szépséghez pedig szemei nem 
vágnak, melyek nagyok és szépek ugyan, de túl­
ságosan figyelmesek; szintúgy bőrének arany zo- 
máncza sem. A helyett azonban szarafanjának 
redöi alatt szép és erős test vonalai mutatkoznak. 
Rövid ruhaujjaiból karcsú és erős két kar nyúlik 
ki. Lábait a nap kissé megfogta.

Toiyd, vagyis A natol tizenöt éves fiú, erős és 
ügyes, hasonlít nénjéhez. Szeme korához képest 
nagyon okos, de korához képest nagyon naiv is: 
megszoktuk az e kom fiuk szemében a sok „ér­
telmet“, a mi korai és rut kifejezés.

Anatol felmászott a part egyik fokára.
— Nem kapnak hozzá, — monda busán. — 

Szörnyű szerencsétlen nap van ma.
— Valószínűleg tegnap mind kihorgásztad őket, 

— szólt Nyuta.
Tolya végig dörzsölte kezével megfázott lábait 

s azt monda:
— Voliakép rossz dolog ám ez ... és kegyet­

lenség.
— És mégis horgászol, felelt Nyuta csöndesen.
Tolya egy kissé elpirult, hallgatott egy darabig 

s aztán felelt:
— Egyre megy. a vizben sincs valami különös 

jó dolguk: egymást falják fel. A melyik erősebb... 
Tudod mi jutott most eszembe ?

— No nti? kérdezte Nyuta.
— Látod azt a fát?
— Nyuta ránézett a fűzfára, mely lombos koro­

náját lehajtotta hozzá.
— Feltnászok rá, folytatta Tolya. És itt alant­

ról lenhaju parasztkölykők bámulnak fel rám és 
kilátják a szájukat. S aztán úgy elszomorodom...

— Mikor volt az? kérdezte Nyuta. Mosolygott 
és kötődött az őcscsével, tettetvén, hogy nem érti.

— Nem volt semmikor, — csak mondom . . . 
Úgy rémlik előttem.

Nyuta elnevette magát. Tolya boszusan né­
zett rá.

— De jó kedved van, mondá, mindig nevetsz.
Odajött egészen a parthoz, eldobta a horog­

szerszámot s lefeküdt a fűbe Nyuta lábához. A 
leáldozó nap rásütött és melegítette.

— S te nem búsulsz most? térdé és feltekin­
tett Nyuta arczára.

tettek, hogy kelet-ázsiai hajóhadamat a bűntények szín­
helyéhez legközelebb fekvő Kiao-Csán öbölbe küldöm és 
ott csapatokat szállíttassak partra, hogy teljes elégtételt 
és hasonló sajnálatos események ismétlődése ellen bizto­
sítékot követeljek.

Politikai viszonyaink az idegen államokhoz határozot­
tan örvendetesek. A szövetséges és barátságos árukó­
dokkal történt találkozásaim, valamint a fényes és szives 
fogadtatások, a melyekben peterhofi és budapesti lá­
togatásom alkalmával részesültem, erre újabb ériékes 
biztosítékot nyújtottak. Minden jel följogosít bennünket 
arra a reményre, hogy Isten segedelmével továbbra is 
várhaljuk Európa és a német haza barátságos tovább­
fejlődését.

Vilmos császár a trónbeszéd felolvasása után a 
következőket mondotta:

Két évvel ezelőtt ugyané helyről tettem le önök előtt 
első testőrezredem fülszentelt hadijelvényeire az esküt, 
hogy a birodalmat, a mint azt nagyatyámtól átvettem, 
fentartom, becsületét a külföldön megóvom és megvé­
dem. Önök ez által mindnyájan esküm támaszai lettek. 
Kérem a birodalom nevében a mindenható istent, hogy 
önöknek munkáikban segítségére legyen és engem segít­
sen, hogy a birodalom becsületét, a melyet oly nagyra 
becsülök, hogy érette egyetlen fivéremet is veszélynek 
tettein ki, kifelé továbbra is megóvhassam.

A német közvélemény ma érthető érdeklődéssel várta 
a katonai törvényjavaslat szövegét, melyet ma ter­
jesztettek he a birodalmi gyűlésen.

A birodalmi gyűlés ülését Budi- képviselő, mint az 
előbbi ülésszak elnöke nyitotta meg. Üdvözli a képvise­
lőket és kinevezi az ideiglenes jegyzőket. A következő 
javaslatokat terjesztették he :

tengerészeti javaslatot;
költségvetést;
katonai büntető eljárást;
kisebb indítványokat.
A névsorolvasásnál kitűnt, hogy csak 17-i-en vannak 

jelen. A ház tehát nem határozatképes. Holnap megvá­
lasztják az elnökséget.

A berlini katonai hetilap a következőkben állítja 
egybe azokat a javaslatokat, a melyeket a birodalmi 
gyűlés elé ma terjesztett katonai büntető eljárás az 
eddigi porosz katonai büntető eljárással szemben tar­
talmaz :

1. Közvetlen és szóbeli végtirgyalás a nyilvánosság 
előtt, bajor mintára.

2. A vád alakjára vonatkozólag a bíró, vádló és védő 
feladatainak éles elválasztása.

3. Az összes instáncziák bíróságainak jelentékeny mér­
tékben való állandósítása.

4. Korlátlan védelem a magasabb bíráskodás esetei­
ben, polgári vétségeknél ügyvédi védelem is.

5. A bizonyítékok szabad mérlegelése a szóbeli tár­
gyalás folyamán tett bírói észieietek alapján ; a szavazó- 
birak szavazatainak egyenértékűsége.

6. A jogi eszközök szabad használata, a polgári bün­
tető eljárás mintájára ; a sérelmezés, felebnezés és p-r- 
ujilás engedélyezése. Nagyobb mérvű felebbezési ;■ 
mint a polgári eljárásban. Teljes felebbezési folyamat 
szervezése.

7. A ténykérdés és büntetésre vonatkozólag a L,ió 
végleges döntési joga. A tárgyaló bíróság korlátlan 
önállósága. A jóváhagyási rendelet békeidőben az ittlét 
jogerejét nem érintő jogi tény, sőt a büntetés végrehaj­
tásának a kegyelmi jogon alapuló kiegészítése.

8. Egységes rendtartás az egész hadsereg és hadi 
tengerészet számára. Közös főtörvényszék : a birodalmi 
katonai bíróság, a mely biztosítja a törvény egységes 
értelmezését és alkalmazását, a mi az együvétartozas és 
egységesség érzését a birodalm minden részében csak 
erősíteni fogja.

9. A javaslat végül azt tervezi, hogy az ártatlanul 
elitéltek kárpótlására vonatkozólag is egybehangzóan 
járjanak el a polgári büntető eljárással, úgy. hogy a 
mint ez utóbbi javaslat törvényűvé válik, ennek hala* 
rozmáuyai felvétetnek a katonai perrendtartásba.

VIDÉK.
* A gyulát választás. A gyulai választáson, mely 

tudvalevőleg holnapután, csütörtökön lesz. erős küzde­
lemre van kilátás, minthogy a kormánypárt minden ele­
jét megfeszíti, hogy jelöltjét győzelemre segítse, noha ez 
az erőlködés hiába való, mert Bartha Miklósnak eivi- 
tázhatatlanul jelentékeny a többsége. Ugrón Gál" r 
holnap reggel Gyulára utazik, hogy Bartha érdekéié n 
közreműködjék. Ugrón, a kinek fogadására nagy előké­
születeket tesznek, délután érkezik Gyulára.

* Nógrádmegyo közgyűlése. Nógrádmegye, n. d 
Balassa-Gyarmatról táviratozzak, ma tartotta meg köz­
gyűlését Török Zoltán főispáni teendőkkel megbízott 
alispán vezetése mellett. Az elnök a tárgysorozat t löt 
meleg szavakkal emlékezett meg a tegnap elhunyt 
Tihanyi Ferencz főjegyzőről, a ki 11 évig állott a 
megye szolgálatában. Elhatározták, hogy érdemeit 
jegyzőkönyvben örökítik meg és ravatalára koszorút 
tesznek. A megye bizottsági tagok ezután állva hallgat­
ták végig Török alispán szavait, melyekkel a nérm-t 
császár látogatásakor a budai várban elhangzott fel-

Nvuta megszűnt nevetni. Lehajolt a fiúhoz és 
enyelgett vele.

— Miért búsulnék ? — kérdé.
— Miért ? — ismételte a fiú. Látod azok ébren 

álmodnak, hisznek a szellemekben, a rossz szem­
ben — s mi egyedül állunk és mindez idegen 
tőlünk.

— Tolya, te csak a külsőt Ítéled meg.
— Nem, nem csak a külsőt, mondá Tolya vígan 

és nevetett.
— Látod, te is úgy szeretsz nevetni, mint a 

veréb, felkapkodni a buzaszemet.
— Nem, mondd meg nekem Nyutocska, miért 

csak a külsőt ?
— Természetesen... Mi is lélek szerint akaruk 

élni, mint isten parancsolta, a hogy ők mondják. 
Kézenfogva fogunk a néppel menni, habár más­
kép gondolkodunk is, mint ők.

Tolya hanyatt fordult s egy darabig hallgatva 
feküdt.

— Igen, a néppel, szólt aztán elgondolkozva s 
hirtelen megváltoztatván a hangot, csintalan mo- 
solylyal folytatta:

— De mi nem beszélhetünk a néppel oly kedv­
vel, mint . . .

Tolya elhallgatott s nevetett. Nyuta megcsik­
landozta neki a nyakát ujjával és kérdezte :

— Mint kivel ?
Tolya nevetve hentergett a fűben.
— Valaki mással, fejezte be kaezagva.
— Na igen, mindenkivel más-máskép beszél az 

ember, mondá Nyuta gyöngéden, minden madár­
nak meg van a maga szava.

Nyuta a iához támaszkodott s álmadozva te­
kintett végig a messze nyúló parton, mintha az 
emlékezés gyöngéden hangolta volna.

— Látod, Loginnal érdekes beszélni, mondá 
hirtelen Tolya, őszinte hangon.

Nyuta elpirult.
— Miért ? kérdezte élénken.
— Hát, csak, — ő mindenfélét tud. A többiek 

mindig csak egyről beszélnek: mindeniknek meg 
van a maga vesszőparipája, — felhúzzák a kin­
tornát és csavarják . . . Különben most neki is 
meg van a maga kintornája.

— Miféle kintornája ? Mindenki arról beszél, a 
mi érdekli! Mi van abban valami különös? Lá­
tod ezt a legelőt ? — egyszerre csak ugorka fog 
teremni rajta.

Tolya felkaczagott.
— Itt van Vaszili Markovics, kiáltott fel vígan.
Nyuta felemelte fejét és mosolygott. A partról,

a keskeny örvényen Login lépkedett lefelé. Az 
ut meredek volt — Loginnak a bokrokba keli.-it 
kapaszkodni. Minél közelebb ért Nyutához és 
Tolyához, annál inkább szabadult lelke a gondo­
lattól. Ismét egyszerűnek és szabadnak érezte 
magát, mint kora ifjúsága idején. Nyuta felkelt, 
Tolya örvendő nevetéssel futott hozza.

Login leült a fűbe Nyuta mellé. Tolya elfog­
lalta régi helyét s elbeszélte Loginnak, mit csinál­
ták ma és hol voltak. Login érezte magán Nyuta 
szűziesen gyöngéd szemének hatását. Midőn To. a 
bevégezte az elbeszélést, azt mondta Nyuta 
Loginnak:

— Tegnap sokat beszéltünk papával az ön 
terveiről.

— Csak attól félek, mondá Login busán, hogy 
keletkezése felől tévedésben vannak.

— Hogy is ne! Hisz világos ! nehéz élni sze­
rencsétlen emberek közt, úgy, hogy rajtuk segíteni 
ne akarjunk.

— Nem, nem az! Engem csak a félelem in­
dít ... a szolgálatot ki nem álihatom, pénzein 
nincs, nem látok más menekvést — azért keresek 
magamnak támaszt az életben . . . egyszerűen a 
személyes boldogulást keresem. Hordár csak nem 
lehetek!

Nyuta hitetlenül rázta fejét.
— Boldogulást . . . kezdém. Különben nem 

értem, hogy mostani tevékenysége mért van elle­
nére ? Hat mit várt tőle ?

— Önt, a mint látom, nem tudom meggyőzni.
— Tudom még, mit beszélt maga egyszer. De 

lássa, a nyirfakéreg fehér s mégis bepiszkol.ia 
ujjúnkat, ha eltörjük. Mindenütt vannak árnyolda­
lak, de a mécs azért nem alszik ki, mivel az ej 
sötét.

— Az élet terhűi van rajtam és abban a go­
noszt csak gyűlölni tudom . . . habár magam 
sem vagyok lis ta a vétektől.

Login arra pillantott, a hol Tolya feküdt. A fia 
nem volt már ott. Azt hitte, hogy a beszélgetést 
zavarná. Észrevétlenül elment s a horoggal bab­
rált ismét.

— Maga tudja, mit kell tenni, folytatta Login. 
Ha én azt tudnám 1 De én a saját magam és íz 
emberek iránti magatartásomba belebonyolódtam. 
A fáklya hiányzik előttem . . . S óhajtásaim 1" 
lönősek.

Login mindezt csaknem hanyagul mondofia. 
könnyed mosolygással, mi sajátságos ellentéti n 
állt szavai értelmével.

(Folytatása következik.)
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köszöntőkről és a királyi adományról, a 10 szoborról 
emlékezett meg. Elhatározták, hogy ezeket az esemé­
nyeket jegyzőkönyvben megörökítik és a trón zsámolya 
elé köszönő és hálafeliratot intéznek. Felolvasták aztán 
Yaszary Kolos berczegprimás köszönő levelét, melyet 
a hozzá intézett üdvözletre válaszolt. Az alispán be­
jelentette, hogy a belügyminiszter Dániel fő­
ispánt fölmentette, a kinek búcsúlevelére vála­
szolva a megye köszöoó'-levelet intézeti a volt főispán­
hoz, elismerését fejezvén ki tett szolgálataiért. A katonai 
akadémia alapítványához 400 írttal járul a megye. 
Szitou'szlcy indítványára azonban oly kikötéssel, hogy 
azt csak megyei ifjak élvezhessék, a kiknek szülei leg­
alább 10 évig adóztak a megyében. Izgalmassá vált a 
gyűlés az alispánnak a fegyelmi ügyekről tett jelentése 
után. a melyet Szitowszky és báró Jeszenszky ki­
fogásoltak s Pongrácz arvaszéki elnököt, valamint 
Rassaczky alügyészt, daczára a beszüntető eljárásnak, 
tovább is gyanúsították. Az alispán és az árvaszéki 
elnök viszont a Szitowszky alispánsága alatt történt 
rendetlenségekről szólt. A kölcsönös sértő kifakadások- 
nak Sréter Alfréd felszólalása vetett véget.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 30.

— Személyi hírek. Jenő főherczeg München­
ből ma Bécsbe érkezett és onnan tovább utazott 
Alcsuthra. — Sándor szerb király Milán exki- 
rálylyal és kíséretükkel Nisböl Belgrádba érke­
zett. — Báró Bánffy Dezső miniszterelnök pén­
teken, deczember 3-án délután nein ad kihall­
gatást. — Burat k Linus, szent-í’erenczrendi atya 
deczember 13-án mondja gyémántraiséjét.

A Dreyfus—Bsterh ázy-ügy.
A franczia közvéleményt oly annyira felháborító 

Dreyfus—Esterházy-ügyben — mini egy Parisból érke­
zett távirat jelenti — ma nem volt kihallgatás. A 
vizsgálóbíró Esterházy leveleit tanukkal és szakértők­
kel meg akarja vizsgáltatni, noha azok valódiságán 
senki se kételkedik. Clémenceau naponkint felveti azt 
a kérdést, hegy ki védi Esterházyt. Büntársa-e az vagy 
pedig eibolonditoítja ? A Figaro felkapja e kérdést és azt 
mondja, hogy szükség esetén meg fogja nevezni azt az 
egyént. Egy mai félhivatalos kormány-nyilatkozat azt 
mondja, hogy az ügyben csak Saussier tábornok van 
hivatva dönteni. Ezzel azt a nézetet akarják megezá- 
folni, hogy az ügy további fejlődésére egy más ma. 
gasrangu tiszt vesz befolyást. Saussier-ról isme­
retes. hogy a Dreytus-ügyet mindig tárgyilagosan ítélte 
meg és hogy a per keresztülvitelében nem volt része. 
A «Jour» Boisdeffre vezérkari főnök nevét vonja bele 
a vitába, azt mondván, hogy Boisdeffre ellen egy kom­
plett létezik és kérdi, hogy áldozzák-e fel Boisdeffret 
Dreyfusnak.

A «Figaro» közli a bordereau hasonmását s melléje 
állítja azoknak a leveleknek a hasonmásait, a melyeket 
Waisin-Esterházy a bordereau közlése előtt és után irt.

A bordereau kézírása tényleg meglepő hason­
latosságot mutat Esterházy vonásaival. A 
szembeállításból ez is kitűnik, hogy Esterházy 
a bordereau közzététele óta kézírását bizonyos 
jellemző részleteiben megváltoztatni igyekezett.

Az «Echo de Paris» és a «Matin» szerint a Drevfus- 
szindikátus újabb lépéseket tesz; nevezetesen közzéteszi 
Gonre tábornoknak Dreyfus Mathieuhöz intézett levelét 
és egy külföldi katonai attasénak Esterházyhoz intézett 
táviratát.

Az «Eclair» azt állítja, hogy Esterházy ellen megtar­
tott vizsgálat alapján Dreyfus Mathieu vádja alap­
talannak bizonyult.

Arról a titokzatos lefátyolozott hölgyről, a ki­
ről kipattant, hogy magyar leány újabban a követ­
kező dolgok kerültek nyilvánosságra:

A Honi «Express» szerint az a titokzatos hölgy, a ki 
a Dreyfus-ügyben Madame Beaumont néven szerepel, 
magyar > a neve Váradi Olga. Nevezett újság szeriut 
Váradi Olga nővére vagy kedvese \\.radi grófnak, a ki 
mintegy Liz év óba igen nagy szerepet játszott abban a 
párisi társaságban, a melyben az ipariovagok szoktak 
megfordulni. A híres hazaárulás! por szálai tehát egy 
szegény becsületes nagyváradi csizmadia házába nyúl­
nak vissza, mert Váradi Nándor, nagyváradi ember. 
Váradi, igazi nevén Bay Nándor, a ki hazájában mint 
lures hamisjátékost ismertek, egy szegény vargának első­
szülött fia. Körülbelül tíz évvel ezelőtt vándorolt ki Pa­
risba, a mikor is magával vitte két kicsi hét éves leány­
káját : Olgát és Ilonkát. A két szép gyermek tör­
vénytelen ágyból származott és anyjok, egy váradi sze­
gény leány az apa elutazása után még sokáig ott élt 
Nagyváradon. Alig műit el azonban pár esztendő máris hírek 
érkeztek Váradi-Bay Nándorról a franczia fővárosból. Monte- 
Carlo játékasztalánál és Paris kártyaklubjaiban mesés sze­

rencsével játszott, úgy, hogy rövid idő alatt a Teat re 
Franqais-vel szemben levő ötös számú palota tulajdo­
nosa lett. A palotát főúri elegancziával rendeztette be, 
fogatot és maitresseket tartott és szívesen hallgatta, ha 
monsieur le comtenak szólították, lgu lett Bau Nán­
dorból gróf Váradi és igy lett Bay Olgából elő­
kelő dáma.

Leányainak neveléséről gondoskodni akarván, min­
denekelőtt kihozatta Párisba édes anyjukat, a ki bekül- 
tözködött az uj palotába, a leányokat pedig beadták a 
Saeré Coeur intézetbe, a hova csak a legelőkelőbbek 
gyermekeit szokták befogadni. A két leányka gyönyörűen 
fejlődött és midőn Bay Nándor öt-hat évvel ezelőtt 
hazajött látogatóba, általános feltűnést keltett két 
leánykájával, a kiket az imadásig szeretett. Olga, az 
idősebbik, akkor 13—14 éves lehetett. Aranyszőke 
haja, búzavirág kék szeme nagyszerűen illett halvány 
arczához. Viselkedésében, fellépésében igazi franczia volt. 
A másik, a fiatalabb kis Ilonka tüzes szemű barna 
leány, igazi magyar vér.

Bay Nándor ekkor 45—50 éves lehetett; korom­
fekete haja, huszárosán kipödrött bajusza egyáltalában 
nem mutatták korát; előkelő föllépése, pazar költeke­
zése azonban mindjárt elárulta a párisi világfit. Buda­
pesten az «Angol királynő»-ben szokott megszállani. 
Váradon saját házában szokott lakni, melyet atyja szá­
mára vásárolt a kártyán szerzett pénzből, később Buda­
pesten állandó lakást is tartott. De a sors az évek tel­
tével hűtlen lett hozzá. Lassankint letűnt szerencsés 
csillaga. Rövid két-három év alatt, épen mire leányai az 
intézetből kikerültek, teljesen. tönkrement. Gyö­
nyörű szép palotája, mely egy millió frankot ért, dobra 
került. A nagy vagyonból nem maradt egyéb, mint egy 
pár versenyparipa, melyek a politikai szerepléséről itthon 
is ismert Bay Lajos neve alatt futtattak a franczia turfon.

A gondasan felnevelt leányok a fényes palotából egy­
szerre belekerültek a párisi élet posványába.

A szőke Olga, művészien zongorázott ugyan, Ilonka 
pedig igen szépen énekeit, de nem igen vették hasznát 
tehetségüknek.

Szépségük könnyebb megélhetést biztosított számukra 
és atyjuk igen jól ismerte az ilyen üde szépség becsét 
és értékét.

A régi kaszinói barátok szívesen tették meg a leszere­
pelt magyar gróf leányainak a pacemaker szolgálatot és 
igy lett Váradi Olgából nagyvilági hölgy. Waisin-Esterházy 
őrnagy barátnője, a felelevenített Dreyfus.per titokzatos 
szenzácziója.

— A királyné Biarritzban. Erzsébet királyné, 
mint Biarritzból táviratozzak, a legszigorúbb inkognitó­
ban időzik ott. S ezt az inkognitót annál könnyebb 
megőrizni, mert a szállodában, a hol lakik, jelenleg na­
gyon kevés a vendég s azok is nagy részt angolok. A 
királyné naponkint hosszú ideig sétál a parton. A lakos­
ság igen tapintatosan viselkedik a fejedelmi vendéggel 
szemben és nem tolakodik sem kíváncsiságával, sem 
más tekintetben. A királynénak kedvencz id űzési helye 
egy kis emelkedés a tengerparton, a mely szikla-alagut 
által van a tengerrel összekötve. Ott időzik órák hosz- 
szat, a görög felolvasóval. A felséges asszony pompás 
színben van s nagy örömet talál a tenger szemlélésé­
ben. Remek alakját, ruganyos mozdulatait, sugár növé­
sét a francziák nem győzik eléggé csodálni. A királyné 
öltözete napról-napra ugyanaz. Szűk, fekete köpeny, 
pellerinnel és fekete, tollas kalappal. Gyakran, a mikor 
olyan szélviharok dühöngnek, hogy egy lélek sem mer 
kimozdulni a házból, a királynét azért ott látni ked­
vencz helyén, a tengerparton, a mint szemmel látható­
lag élvezi az üde, erősítő tengeri levegőt. Sutáin kívül 
összes idejét a szállodabeli lakásán tölti. így él a ma­
gyar királyné Biarritzban, teljes csöndben, visszavonulva 
a világ zajától.

— Magyarok koszorúja Karadzics sír­
ján. Vük Karadzicsot, a szerbek nagy nemzeti 
költőjét — mint annak idejében megírtuk — a 
műit hónapban temették el Bclgrádbnn méltó ke­
gyelettel. A debreczeni dalkör, melyet tavaly 
Belgrad ban oly melegen és szeretettel fogadtak, a 
szerb nóták megteremtőjének sírjára egy széles 
babérkoszorút küldött. A szerb dalosokat s a 
belgrádiakat nagyon meglepte a kiváló figyelem s 
most a belgrádi szerb dalkör egy nagy hangver- 
seny-kőrutat tervez Magyarországon, mely útjukra 
az előkelő szerb polgárok is elkísérik.

— Egyházi kinevezés. A király, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Tmák József 
zólyomi esperes-plébánost a beszterczebányai székesegy. 
ház tiszteietbeli kanonokjává kinevezte.

— Az uj erzsébetvárosi plébánia-templom. 
Nemsokára teljesen elkészül az erzsébetvárosi uj plé­
bánia-templom, a mely egyike lesz a főváros legszebb 
imaházainak. A két toronyról már leszedték az építke­
zési állványokat. Jövő évben kezdenek hozzá a belső 
berendezéshez. A terv az, hogy az uj templomot a jövő 
év őszén Erzsébet királyasszony nevenapján szentelje 
föl az ország bíboros herczegprimása.

ÍZ. A szent lábnyotnok, A chilloni fogoly, 
Byron énekelte róla egyik legszebb dalát. Igen, 
Chillonban az ottani régi várkastélyban sinlödött 
a nemeslelkü Bonivard négy teljes esztendeig. 
Még most is látszik a lába nyoma sötét tömlö- 
ezében a genfi tó partján. Byron honfitársai és 
más idegenek százával látogatják meg minden 
nyáron ezt a szent helyet és ihlettel szemlélik 
azokat a lábnyomokat, melyeket Chillon foglya, 
Bonivard hátrahagyott. Most ezek a nyomok nin­
csenek többé, vagy legalább is nem voltak már 
s csak legújabb idők óta láthatók ismét. Ezt a 
chilloni szállodások és fuvarosok vitték keresztül. 
Mikor a kastélyt renoválták, a hires nyomok 
eltűntek, a barbarizmus áldozataivá lettek. E miatt 
Vuiliet képviselő meginterpellálta Viquerat állami 
tanácsost, a ki azt mondotta válaszában, hogy 
bizony azok a lábnyomok rég nem voltak hiszto- 
rikusok, minthogy esztendőről-esztendőre kapával 
felfrissítették azokat. Különben — folytatja a 
tanácsos — nyugodjék meg az igen tisztelt kép­
viselő ur, a szent lábnyomok tegnap óta ismét — 
ott vannak a régi helyükön.

*
ÍZ A pusztuló lófaj. Már megírtuk egyszer, 

hogy a biczikli, meg az automobil kocsi lassan­
ként kezdik kiszorítani a lovat, s hogy Amerikában 
már nem is tudják mit csináljanak a sok mé­
nessel. Erre vonatkozólag egy hollandi kereskedő 
azt iija a „Chasse et Peche* czimü lap szer­
kesztőségének, hogy jelentékeny üzleteket sikerült 
létesítenie Hollandiában, melyek lóhussal keres­
kednek. Minden tiz napban több, mint 10.000 kg. 
besózott lóhust kap hordókban, mely az oregoni 
ménesekből ered. Ezt a rakományt tökéletesen 
eladják minden alkalommal. Most ennélfogva a 
gazdátlanul kóborló lovakat mind össze fogják 
icgdosni és húsúk a különböző európai piaczokra 
Vérül.

IZ Az arany és az ezüst ipari felhasz­
nálása. Első eset, hogy statisztikailag megálla­
pítják annak az aranynak és ezüstnek a mennyi­
ségét, a mely nem kerül a pénzverdébe, hanem, a 
melyet ipari czélokra használnak fel. Az ezüstöt 
Amerika használja fel leginkább iparában és pe­
dig 294.000 kilót, azután következik Németország 
150.000 kilóval, Francziaország 141.000, Anglia 
140.000 és Oroszország 109.000 kilóval. Aranyat 
i- Amerikában használnak föl legtöbbet 20.000 
kilogrammot, aztán sorban következnek Anglia, 
Francziaország, Németország és Svájcz.

ÍZ A hol nincsenek asszonyok. Gomba 
módjára nőnek ki hirtelen a íöldbui nagy és né­
pes városok, oly vidékeken, a hol azelőtt vadon 
és pusztaság volt, se ut, se ivóvíz, semmi kénye­
lem és csak a vadállatok ordításától hangzott 
vissza ez elhagyatott vidék. Aztán véletlen arra 
vetődik egy ember, a ki aranyat talál és akkor 
megindul a „rush“, ezrenként vándorolnak oda az 
aranyszomjas kalandorok, iparlovagok, elszegénye­
dett családapák. Ott, a hol letelepednek, csakha­
mar város keletkezik, villamos világítással, szín­
házzal, szállodákkal, hírlapokkal. Csak az asszo­
nyok hiányzanak rendesen. így volt ez Ausztráliá­
ban, Dél-Áfrikában, igy van ez most, mint a 
lapok tudósítanak, Alaszkában is. Nagy hirdetések 
jelennek meg óriási hetükkel : Százötven fiatal 
leány kerestetik, hogy elkísérjék a jövő Klondyhebe 
utazó expedicziót. Tizenegyezer aranyásó van je­
lenleg Klondyheben és csak két leány, a ki férjhez 
mehetne. Az egyik szerencsére főzni is tud és 
ezáltal 1500 forintot keres egy hónapban. Egy 
Dawson City-ből visszatért aranybányász beszéli, 
hogy egy tetszetős külsejű leánynak ottan csak 
választania kellene és megkapná férjül bármelyiket 
a leggazdagabb kincsásók közül. Négyezer férfire 
esik átlag egy leány. Tehát amerikai honleányok, 
fel Alaszkába!

ÍZ Becs város nagyharangja. Régóta, na­
gyon régóta nem kondult már meg a bécsi Szent 
István tornya leghatalmasabbik harangja a „Pum­
merin“, melynek tompa ütései, nehéz időkre, a 
törökök ostromára emlékeztették a bécsieket. I. 
József császár parancsára öntötték a harang-óriást 
azoknak az ágyuknak érczéből, melyeket a törökök 
1683. szeptember 12-én hagytak vissza, a mikor 
Szobieszky király hős csapatai elől vad futásnak 
eredtek. Nem kong tisztán az ágyuércz, azért 
Aichhammer uramnak, a császári harangőntőnek, 
ónnal kellett öntvényt készítenie; 330 mázsa ágyu- 
érczet elegyített 40 mázsa ónnal, 1711 november 
5-én öntötték a Pummerint és ugyanazon esztendő 
november 5-én vitték az István-toronyba. Aich­
hammer az öntésért 2240 forintot kapott, azon­
kívül még 100 császári aranyat, mint különös 
tiszteletdijat. Sokáig vártak az alkalomra, míg elő­
ször harangoztak vele. Csak a kővetkező 1712-ik 
január 26-án kínálkozott először alkalom a nagy 
harang zúgására mikor VI. Károly (nálunk III. 
Károly király) császár tartotta ünnepélyes be­
vonulását Bécsbe a frankfurti koronázás után 
hazatérve.

— A közoktatásügyi miniszter a szegény egye­
temi ifjakért. Dr. Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszter élénk figyelemmel kiséri azt a mozgalmat, a 
mely a szegénysorsu egyetemi hallgatók fölsegélyezését 
tűzte feladatául. Ennek bizonyítékául szolgál az is, hogy 
a mai napon a sajátjából küldött adományt a nemes 
czélra s ez alkalomból a következő levelet intézte Her- 
czeah Mihály egyetemi rektorhoz :

«Nagyságos rektor ur ! Meleg érdeklődéssel kisérem 
azt a mozgalmat, mely az egyetemi iljuság anyagi hely­
zetének javítását czélozza. Nagyságod buzgólkodásának, 
miként tudomásom van róla, sikerült már is c téren 
dicséretes eredményeket érni el. Vajha sikerülne a tár­
sadalmi felbuzdulást és jótékonyságot minél nagyobb 
mértékben megnyerni e kiválóan n?mes és igazi ember- 
baráti erényeket gyakorló szép intézménynek, hogy hu­
mánus feladatát a iegterjedtebb mértékben betölthesse, 
hogy minél több gondot és nélkülözést megszüntethes­
sen és igy minél számosabbaknál nyújthasson módot, 
ösztönt a zaklató gondok nélkül folytatható komoly ta­
nulásra.

Örömmel csatolok a magam részéről e soraimhoz 40 
irtot és kérem nagyságodat, hogy ez összeget a mensa 
akadémika czéljaira felhasználni szíveskedjék.

Fogadja nagyságod igaz tiszteletem őszinte nyilvánítá­
sát. Wlassics s. k.»

— Kedélyesség a lóvonaton. Minél inkább köze­
ledik az az idő, hogy a lóvonatok az egész vonalon 
villamosakká fognak átalakulni, annál gyakrabban hang­
zanak a panaszok a közönség körében a lóvonatokon 
uralkodó kedélyességek miatt. Lehet, hogy a panaszok 
összefüggésben vannak a társaság embertelen intézkedé­
seivel, a melyek az alkalmazottakat a végsőig kimerítik 
és ugyancsak alkalmasak arra, hogy a szocziálista moz­
galmakat előmozdítsák. Hisz ösmeretes, hogy a lóvonatu 
kocsisok és kalauzok a nap 24 órájában kénytelenek 
17 óra hosszáig dolgozni és amellett, hogy ily roppant 
szolgálat fizikailag megtöri az embereket, elkeseredetté 
és indolenssé is teszi őket. Nem csoda tehát, hogy a 
közönség igényeivel sem a kocsisok, sem a kalauzok 
nem törődnek. Ez lehetett az oka annak a csinos jele­
netnek, a mely ma a népszínház előtt játszódott le elő­
adás után. A színházból kiáramló közönség a színházi 
vonatokat nagyon gyorsan megtöltötte. A visszamara- 
doltak egy része nem kapván helyet, örvendve látta, 
hogy egy üres, a 262-ik szánni zöld lámpával ellátott 
kocsi hajtat a városliget felől. De a kalauz, noha a 
kocsi üres volt, oda se nézett a várakozó közönségre, 
hanem füttyentett és a kocsi tovább haladt. Azok, a 
kik fölkapaszkodtak, kénytelenek voltak leszállói, ne­
hogy baleset érje őket, niig a többiek megbotránkozva 
néztek a kocsi után.

— Bombamerénylet egy aranybányá­
ban. Szenzácziós merénylet hire érkezik Déváról. 
A merénylet e hó 27-ikén történt az első erdélyi 
aranybánya részvénytársaság bojezai bányatelepén. 
Munkások követték el bombával Vanek Ferencz 
bányainspektor ellen s mint hírlik, az eseményt 
el akarták titkolni. A merénylet este S órakor 
történt. Az óriási robbanásra az egész környék 
figyelmessé lett, miután ily időben a tárnákban 
nem szoktak robbantani. A bombát, illetőleg egy 
bádog szelenczében elhelyezett dim an it Wanek 
Fere néznek a bányatelep közelében lévő lakásá­
ban robbant fel, nyilván az ablakon át dobták 
be a merénylők a bányainspektor lakásába. A 
bomba a szoba egyik oldalfalát felrobbantotta és az 
ablakok mind összerázódták a ház falán. A me­
rénylők terve nem sikerült, a mennyiben a bom­
bavetés pillanatában Wanek családostól a lakó­
ház ellenkező oldalán volt, a hová a robbanás­
nak csak a hangja jutott el. Miután rögtön 
szembetűnő volt, hogy merénylet történt, értesí­
tették a cscndörséget s másnap a dévai szolgabiró 
4 csendőrrel s egy csendőrőrsvezetővel meg is 
érkezett a hely színére és megindította a vizs­
gálatot, a mely e pillanatig még eredményre 
nem vezetett. A bányarészvény társaság részé­
ről mindent elkövetlek, hogy a merényletet eltit­
kolják. A merénolet okául azt mondják a mun­
kások, a kik már régóta elégedetlenkednek, hogy 
Wanek bányainspektor mintegy 60 munkásnak 
eddigi keresetét a felére szállította le, mig addig 
a bányában dolgozó munkások egy köbméter ki­
aknázásáért 30 irtot kaptak, most 15 írtra szállí­
totta le, melyből rnég a robbanáshoz szükséges 
robbantó anyag árat is levonják s igy a rendesen
5— 6 munkásból álló csoport, mely havonkint
6— 7 köbmétert képes kiaknázni, az egyéb levo­
nások mellett alig tudja a kenyérre valót meg­
keresni. A munkások a felügyelőt okolták sanyarú 
helyzetükben, a ki különben is a bányainspektorok 
közt nem szokatlan szigorúságáról volt ismeretes. 
A részvénytársaságnak Hunyadmegyében több 
helyen van bányatelepe, melyekben havonkint 
35—40 kiló aranyat lelnek, itt azonban már két 
esztendeje az aranykutatás rosszul megy. A mun­
kások nagy része román nemzetiségű. A vizsgálat 
során eddig nem derülvén ki semmi, azt hiszik, 
hogy a munkások konok hallgatása mögött vala­
mely szoczialisztikus vagy anarhisztikus kéz izga­
tása s ennek alapján keletkezett összebeszélés 
rejlik s a merénylőket vagy a merénylőt úgy 
sorsolta ki a munkásoknak valamelyes össze­
esküvése.

— A IV. hadtest ujonczainak vizsgája. A fő­
városban állomásozó összes légyvernembeli katonai ujon- 
ezoknak vizsgálata a napokban folyt le, még pedig igen 
kielégítő eredménynyel, a mennyiben a rendkívüli ked­
vező időjárás folytán a csapatparancsnokok alaposan ki­
tarthatták csapataikat. A vizsgálatok először az illető 
hadosztályparancsnokok előtt folytak le, másodszor pedig 
Lobkovitz hadtestparancsnok vizsgálta meg a Vérmezőn 
az ujonezok előmenetelét, melynek végeztével Lobkovitz 
megelégedését fejezte ki az egyes ezredparancsnokok 
előtt. Az ujoncz katonák holnaptól fogva már őrszolgá­
latokra is kivonulnak, miáltal lényegesen megkünnyül a 
3-ik évet szolgáló öreg bakák teendője. Az ujonezvizsgá- 
latok után következő gyakorló nagy menetelések ezre­
denként a napokban veszik kezdetüket.

— Házasságok statisztikája. A m. kir. központi 
statisztikai hivatal Havi Közleményeinek legújabb füzeté­
ből látszik, hogy október havában, mint rendesen min­
den év ez időszakában erősen fellendült a házasodási 
kedv. Mig ugyanis az idei szeptember havában Magyar- 
országon és Fiúméban mindössze 5895 házasságot kö­
töttek, addig a most elmúlt októberben 9244-et s ebből 
Budapesten 487-et. Ebben a számban, a mely a tavalyi 
októberihez képest is némi fellendülést mutat, ép a 
mezőgazdasági munkaszünet megkezdődése folytán, leg­
erősebben a vidék részesedik, a rendezett tanácsú vá­
rosok és a városi törvényhatóságok pedig egyenlő arány 
szerint osztoznak. Az egyes országrészek közül a Duna- 
Tisza közén jött létre a legtöbb házasság, a Dunán túl 
aránylag a legkevesebb. Aráuylagosan a legtöbb há­
zasságot Zombor városában kötötték, a legkeve­
sebbet pedig Bihar, Liptó és Szilágy vármegyék­
ben. Vegyes házasság volt, 1203, majd 500-al 
több, mint a múlt hónapban. A keresztény-zsidó házas­
ságok száma 20, ebből 8 esetben a vőlegény volt zsidó 
s a menyasszony keresztény, 12 esetben pedig keresz­
tény vőlegény lépett zsidó menyasszonynyal házasságra. 
A születendő gyermekek vallása iránt megegyezés 242 
esetben jött létre, az összes vegyes házasságoknak egy 
ötödrészében ; még pedig az esetek többségében, 53°/0- 
ban az anya vallásának javára. A legtöbb megegyezés 
— számszerint 160 — a rom. kath. vallásnak kedvez, 
a református vallásu léi javára létesült megegyezések 
száma 52, az ágostaiak javára létesülteké 18, a görög- 
katholikusokéra 7, a görög-keletiekére 3. A 20 keresz­
tény-zsidó házasság közül 10 esetben jött létre meg­
egyezés a születendő gyermekek vallására nézve, ezek­
ből 1 szól a zsidó, 9 a keresztény fél javára.

— Viharait. Európa több vidékéről óriási 
viharok hírét hozza egyidejűleg a táviró. így Lon­
doniból azt jelentik, hogy az Ostendéből odaérke­
zett gőzös személyzete borzasztó vihart élt át a 
csatornán, a mely több hajónak szerencsétlensé­
gét okozta. Az óriási szélvihar után, a mely a 
múlt éjjel egész Angliában dühöngött, ma a 
dagály oly magas volt, a milyent a legutóbbi har- 
mines esztendő alatt egyetlen egyszer sem láttak. 
Óriási károk történtek, különösen a nyugati par­
ton és a Temse és Medvaig folyó torkolatainál. 
Attól tartanak, hogy a töltés Guecnboroughnál 
leszakad. Több száz acre viz alatt áll. Schernesz- 
ben és Boadstaist-ben a kikötő-hidak egy része 
elszakadt. A Cheeruessbe és Fovt-Viktoriába ve­
zető vasúti vonal viz alatt van, hasonlóképpen a 
Temse és Medvaig folyók melleit fekvő városok 
mélyebben fekvő részei. Wolczihban az ár el­
öntötte az arzenált, úgyszintén a margatei tenge­
rész-kaszárnyát is nyaldossa a viz. Norfolk parkja 
közelében hét hajó az összes legénységgel el- 
sülyedt. Az egyik hajón 11 ember volt. Cornwall 
partján egyik gőzhajó zátonyra jutott. Jork- 
hire partja közelében több hajó megfeneklett. — 
Brüsszelből is azt táviratozzék, hogy ott a heves 
szélvihar az egész part mentén nagy károkat oko­
zott. Heyslben a töltés mentén levő pinezék viz 
alatt vannak. Több ház beomlott. A házak kerí­
tései bedőltek. Az Osztendéből jövő Fortunio 
nevű hajó e zsilipeknél megfeneklett. A legénység 
megmenekült. Middlekcrkenél a töltés egy része 
elszakadt. Osztendeböl csapat ment oda, hogy a 
szükséges mentési munkálatokat végezze. Blanken- 
bergeben a töltés, a gyógyterem és számos épü­
let erősen megrongálódott. A szélvihar még egyre 
tart. A töltés, valamint több ut el van árasztva. 
Emberéletben nem esett kár. — Egy Sassariból 
érkezett távirat szerint ma reggel Castelsardotól 
7 mértfőldnyire egy hajót láttak égni és elsülyedni. 
A szerencsétlenség dolgában nyomozást indítottak. 
A tomboló vihar elöl a hajók a kikötőbe mene­
kültek, a honnan nem mehetnek tovább.

— Kitüntetett régész. A király -- mint a félhiva­
talos Búd. Tud. jelenti — szentmártoni Darnay 
Kálmánt, a közművelődés és az archacológia terén szer­
zett érdemei elismeréséül a koronás arany érdemkereszt- 
tei tüntette ki. A kitüntetés jelvényét Sümegen, e hó 
28-án gróf Jankovich László főispán, a város közönsé­
gének és a vidék inlelligcncziájának nagy részvétele 
mellett tűzte fel Darnaynak. A főispán azután meg­
nézte a Darnay-muzeumot, mire a kaszinó nagytermében 
bankettre gyűltek össze.

— vi~ Achileion műkincsei Budapes­
ten. Megírtuk, hogy a királyné korfui kastélyának, 
az Achileionnak műkincseit Becsbe viszik, hogy 
ott helyezzék el azokat. A N. W. T. ezt a hirt 
oda módosítja, hogy a pompás kastély rendkívül 
érdekes műkincsei nem Bécsbe, hanem Budapestre 
kerülnek. A közlemény szerint a királyné tavaly 
határozta el, hogy nem megy többé Korfuba. Az 
Achileion ezentúl lakatlan marad; mindaz azon­
ban, a mivel a királyi asszony művészi ízlése fel­
díszítette és mesébe valóan gyönyörűvé varázsolta 
kedves pihenő helyét, nem marad az elhagyatott 
kastélyban. A királyné nem akar megválni ezek­
től a dolgoktól, elhozatja azokat és a korfui 
Achileion műtárgyait és berendezéseit uj budai 
királyi palotába szállíttatja.

— Gladstone egészségi állapota. Az agg Gladstone 
állapotáról a B/átish. Medical Journal a következő­
ket írja: Az őszszel a Gladstone egészsége kevésbbé 
kielégítő volt, mint máskor szokott lenni. Gladstonenak, 
mint minden olyan magaskoru embernek, rendesen na­
gyon gyengén ver az ütőre. Az idén őszszel azonban 
pulzusa a rendes hatvanháromról perczcnkint fölszólít 
hetvenkettőre, sőt két vagy három Ízben még gyorsabb 
tempóra is. A pulzus azonban lágy és ruganyos és 
egészben véve teljesen szabályszerű. S emellett az öreg 
ur általános testi érzülete egész jó és minden változás­
tól ment, a mi az ő korában ritkaság. Arczfájdalma, a 
melyben nemrégen szenvedett, tisztán helyi okokból 
származtak. A múlt nyár végén Gladstonenak orra bal 
részén katarrhusa támadt s ez a baj az őszszel, 
Perthshirében való tartózkodása alatt, meghűlés követ­
keztében, rosszabbra fordult. Ekkor kapott erős fájdal­
makat avezanak balfelén. S a mikor Hamardcnbe vissza­
tért, arcza vörös és dagadt volt. Ez azonban, hála 
orvosa kezelésének, már elmúlt s Canncsben, a pompás 
levegőn valószínűleg egészen helyre áll egészsége. Az 
orvosok véleménye szerint, különben csodálatos és 
páratlan a maga nemében, hogy Gladstone 88 évvel 
vállaló, aránylag milyen jól érzi magát.

— Sósujfalu pusztulása. Sósujfalun — 
rpint nekünk táviratozzak — óriási tűzvész kelet­
kezett, a melynek csaknem az egész helység ál­
dozatul esett. Egy ház kéménye gyuladt ki s a 
roppant szélvész folytán a tűz csakhamar a szom­
széd házakra is elharapódzott. A tűzvész tegnap 
délelőtt tiz órától éjfélig dühöngött s körülbelül 
hatvan ház esett a dühöngő elemeknek martalé­
kul, sok melléképülettel együtt. A helység népe 
a vásárról jaj vészekéi ve iramodott haza. Egy 
asszony is áldozatul esett a tűzvésznek, amennyi­
ben ruhája meggyuladt és halálos égési sebeket 
kapott.

— Az Andrásay-uti ezredóvl emlék. Zala 
György már mintázza azt a nagyszabású szobormüvet, 
a mely az Andrássy-ut végén fogja hirdetni ezredév! 
történetünk dicsőségét. A szobrász most fejezte be a 
főalaknak, Gábor arkangyalnak mintáját. A kiterjesztett 
szárnyú angyal a magyar glóbuson áll s egyik kezében 
tartja Szent István koronáját és a másikban az apostoli 
kettős keresztet. Az egész alak hét méter magas s mint­
egy harminezöt méter magas impozáns oszlopon fog 
nyugodni. Ez oszlop alján lesznek Árpádnak és vezé­
reinek lovas alakjai, a melyeknek a mintái már szintén 
készen vannak. A szobornak kimagasló részei lesznek a 
húsz méter magas oszlopokra jövő trigák, a melyek a 
Háborút és Békét szimbolizálják. Két alacsonyabb osz­
lopfőn a Munka és Jólét, továbbá a Tudomány és 
Művészet allegorikus alakjai fognak állani. Báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök, a ki annak idején az emlékművet 
a kormány nevében megrendelte, rendkívül érdeklődik 
a mü iránt s a napokban meg fogja nézni a már 
készen levő mintákat. Az alapozási munkálatokat még 
a tél folyamán megkezdik a városligetben, mert a fő­
oszlopot és Gábor arkangyalt a jövő évben föl kell 
állítani a megállapított munkapvogrammhoz képest.

— Horváth Gyula emlékezete. Az Otthon-kör 
mai választmányi ülésén leleplezték Horváth Gyulá­
nak, a Magyar Hírlap nemrég elhunyt főszerkesztőjének 
és a kör alelnökének Zilzer Antal által festett arcz* 
képét. Az arczkép elölt -a kör elnöke tartott beszédet, 
a melyet a választmány tagjai állva hallgattak végig.

— Gázrobbanás. A „Darmstadt“ német gő­
zösön — mint Bremerhavenből táviratilag jelentik 
— gázrobbanás történt. Tizenegy ember többú- 
kevésbé súlyosan megsebesült.

— Különös fogadás. Sajátszerü, de annál érthetet­
lenebb fogadást telt három éretlen gyermek Szegeden. 
Mint ugyanis táviratban jelentik, ma délután Palotás 
Lajos 16 éves fazekas inas felakasztotta magát az alsó 
Tisza partján ugyanarra a fűzfára, a melyre, mint 
megírtuk, Turucz István nevű társa ezelőtt egy héttel 
kötötte fel magát. Mire ráakadtak, már meg volt halva. 
Turucznak és Palotásnak a harmadik czimborája, egy 
Rózsa Antal nevű fiú pedig tegnap akarta magát ha­
sonlóképp kivégezni, de jókor észrevették szándékát és a 
rendőrséghez kisérték, a hol azt a megdöbbentő vallo­
mást tette, hogy ő és két meghalt társa megfogadták 
egymásnak, hogy ugyanarra fűzfára felakasztják ma­
gukat.

— «Csárdást huzz!» Erdély egyik kis városkájá­
ban, Égerszögen történt a következő kis epizód, mely 
kézzelfoghatóan bizonyítja, hogy milyen mesterségesen 
szított az a gyűlölet az oláh nép körében minden ellen, 
a mi magyar, és csak egy bátor ember kell, rögtön 
füstbe száll úgy a gyülülség, mint a félelem, mely 
fogva tartja a kedélyeket s nem engedi, hogy a dákok 
izgatásaitól rettegő nép őszintén megnyilatkozzék. Éger- 
szegen nagy közönség jelenlétében, fényes ünnepséggel 
szentelték fel az újonnan épült görög-keleti templomot. 
Volt banket, utána meg táncz, a városiak és a vidékről 
összesereglett csinos fáták és legények tömeges részvéte 
mellett. Javában tartott a vigság, már sorba járták az 
oláh nemzeti tánezokat, mikor egyszer Busz István 
görög-keleti pópa odaszólt a cziganyuak: Őstudást 
huzzl Halotti csend állott be e szavakra. A leányok 
összedugták fejecskéiket, a legényeknek szinte elállóit a 
bámulattól a lélekzete. Ilyen emberemlékezet óta még nem 
történt : a pópa csárdást akar tánczolni. «Ezt nem en­
gedjük meg!» morogtak a dákorománok és csakhamar 
elő is lepett a román iskola tanítója és stentori hangon 
odakiáltja a czigánynak, hogy ne merészeljen csárdást 
huzni. De a pópa sem volt rest és nem ijedt meg a 
nagyhangú kiabálástól, hanem a tanító elé lépve, meg­
magyarázta neki, hogy ő a rendező, tehát ő dirigál. És 
a czigány, a pópa erélyes fellépéséből bátorságot me­
rítve, rázendített a ropogósra, melyet előbb csak egyen- 
kint, majd hamarosan valamennyien oly kedvteléssel 
járták, hogy ebből Ítélve alighanem állandóan megma­
radnak a csárdásnál az oláh menyecskék és leányok 
ezentúl is, nem kis boszuságára a dákorománoknak, kik 
e miatt a lelkészt árulással vádolják.

— Budapest legnagyobb evője. Sírba szállt tehát 
ő is, a legnagyobb evő, a ki valaha nemcsak Budapes­
ten, hanem egész Magyarországon élt. A halál nem 
kegyelmezett neki sem, bármennyire edzette is hatalmas 
testét mindenféle baj ellen. Haslinger Zallei ez, a 
népszerű sorsjegy-házaló, a kinek rettenetes étvágya 
legendaszerüvé vált és a ki ennek az étvágynak köszön­
hette nagy hírnevét is. Sokan ismerték a 1 óvárosban s 
mindig neveltek rajta, a mikor recsegő hangjával kináila 
boldog-boldogtalannak a. főnyereményt, váltig erősítvén, 
hogy azzal a sorsjegygyei vagy igérvénynycl okvetlen 
meg kell azt ütni. De nevetni is kellett rajta ; hisz ko- 
mikusabb külseje alig volt embernek még. Magas, erős 
ember volt, fölfujt pufók arczczai, savószin szemekkel, 
óriási tenyerében az Ígérvényeket a kávéházi közönség 
orra elé tartva. Tulajdonképen tajték pipát árult ő 
kéme, de ez csak olyan titulus volt, hogy a pipák íirmája 
alatt ígérvényein túladjon. Birkatürelemmel viselte el 
az emberek gúnyolódásait s óriási étvágyát az nem is 
csökkentette. A katonaságtól is azért bocsátották el, 
mert nem győzték étellel. Egyizben megette az egész 
század összes gombóczát. Egy ideig mint gasztronom 
erömüvész, pénzért mutogatta magát Nem egyszer 
végig ette az egész étlapot s utána fölsóhajtott:

— Istenem ! ha valaki fizetne nekem most húsz pár 
virslit!

S ha akadt meczenás, Haslinger jó éívágygyal el­
költötte a virsliket is. De hát mindennek vége van. Has­
linger nem eszik többet sem pénzért, sem éhségből. 
Legyen neki könnyebb a föld, mint a minő ő volt a 
földnek !

— Vasúti szerencsétlenségek. A vasúti szeren­
csétlenségek történetében az utolsó két év bizonyára első 
helyen fog állani. Alig múlik el nap vasúti sz -rencsét- 
lenségck nélkül, sőt van olyan nap, a mikor tül b sze­
rencsétlenségről hoz hirt a távíró. Ma két vasúti szeren­
csétlenség történt. A Trieszt és Bévs között közlekedő 
személyvonat — mint Gráczból jelentik — tegnap a 
déli vasút állomásán körülbelül egy óra hosszai veszte­
gelt. Az önkéntelen vesztcgelcsnek az volt az oka, hogy 
a vonat megérkezése előtt a városi vasút lokomotivja 
összeütközött az egyik tehervonatiul, meg pedig olyan 
hevesen, hogy a tehcrvcnalot a szó szoros érteimé- 
ben ketté szelte. A kocsik roncsa aztán olt hevert a 
síneken s a személyvonat nem haladhatott tovább. A 
baleset alkalmával senki sem sérült meg. — A másik 
vasúti szerencsétlenséget Berliniéi jelentik. Ma reggel 
7 óra körül ugyanis egy gyersárut szállító vonat bele­
szaladt a spandaui teherpályaudvar előtt álló személy- 
vonatba ; a személyvonat két utolsó negyedik osztályú 
kocsija erősen megrongálódott és több benne ülő utas 
megsérült. Az összeütközés okát hivatalosan még nem 
sikerült megállapítani. Az eddigi megállapítások szerint 
17 személy könnyen megsérült; kilenczet ezek közül a 
Moabit-kórházba szállítottak, a többi S sebesült még ma 
folytatta útját hazafelé. A forgalom a spandau—stendali 
vonalon mindkét irányban fennakadt, déli 1 óra körül 
azonban ismét megindult.^

Az erdélyi csodafiu. Többször sző volt arrul az 
erdélyi csoda-gyerekről, a ki egy nagyitó üveg segítségé­
vel képes a föld gyomrába behatolni. Több kísérletet 
tettek vele, a melyek mind eredményre vezettek. Most a 
gyerek egyik rokona Perhárs Sándornál, gróf Stuben- 
berg tisztarájánál kieszközölte, hogy az uradalmi terü­
leteken, a hol a népmonda szerint az ősi apátság a 
tatárjárás alkalmával kincseit elrejtette, a csodafiu köz­
bejöttével ásatásokat rendezzen. Az ásatások a napok­
ban vették kezdetüket a csodagyerek útmutatása mellett, 
a melyek már némi eredményre is vezettek, a mennyi­
ben a fiú által jelzett egyik helyen több koporsót s 
igen sok csontvázat találtak. Az ásatásokat maga gróf 
Stubenberg is támogatja és egész Székelyhiti mteiiigeu- 
cziája nagy érdeklődéssel viseltetik a további ásatások 
iránt.

— Gyilkos hülye. Kékesről írják, hogy ott Staits 
András, egy gyenge elméjű legény, minden ok nélkül 
késsel megtámadta Anno Péter községi bírót s oly sú­
lyos sebet ejtett rajta, hogy a halállal vivődik. A szeren­
csétlen hülyét elfogták s megfigyelés alá helyezik.

— Őrületben. Lang varsói államügyész neje — 
mint Becsből rövid távirat jelenti — egy bécsi fürdőben 
pillanatnyi elmezavarában agyonlőtte magát.

— Öngyilkos tanítónő. Fehérvári Etelka, aradi 
rajztanitónő, a kit csak szeptemberben választottak meg, 
megmérgezte magát. A boldogult kiváló művészi tehet­
ség volt, de anyagi viszonyai miatt nem képezhette ma­
gát, a mi miatt rendkívül elkeseredett, majd üldözési 
mániába esett. Hiába bizonyítgatták előtte rokonai, bará­
tai, ismerősei, tettel, szóval, hogy téved, nem bántja 
senki, a boldogtalan nem tudott rögeszméjétől szaba­
dulni s az végre is a halálba kergette. Halála nagy 
részvétet keltett ismerősei körében úgy Aradon, mint a 
fővárosban, a hol szintén sokan ismerték.

— A newyorki Germania életbiztositó-lársaság és 
és az Első osztr. biztositó-intézet katonai szolgálat 
esetére, intézeteknek sikerült Kállay Gyula ural, a biz­
tosítás terén kiváló szakférfiút, főv. bizotts. tagot stb., 
magyarországi igazgatójává megnyerni, ki mai nappal 
minikét intézet vezetését átvette.

Rövid hírek. Győrött a vasúti szem élv- 
pályaudvaron a reggel 2 óra 20 perczkor Szom­
bathely felé induló vonat elgázolta Gzinger Mari 
íelső-podgyorai 15 éves cselédleányt. — Aradon 
Mojsza Mexa magára hagyta két ‘kis gyermekét, 
Máriát és Antalt, a kik az ablakból kezükbe ke­
rítvén a gyújtót, elkezdték azt gyújtogatni, miköz­
ben a szobában levő szalma és ágynemű tüzet 
fogott s ebből olyan nagy füst támadt, hogy mire 
a szülök hazaérkeztek, a gyermekek a "füsttől 
megfulladtak. — Hajdú-Szoboszlón Csuka Lajos 
IS éves legény, szerelmi csalódás miatt agyonlőtte 
magát. — Kolozsvár közelében, a bácsi útvona­
lon, a Bánffy-Huny ad felől érkező gyorsvonat el­
ütötte Pál Sándor pályaőrhelyettest, s úgy össze­
törte, hogy nyomban kiszenvedett. — Nagy- 
Doroghon Chlebovits László fiatal gyógyszerész^
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segéd véletlenül meglőtte magát. A golyó mind 
két tüdejét átjárta. — Szaiotiirrn Lévai István 
lakácsmester kilencz éves leánya ráejtette a 
forró vízzel telt fazekat másféléves bugára, a ki 
olyan égési sebeket szenvedett, hogy nemsokára 
meghalt. — Hőil'mezíivüsárhel yen Dojcsák 
Vilmos fiatal kárpitosmester éietuntságbúl agyon­
lőtte magát.

= Az olympnsi hcs. Ha a régi mythoszi világ 
istenei tegnap letekintettek volna az Olympiára, bizo­
nyára nem tűrik tétlenül, hogy az Olympus analógiája 
szerint elnevezett «Olympia» hősét durva rendőrök ösz- 
szekötözzék s a VIÍI. kerületi kapitányság zárkájába 
csukják. A dolog megértéséhez szükséges tudni, hogy a 
kerepesi-uton a csöndes részvétlenségben elhunyt Pár mi 
mulató helyén néhány hét óta egy uj mulató nyílt 
meg, a mely szakítva a modern tradicziókkal, klasszikus 
nevet vett fel. Itt történt tegnap hajnalban az a nagy 
csata, a melynél Baki/ Miklós az Olympia hőse czimü 
bajnokságot akarta magának kivívni. A fiatal gavallér 
úgy hajnali három óra tájban egy nagy társaság­
gal vetődött be a mulatóba s ott éktelen lár­
mát csinált, azonkívül pedig nyomatékkai hangsú­
lyozta. hogy mindenkit kidobál a helyiségből, a ki szép­
szerivel nem távozik. A jelenlevő Szukup Vladimir 
rendőrtisztviselő csöndre intette a lármás gavallért, 
mire ez olyanformán mutatkozott be, mint annak ide­
jén Jupiter tehette, a ki Vulkánnál vívta meg nagy 
harczát.

— Nem tudja, hogy én Baky Miklós vagyok és az 
apám kir. közjegyző ?

Szólt és egy széket kapott fel. A rendőrtisztviseió nem 
vesztette el nyugalmát s igy felelt :

— Ezt csakugyan nem tudtam, hanem ennek daczára 
fölszólítom, hogy viselkedjék csöndesen, mert különben 
előáliittatom.

A társaság több tagja s különösen Baky Miklós mód 
nélkül elszörnyüködtek a válaszon, sőt a fiatal ga­
vallér a rendőrtiszt felé sújtott. Szukup még erre 
sem rántottá ki a kardjai, hanem sípolt s a 
belépő kei rendőrnek meghagyta, hogy Bakyt vezessék 
ki az asztal mellől. Ez azonban oív dühvei forgatta 
maga körül a székeket, hogy a két rendőr nem mert 
hozza lépni. LjaLb két rendőrt kellett előhívni s négyen 
is csak alig tudtak lefogni a hősies elszántsággal liar- 
czoló bajnokot. Természetesen mindez óriási lárma 
között történt s a botránynak csak akkor lett vége, 
mikor Bakyval együtt még egy Cs. T. nevű állam- 
vasúti tisztviselőt is elszalliiottük a Vili. kerületi kapi­
tányságra. lgT történt, hogy az Olympia hőse czimü 
bajnokság nagy öve még szabad s ha valakinek a 
gvívj : .nek közt protekeziója vau, az még pályáz­
ható reá.

= A: iv-utezai rablógyilkosság-. Kilencz nappal 
ezelőtt, e hó 21-én az iv-uteza 14. száma ház egyik 
lakóját Priil Karoiin 63 éves nyomdai munkásnőt halva 
találták szol gában. Daczára, hogy a hSzbelick közül 
több- n s maga az első segélybe hívott orvos is szerfö­
lött gyanúsnak találták az esetet, a rendőrség mégis 
csak má.$í"!nap múlva a törvényszéki orvostani intézet­
ből éri sült, hogy a halott nyakán kötélhurok volt, a 
mely a halait előidézte. Ekkor indiioít k meg a vizsgá­
latot, a melynek folyamán csakhamar kiderült, hogy az 
asszony rablógyiikosságnak esett áldozatul, mert összes 
értéktárgya; eltűntek a szobából. Egészen máig semmi 
hír sem volt a gyilkos kilétéről, de must kitűnt, hogy 
a rendőrség már bárom nappal ezelőtt tudta a 
valószínű tettes kilétét. Megállapította ugyanis, hogy egy 
U aguer Ferencz nevű IS éves kőfaragó ebben az 
évben az iv-uteza 14. számú házban lakott s onnan 
egy csomó adósság hátrahagyásával megszökött s azóta 
a fővárosban cs ivarog. TT agner Peitl Karoiin tőszom­
szédságában ’akott s előzőleg már lopás miatt bét 
hónapi börtönné! volt büntetve s bűnt b s t a budapesti 
gyűjtő fogházban ülte le, a honnan szeptember 17-én 
szabadult ki. Több terhelő adat a mellett bizonyít, hogy 
Wagner volt nyemdásznő gyilkosa s a rendőrség 
tltíkban kezdett utá.i.na nyomozni. Minthogy nem ért 
ezéit, most - sajtó é-s a nagy közönség segítségével 
kíséri; meg a gyi.kos nyomára akadni, noha valószínű, 
hogy az már azóta ellőni Magyarország területéről.

A fvkapiiánysag által kiadott szeiaélyleirás és nyo­
mozó levél a következei :

«A fő- és székváros m. kir. államrendőrség főkapi­
tányság bűnügyi osztálya.

.Yyomozandó és előállítandó
1897. évi n vem! i 20--21-ike közti éjjel az I. kér. 

iv-uteza 14. szám alatt Peidl Karoiin ellen elkövetett 
rablás és gyilkosság iránt ‘Jövel gyanúsított rovott muitu 

Wagner Ferencz.
Személyiéi rá ~a. Születési hely: Budapest, születési 

éve: 1880, vallása: rom. kath.. foglalkozása: kőfa­
ragó, beszél: magyarul és németül, magassága 161 
cm., arcza: hosszas, szeplős, haja: sötétbarna, szeme: 
kék, homályos, szemöldöke: barna, homloka: közép, 
arcza : rendes, szaja : rendes, fogai: épek, álla : ke­
rek. testalkata: közép, különös ismertető: jobbkéz 
Áisujja hiányzik.

Megjegyzés:
Szerbia, Románia és Bulgáriába szóló ez idei útle­

véllel bir.
Budapest, 1897. november 30-án

Dr. Farkas s. L,
rendürtanácsos.

— Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.
= Kipróbált szer. A hideg évszak beálltával egy 

izokványrs betegség J^pi meg mindazokat, a kik hivatásuk­
nál fogva kényíetenf-k a szabad levegőn időzni: t. i. a 
légző szervek hurutja, még pedig köhögés, rekedtség, 
hörghurut vagy néha tűd uh unit alakjában. Mindezen 
najokban kitűnő csillapító szer a h rneves Kroiulcrfl 
savanyúi-iz, meleg tejjel keverve. K iiöióVii ajánlatos 
p keveréket naponkint minél tőid» ízben kortyonként 
fogyasztani, este pedig. lefekvés elölt, egy jókora pohárral 
ni üríteni.

színház és művészet.
— Vígszínház. Több vigszinházi tag betegsége miatt 

á vígszínház e heti műsora újabb változást szenvedett. 
\ heti műsor a következő lesz: Szerdán «A valéni 
Húsz». Csütörtökön «Couiisset ur !>. Pénteken J. DL- j- 
nesti és Den Pietro Caruso. Szombaton «Passe d’aiírui 
és Diritti üeil’anima». Vasárnap délután «Niobe», este 
«A valéni nász». A mai Valéni nász előadásán Jonel 
szerepet Hát hőnyi helyett Goth fogja játszani.

— Leoncavallo levele gróf Zichy Gézához. 
Leoncavallo, a világhírű zeneszerző, gróf Zichy 
Gézához, a ki Karlsruhébe utazott az «Alár» előadására, 
a következő levelet intézte:

«Igen tiszteit Uram! Mindig örömmel emlékszem 
vissza a felejthetetlen estére, a melyet házában töltöttem 
és a szívélyes fogadtatásra, a melyben részesültem. 
Budapestre való érkezésemkor mindjárt Önhöz kívántam 
sietni, a midőn nagy sajnálatomra megtudtam, hogy 
többé nem lakja a magyar fővárost. Nagy érdeklődéssel 
hallgattam müvének előadását az operaházban, ez alka­
lommal meggyőződtem arról, hogy Ön nemcsak egy 
kiváló fóur, de egyszersmind egy elsőrendű művész, 
a ki alaposan ismeri a modern zene minden vívmányait 
és a kinek hangjaiból mely érzés és szenvedély nyil­
vánul. Bravó! Bravó! Mar tegnap este kértem Alár 
zongorakivonatát. Ugy-e lesz szives ezt nekem megkül­
deni? Müvét mindenesetre ajánlani logom Sonzogno 
kiadómnak és hazaérkezésem után rögtön tudósítom Unt 
az eredmény felől. Legyen szives kedves családjának 
mély tiszteleiemet jelenteni és fogadja tisztelő baráti 
üdvözletemet.

Budapest. 1897 nov. 24.
R. Leoncavallo.»

Leoncavallo holnap meglátogatja a Park-klubbot, a 
hol nagyobb társaság fogja fogadni az európai hírű
zeneszerzőt s a m. kir. opera vendégét.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. DECZEMBER E
— A téli kiállítás megnyitása. Az orsz. magyar 

képzőművészeti társulat mai ^vernissage*-ja igazi ese­
ményszámba ment. Az Ízlésesen uiszitett tágas termek­
ben valósággal tolongott a közönség, mely a fővárosi 
társadalom szine-javából állott. Örömmel tapasztalhat­
tuk, hogy a képzőművészet fejlődését nálunk mind na- 
gyobb-nagyobb érdeklődéssel !,; • ; á. nemcsak divatból, 
de észrevehetőteg lelki ??":!> -gból is.

Az idei téli kiállítás, ezt a kiváló érdeklődést rész­
ben csakugyan megérdemelte. Mert e tisztán magyar 
müvekből toborzott szalon-jury ez évben kegyelme­
sebb, de igazságosabb is volt. Igeu sok figyelemre méltó 
kép van itt és mondjuk meg mindjárt, a fiatal festők 
munkáiból, kiknek legnagyobbrészt még a nevét sem 
hallottuk említeni azelőtt.

A hivatalos megnyitás csak délután 5 órakor történt, 
mikor 147assies Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a tárlaton megjelent. Vele jött Perczel Dezső 
belügyminiszter is. Fogadásukra eljöttek Szmrecsányi 
Miklós miniszt. oszt. tanácsos, Szalay Imre miniszteri 
tanácsos a nemzeti muzeum igazgatója, Andrássy 
Géza és Tivadar grófok, valamint Bcnkó Kálmán 
a műcsarnok igazgatója is. Ott voltak továbbá 
Schlauch Lorincz nagyváradi bíboros püspök és 
Bogisich Mihály czimzeícs püspök, Cseorgheő Gyula 
államtitkár. Bedö Albert nyug. államtitkár, Radissics 
Jenő az iparművészeti muzeum igazgatója, Gerlóczy 
Károly polgármester, dr. fíerczegh Mihály a tudomány- 
egyetem rektora, Horéinszky Nándor, Hock és Papp 
Géza képviselők, az iró-müvészvilág, a sajtó és a kri­
tika elite-je teljes számmal, Silberstein, Keszler, Szana 
Tamás, Alexander, Szatmári Mór. Brúdy stb.

A minisztert Telepig Károly mutárnok és Ujváry 
Ignacz festőművész, ajuri előadója kalauzolták, a ki terem­
ről teremre ment és igen figyelmesen nézte végig az 
egyes müveket, melyek közül különösen Benczúr mes­
ter, László Fülup és Horovitz kitűnő portrait-it, 
Karlovszky Bertalan finom Ízlésű két képét és 
Szlányi remek tájait csodálta meg. Azonkívül különö­
sen Ipolyi, Szenes, Baditz és Szimjei-Mcrse Pál 
müvei kötötték le figyelmét. A legfiatalabb festő-gárda 
két tagját: Kemstockot és Szikszayt külön be is mu- 
taítalta magának és melegen gratulált nekik kiállított 
munkáikhoz.

A tárlat megtekintése után a miniszter azt pár lelkes 
szó kísére tében megnyitottnak jelentette ki s igy az már 
holnaptól! kezdve a nagyközönség részére is nyitva áll. 
A k;állítást reggeli V órától délután 4 óráig lehet 
megtekinteni (50 kr belépődíj mellett), csütörtöki 
napokon azonban esti 5-tól 11-ig van nyitva, villa­
mos világítás mellett. (Vasárnaponkint a belépődíj 20 
krajezár)»

— M. kir. operaház. A Bohemek mai második 
előadása zsúfolt nézőtér előtt folyt le. A hangulat nem 
volt oly ünnepies s a tetszés nem oly zajos, mint a 
szombati bemutató előadáson, de a mü fogadtatása 
ezúttal is rendkívül meleg volt s a mai sikerből követ­
keztetve a «Bohémek» hosszú életre tarthat számot. A 
legnagyobb külső Itatása ezúttal is a két első felvonás­
nak volt, s a bohémtársaság víg mulatozása, a zene 
pezsgő elevensége a nézőtérre is jókedvet varázsolt. A 
bohém-indulót s Musette bájos keringőjét megismétel­
teit- k. Leoncavallo az int-ndinsi páholyban hallgatta 
végig Huszár Kálmán miniszteri tanácsos társaságában 
az előadást s a közönség zajos tapsaira sokszor jelent 
meg a szereplőkkel, majd egyedül a kárpit előtt, mély 
meghajlással köszönve meg a szives ovácziókat.

A ve rá sgyilrü. A népszínházban ueczember 
első feiében fog színre kerülni Planquette Róbert uj 
nagy opcreíteje. .4 varázsgyürii, mely XV. Lajos ud­
varában játszik. A darab főszerepeit Küry Klára, Hegyi 
Aranka. Naday 11 nka. Balog Etel, Levy Auréléi, Bárt- 
fuv Margit, Lukácsy Olga. lzsóné. Szirmai Imre, Vidor 
Pál, So!ymo«si Elek, Follinusz Aurél, Kiss Mihály, 
Szerdahelyi és Várnái játszák. A darabot ur. Komor 
Gyula fordította magyarra.

— She. Az operaház legközelebbi újdonsága Moder 
Rezső és Beér József «She» czimü hallétje lesz, a mely­
ből a próbáikat már megkezdették. Az uj hallétet, mely­
nek koreográfiáját Gundlach volt bécsi balietmester 
készítette, fényes kiállításban fogják bemutatni.

— A szerző tiltakozása. Bosnyák Zoltán, a 
«Tisztítótűz» szerzője, zokon vette, hogy a kritika az 
erkölcstelenség vádjával illette. Szerzők ritkán szoktak a 
kritikával egy véleményen lenni. Erre mutat a követ­
kező levél is, a melyet ma intézett lapunkhoz s a me­
lyet szószerint közlünk a kuriozitás miatt.

<A lapok jó része «Tisztítótűz» czimü darabomat az 
erkölcstelenség vadjával illette. Kötelességem önmagam 
iránt s úgy vélem, kérhetem is, hogy ez ellen tiltakoz- 
hassam. A konvenczionális házasság ellen irtani e da­
rabot. mert a házasságnak ez a manapság annyira di­
vatos formája «beszennyezi a házasságot, a melyet a 
szerelem nemesit szentséggé» 1 ... Es a tisztitótüz! A 
főváid, hogy azt hirdeti a darab: a bűnös szerelem a 
purgaíorium, a melyben megtisztul a konvenczionális 
házassá gut kötött nő : Ez a vad megdöbbentett. Hiszen 
léplen-nyomon, ismételve és ismételve hangzik a darab­
ban. aL egész 111. felvonás drámai része csak erről be­
szél : - En, konvenczionális házasságban élt s elbukott 
asszony, elszenvedem a társadalmi kiközösítést s felve­
szem bátran a szegénységgel a küzdelmet, örök hűség­
gel szeretve azt, a kiért eiouktam ! Ez az en purgatoriu- 
mv;.i !-- Ha a darabomban ez az intenczió elhomályo­
sult : az «n hibám. De erkölcstelen eszmék propagálá­
sának vádját v: szautasitom. Bosnyák Zoltán.

Erre csak azt jegyezzük meg, hogy ne vonjuk két­
ségbe a szerző jó szándékát, de ha a közönség és a 
kritika tényleg mégis erkölcsiden tendencziát látott a 
darabban, úgy a hiba mégis a szerzőben van, mert nem 
tudta világosan kifejezni azt, a mit akart, vagy, hogy 
éppen az ellenkezőjét fejezte ki.

F ö VÄ ROSIÜGYEK.
— Gerlóczy Károly nyugdija. A székes főváros 

tanácsa Gerlóczy Károly nyugdíjazás iránti kérvényét 
a következő inditványnyal terjeszti a holnapi közgyűlés 
elé : «A tanács cs;.k az igazság és méltányosság köve­
telményeinek hódol, a midőn Gerlóczy Károly nyugdíja­
zás iránti kérvényét azon előterjesztés kiséretében mu­
tatja be a t. közgyűlésnek, hogy valamint az alpolgár­
mester ur hivatalos működésének hosszú ideje alatt 
sohasem szorítkozott csupán a kötelességek merev telje­
sítésére, úgy a nyugdíj megszabásánál vele szemben se 
a szabály rideg betűje alkalmaztassák, hanem kitűnő 
érdemeire való tekintettel évi nyugdiját az általa leg­
utóbb húzott 6000 frt évi fizetésének és az ezenfelül 
immár 12 éven át élvezett 2000 frt személyi pótléknak 
megfelelő 8000 frt összegben méltóztassék megálla­
pítani.«

— Az nj házak bérbeadása. A sok oldalról föl­
merült panaszok folytán szükségessé vált az az iránt 
való intézkedés, hogy a háztulajdonosok ne adhassák 
ki bérbe az olyan uj házakban levő lakásokat, a me­
lyek jól ki nincsenek száradva. Hogy ez keresztülvihető 
legyen, meg kell változtatni az építési szabályzatot. A 
mint értesülünk, e tekintetben a legfontosabb szakaszt, 
a 360 §-t, a következő szövegezésben kívánják az illeté­
kes körök megállapítani : «A földszintes és egyemeletes 
házakra nézve a lakhatási engedély abban az évben, 
a melyben az építkezés kezdetét vette, november hó­
napra csak abban az esetben, adható meg, ha 
az épület május hónap végével tető alá jutott*.

— A számonkérő szók. Említettük, hogy Márkus 
József főpolgármester átiratilag értesítette Halmos 
János polgármestert arról, hogy számonkérő széket kí­
ván tartani s a polgármester azonnal körlevélben utasí­
totta az összes ügyosztályokat és szakhivatalokat a hátra­
lékok jegyzékének bemutatására. Hogy a számonkérő 
szék tartására milyen nagy szükség van, az is mutatja, 
hogy csak az egyik szakosztálynál tizenkilencz- 
ezer darab ügyirat hever elintézetlenül. A fővá­
ros hivatalaiban ez a legnagyobb «rcsfanczia, de van sok 
más osztály és szakhivatal, a hol/ a hátralékok száma 
százakra és ezekre megy.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő epitőengedélyek kiadását javasolta: 
Lachs Árminnak VIII. kér. József-körut és német-uteza 
sarkán, 5694. hrsz. négyemeletes házra, — Schnabl 
Frigyesnek VI. kér. Lévai-utcza 2953. hrsz. háromeme­
letes házra, — Brandt Ágostonnak és nejének Vili. kér. 
Prater-utcza 6733. hrsz. kétemeletes házra. — Temes­
vári Adolfnénak IX. kér. viola utcza 8874. hrsz. két­
emeletes házra. — Schulhof Gézának VI. kér. felső- 
erdősor és aradi-uteza sarkán 3143. hrsz. kétemeletes 
házra, — Bécsi Irmának Vili. kér. Hunyadi-utcza 6910. 
hrsz. kétemeletes toldaléképületre, — Pollák Adolfué- 
nak IX. kér. külső soroksári-utezá 95S0. hrsz. egyeme­
letes műhelyre, — Ney Edének és társának VI. kér. 
névtelen-utcza 1529. hisz. földszintes épületre. — Urley 
Lajosnak X. kér. téglagyár-dűlő 7.728. hrsz. földszintes 
munkásházra, — Löwinger Károlynak VI. kér. Angyal­
föld 1129. hrsz. földszintes házra, — Korom és Frey- 
nak IX. kér. soroksári-ut 9594. hrsz. földszintes favázas 
irodára és őrházra.

A községi választások.
A választások küszöbén állunk. Még csak egy nap és 

azután szemközt állanak a hadakozó pártok. Az utolsó 
óráikat igyekszik kihasználni roiftden párt és minden 
jelölt. A mai nappal ismeretessé lelt majdnem minden 
kerületben a jelöllek névsora. A virilis jelöltek névsorát 
már napokkal előbb megállapította a 45-ös választmány, 
de a szabadon választott jelöltek neveinek nagy része 
csak ma került nyilvánosságra. A mennyire igy meg­
ítélni lehet, számos munkás, dolgos uj emberrel fog 
szaporodni a törvényhatósági bizottság.

A mai nap eseményeiről a következő részletes tudó­
sítást adjuk:

Az 1. kerületi svábhegyi és zugligeti válasz­
tók értekezletet tartottak, a melyen aunak a nézetük- 
nak adtak kifejezést, hogy a még elintézésre váró kül­
telki érdek végrehajtását a jelenleg uralmon levő párt 
által vélik ••iiiJézhetőnek. Ennélfogva elhatározták azt, 
hogy szavazataikkal e párt jelöltjeit fogják támogatni.

Az egyesült belvárosi párt ma este népes gyűlést 
tartott a IV-ik kerületi társaskör helyiségében Kléh 
István elnöklete alatt. A gyűlés egyedüli tárgyát a ki­
jelölő bizottság működéséiül szóló jelentés képezte. A 
bizottság ugyanis ma fejezte be a kandiuácziót a 
szabadon választar dó tagsági helyekre, a melyekre 
nézve a következőket iiozta javaslatba a gyűlés­
nek. Rendes tagok : Báró Atzél Béla, Burián 
Béla. dr. Eulenberg Salamon, báró Kaas Ivor, 
Kimer Károly, Némái Antal, Páll Imre, dr. 
Szadovszky József. Sigmund Gusztáv, Frank 
Ferencz, Mezey Péter. dr. Szalag Mihály. Póttagok : 
dr. Török Aurél, Wehner Gyula. A gyűlés tagjai 
éljenzéssel fogadták a jelölést, a melyet egyhangúlag 
magukévá tettek. A párt függetlenségi tagjai nevében 
Seper László fejezte ki hozzájárulásukat a jelöléshez. 
A kerületi választmányi tagságra jelölték: Csontos 
Imre, dr. Drechsler Dezső, Hermann Ödön, Kram- 
mer Károly, dr. Lovrich Iván. Mátray Arnold, 
Melkó Bertalan, dr. Nigrinyi György, Richter Ká­
roly, Uhlyárik Béla. dr. Vértessy Ferencz és Yilbrich 
Antalt. A gyűlés e jelölést is egyhangúlag elfogadta. 
Majd Polónyi Géza szólalt fel és buzdító, egyúttal vi­
gasztaló beszéddel kommentálván a jelölést. Buzditóul 
azoknak, a kik a jelöltek közölt vannak, vigasztalóul a 
kimaradóitoknak. Felhozta, hogy a pártnak rendeike- 
zésre álló helyeket legjobb belátások szerint töltöttek be. 
Tudja, hogy vannak egyesek, sőt sokan is, a kiket mel­
lőzni voltak kénytelenek, de úgy tartja, hogy a pártnak 
a közös nagy ezéi elérésére irányuló törekvéseit azok 
is. a kik netán mellőz/e érzik magukat, azokat támo­
gatni fogják. Végül felhívta a választópolgárokat, hogy 
csütörtökön reggel a párt irodájában gyűljenek össze.

A jelölések nyilvánosságra hozatala előtt Kléh István 
elnök bejelentette a gyűlésnek, hogy u kandidáló bizott­
ság a rendelkezésére álló 49 helyet akképen töltötte be, 
hogy az értelmiség köréhez tartozó jelölteknek 25 hely, 
az iparosok és kereskedőkre 24 hely jutott. A gyűlés az 
elnök éltetésével véget ért.

*
A mai nap folyamán, valószinülog kortesícgásból azt 

a tendencziózus hirt kolportálták. hogy ez egyesült bel­
városi párt tagjai, különösen pedig Polónyi Géza nagy 
agitácziót fejtenek ki olyan irányban, hogy Eötvös 
Károlyt, a kit a 45-ös választmány a VI. kerület man- 
datartisainak bejelentése a lápján vett fel a virilista je­
löltek közé, kibuktassák. Erre vonatkozólag Polónyi 
Géza orsz. képviselő az egyesült belvárosi gbárt 
elnöke annak a kijelentésére kert fel bennünket, hogy 
az a híresztelés, mintha ó, vagy a pártnak bármely 
tagja Eötvös Károly jelöltsége ellen agitálna, kortes­
fogásnak minősíthető, alaptalan rágalom. Egyúttal kije­
lentette, hogy úgy ő, valamint a párt minden egyes 
tagja kötelességének tartja a 45-ös választmány jelölését 
győzelemre juttatni.

Az egyesült belvárosi párt mai esti értekezletén szóba 
került a szabadelvű párt legutóbbi kommünikéjének ama 
kijelentése, a melylyel az egyesült belvárosi pártot poli­
tikai tendencziákuak érvényesítésével vádolja. Erre vo­
natkozólag az értekezlet nem tartotta szükségesnek a 
vadat konkrét formában megczáíblni, de hangoztatták, 
hogy a szabadelvű párt saját maga ellen for­
dította a fegyvert, miután éppen ez a párt volt az 
első, a mely proskribálta mindazokat, a kik nem tartoz­
tak a szabadelvű párthoz. Ha tehát ilyen körülmények 
között az egyesült belvárosi párt represszáliákkal élt, az 
csak természetes. Egyébiránt Polónyi Géza a párt 
nevében még tegnap fölajánlotta dr. Plósz államtitkár­
nak a jelöltséget arra az esetre, ha az államtitkár ke­
resztül viszi partjában az egyesült belvárosi párt egy 
tagjának jelöltetesét. Az államtitkár e reá nézve csak 
kedvező eredményűvel végződhető ajánlatba nem ment 
bele, tudva, hogy a szabadelvű pártban lehetetlenség 
lesz egy más párthoz tartozó jelöltet kandidáczióba hozni.

A szabadelvű párt kommünikéjében végül tiltakozik 
az ellen, mintha Kassicsékkal szövetkezett volna. Miután 
ezt kijelentik, el is hisszük nekik. De nem czáfolták meg 
ezzel azt a konkrét formában felhangzott vádat, a mely 
a szabadelvű pártot a demokratákkal és a Falusy Ár­
pád vezetése alatt álló józsefvárosi függetlenségi párttal 
való paktalással gyanúsítja. Ezt a gyanút különben dr. 
Falusy Árpád sem iparkodott magáról elhárítani, pedig 
egy függetlenségi pártvezérségre törekvő választónak 
sietni kellene magát még az árnyékától is tisztázni 
annak a gyanúnak, mintha ő a kormánypárttal szövet­
kezett volna egy olyan pártnak a megdöntésére, a mely­
nek soraiban az ellenzékiek is nagy számban vannak. 
Vagy az egész elvhüség csak addig terjed, a mig egy 
fővárosi bizottsági tagsági helyről van szó?

Az erzsébetvárosi régi polgári párt végrehajtó 
bizotttsága ma este dr. Morzsányi Károly elnöklete 
ülést tartott, a melyen a kijelölő-bizottság bejelentette 
az üresedésben levő fővárosi bizottsági tagságra a jelöl­
teket. Jelölve lettek rendes tagoknak: Márkus 
József főpolgármester, Dózsa Kálmán bútorkereskedő, 
Ehrlich G. Gusztáv gyáros, Grecsák Károly kúriai 
bíró, Badet» J inns építesz, dr. Kohn Sámuel főrabbi, 
Lúd Károly polgári iskolai igazgató, Marx János m. 
áilamvasuti igazgató, Ptiksy Béla gyógyszerész, Sen- 
nyey Ferencz iskolaigazgató, Szabó Béla posta- és 
taviida-íoiguzgató, Szabó Janos ügyvéd. Póttagoknak 
dr. Csillag Zsigmond orvos, Buksiéin Bernát hirde­

tési irodatulajdonos, dr. Hochmann Henrik orvos, 
Zilahi Simon kiadóhivatali igazgató. Végül felolvasták 
a választókhoz intézendő 2400 aláírással ellátott fel­
hívást.

*
A demokrata párt ma küldöttséget menesztett 

Halmos János polgármesterhez, panaszt teendő a VI. 
kerület választási elnökének korlátok felállítását és kar­
hatalom kirendelését ezélzó intézkedései ellen. A párt a 
választási eljárás törvényes és tiszta lefolyásáért kezeske­
dik, ha a polgármester inzultusok végrehajtását nem 
engedi meg. A polgármester megnyugtató választ adott 
a küldöttségnek.

Az V. kér. egyesült polgári párt, a mely a pesti 
Lloyd-társaság, a lipótvárosi kaszinó és az V. kér. pol­
gári kör tagjaiból alakult, a szabadon választandó bi­
zottsági tagokul a következőket jelölte ki: Fáik Miksa 
orsz. képviselő, Mezei Mór őrs., képviselő, Szilágyi 
Dezső képviselőházi elnök, báró Kochmeister Frigyes 
tőzsdetanács-elnök: Pollak Illés ügyvéd. Beck Dénes 
kereskedő. Visontai Soma orsz. képviselő. Vük Gyula 
fakereskedő, Bródy Lajos szerkesztő, if]. Kohn Ármin 
kereskedő és Adler Zsigmoud orvost. Póttagokul: Üli- 
man Pál ügyvéd, Baracs Marczel ügyvéd, Weisz 
Károly igazgató, dr. Steinfeld Vilmos ügyvéd. A kerü­
leti választmány tagjaiul: Deutsch Adolf nyomdatulaj­
donos, dr. Mátrai Gábor orvos, Brunner J. L. gyáros, 
dr. Sebestyén. József ügyvéd, Vadászffy Jenő erdő­
mester. Engel Nándor fakereskedő, dr. Kemény Si­
mon ügyvéd, id. Reisner Ignácz építőmester, dr. Na­
gel Ferencz ügyvéd, Kramer Miksa vendéglős, Gelb 
Manó kárpitos, Engél Sándor gyáros.

SPORT.
— A budapesti koroaolyázó-egyestilet pályája 

néhány nap múlva a közönség rendelkezésere fog állani. 
Az elnökség fölkéri a tagokat, hogy saját érdekükben 
mielőbb váltsák ki tagsági jegyeiket, mert később olyan 
tolongás lesz egyszerre, hogy órákig kell várni egyesek­
nek, mig rájuk kerül a sor.

— A budapesti (budai) tornaegylet deczember 
7-én esti fél 7 órakor saját csarnokában disztornázást 
rendez, melynek műsora a következő : bevonulás, közös 
gyakorlatok vasbottal, csapattornázás, mintacsapattomázás 
a hosszában állított magas korláton, rugódeszkával, 
iskolatornázás a lovon, versenytornázás (összetett ver­
seny). Lovon széliében, magas nyújtón és távol magas­
ugrás, a versenydijak kiosztása és elvonulás.

— Callistrate, Mr. Ubeille hires lovának első év­
járata a jövő versenyszezonban jelenik meg a franczia 
pályákon. Callistrate tudvalevőleg a franczia tenyésztés 
egyik legjobb produktuma, mely a többek közt a 1U0.UO0 
frankos «Prix de Conseil Municipal!» is megnyerte első 
klasszisu angol te fivérek ^llen. úgy hogy most a fran­
czia istállótulajdonosok csikaiért, melyikről csodás hírek 
szivárognak ki a ménesből, mesés összegeket Ígérnek, 
így legutóbb a jeles apaió egyik ivadékáért 70.000 fran­
kot kínállak. Mr. Obeille azonban visszautasilotta az 
ajánlatot. Ez a bir azért érdekes, mert Callislrateot 
annak idején a magyar kormány is meg akarta venni, 
de a vétel megkötésére kiküldött Fadl Allah ezredes az 
állatot hibásnak és Kisbér számára alkalmat­
lannak találta.

— A cewmarkcíi telivór-árverés ideje minél in­
kább közeledik, unnál többen kezdenek iránta érdeklődni 
a sportkörökben. Tudvalevőleg a nevezetes árverésnek 
határideje deczember 8.. a mikor Lebaudy Róbert ver­
senyistállója is kalapács alá kerül. Hogy a franczia 
milliomos, kinek lovai ezentúl csak a mi versenypályáin­
kon fognak szerepelni, istállója Angimban is milyen 
pompásan volt berendezve, kitűnik a katalógusból, a 
melyben L°b;<udynak 36 trainingben levő lova szerepel, 
és pedig 16 idős, 8 hároméves és 10 kétéves. Ezeken 
kívül meg 15 egyéves es 5 csikó kerül eladásra. Egy 
ilyen versenyistállónak költségei önmagától érthetőleg 
évenkint horribilis összegeket emészthettek föl, melyet 
csak egy Lebaudy bírhatott ki. Különben az idén Anglia 
klasszikus versenypályáin a Lebaudv-Istálló nem egy 
kiváló sikert mutahatott fel. így legutóbb Warwickben 
és Manchesterben. A mull kedden ugyanis a Mile Plate 
diját Sweet Auburn és Ropely pénteken a 22.000 
koronás Lancaliirei bandicapet nyerte meg. Lebaudy 
eladásra jutó lovai után nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
úgy, hogy remélhetőleg igen jó áron fognak elkelni, 
főleg ha tekintetbe vesszük, hogy több első osztályú teli­
vér is gazdat cserélni fog.

— A manchesteri meeting megnyitó napján, mint 
rendest-n. úgy most is nyolez futam szerepelt, a me­
lyekben összesen 107 ló vett részt, tehát átlag egy-egy 
versenyben 13-as mezőny állt a starthoz, mely körül­
mény még Angliában is sikert jelent.

— A német derby fogadási lisztája jelenleg a kö­
vetkező : Habenichts 1 :6. Sperber's Bruder és Vollmond 
1 : 8, Wasa 1 : 10, Maikönig és Wali 1 : 12, Áruló 
1 : 16, Heskomer és Golm 1 :20, a többire 25— C0:1. 
A graditzi ménesre 1 :3.

— Az egyes apamónek közül versenypályáin­
kon a következők érték el a legjobb eredményeket: 
Zsupán 23 győztes lóval 356.070 k.. Master Kildare 
31-el 193.215 k., Beauminel 18-al 182.870 k., Morgan 
16-al 173.810 k.. Kisbér öcscse 16-al 164 890 k., Gun- 
nersbury 36-al 160.806 k., Kegyur 18-al 157.037 k., 
Galaor 23-al 146.203 k., Talpra magyar 5-el 145.505 L, 
Chamant 5-el 124.6C8 k., Phil 19-el 122 466 k., Yaga 
4-el 119.835 k., Dictator 4-el 102.066 korona.

— Az automcbilklub Francziaországban mindin­
kább kedvelné lesz. Jelenleg mar 1147 tagja van.

— 50.000 frankos tigetöverseny lesz Neuiily- 
Levalloisban, melyet az 1898. év május havában küz­
denek ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Magyar vörös-ksreszt-egylet központi vá­

lasztmánya tegnap este tartotta őszi ülését gróf CseJco- 
nics Endre elnöklete alatt. Jelen voltak a többek közt 
Schlauch bibornok. Josipovich miniszter, gróf Szapáry 
István. Fabiny Teofil, Giiyczy Béla, gróf Zichy Nándor 
v. b. t. tanácsosok, báró Bischitz Dávidné, Adier An- 
tainé. Rupp Zsigmondné, Steíani Lajosáé, Schnierer 
Aladárné, özv. Herich Károlyné, Rötzer Ferenczné, Kar­
lovszky Zsigmondné, báró Redl Béla, Schossberger 
Zsigmond, Bogisich Mihály ez. püspök, Sváb Károly, 
Busbach Péter, Szlávy Béla honvéd ezredes, Schöninger 
Alfréd ezredes, Ribarv József, Bachát Dániel, dr. Janny 
Gyula, Zotter József, Máday Izidor, László Zsigmond, 
Guda Döme. Rupp Imre, dr. Elischer Gyula, dr. Far­
kas László, Nagy Gábor, Argay János, dr. Rajcsik La­
jos, Ember Károly. Elnök megnyitó beszédében közölte a 
választmány megalakulására vonatkozó ügyeket és ke­
gyelettel emlékezett meg az elhunyt Lintner Imre fő­
gondnok helyettes, Ráth Károly és Kamermayer Károly 
központi választmányi tagokról. Következett az egyleti 
alapok ez idei gyarapodásáról szóló jelentés. E szerint a 
sorsjegy-kölcsönalapok 92.UÚ0 írttal és az egyesület tu­
lajdonai képező egyéb alapok összesen 33.000 írttal nö­
vekedtek. A választmány a jelentést örvendetes tu­
domásul vette és íz uj alapítványokért köszönetét szavazott. 
Ezután a választmány az egyesület 1898. évi költség- 
előirányzatának tárgyalására tért át és azt Latinovich 
igazgató előadása nyomán 135 830 frt bevétellel és 
135.010 frt kiadással elfogadta, marad tehát fölösleg 
820 frt és azonkívül az összes alapitványszerü bevé­
telek. Segélyekre 8000 forintot, vagyontalan betegek 
gyógykezelési költségeire 12.000 frtot és ápolónői tan­
folyamok rendezésére 4000 frtot irányoztak elő. — Gróf 
Csekonics Endre hivatkozással ama kiváló érdemekre, 
melyeket babarczi dr. Schvarczer Ottó orsz. egészség- 
ügyi tanácsos az egyesület körűi már eddig is szerzett, 
indítványozza, hogy az egylet igazgatójává és egyúttal 
főgondnokhelyettessé felkiáltás utján választassák meg. 
A választmány egyhangúlag elfogadta az indítványt. 
Megválasztották továbbá egyleti jegyzőnek gróf Vigyázó 
Ferenczet és igazgató válasytmányi tagnak Márkus 
József főpolgármestert. Ezután a Leva városában létesí­
tendő kórház részére a választmány 200 frtnyi segélyt 
engedélyezett. Gróf Zichy Nándor ajánlatára a választ­
mány elhatározta, hogy lépéseket tesz, hegy az Erzsébet- 
kórházlioz társaskocsi járaltassék. Majd több kisebb ügy 
elintézése után nz ülés véget ért
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— A üemzeti szövetség ezüst billlkoma. A

Nemzeti szövetség tagjai tegnap este a Tábori-féle ven­
déglőben barátságos lakomára gyűltek össze, hnoy 
dr. Barthos Andor miniszteri titkárnak, a Nemzeti 
szövetség alelnökinek névnapját ünnepeljék. Az egyesület 
tagjai ez alkalomból gyönyörű ezüst billikommal lepték 
meg alelnöküket, a kinek sok érdeme van az egyesület 
fölvirágoztatása körül. Az első fel köszöntőt dr. Herczr f;á 
Mihály egyetemi rektor, az 0. N. Sz. elnöke mond * a 
az ünnepeltre. Beszéltek még Lehotzky Antal ország- 
gyűlési képviselő, Papp Árpád miniszteri titkár stb \ 
vasúti tisztképző tanfolyam tanári kara is; melynek ír. 
Barthos szintén tagja, jelen volt az ünnepen,' a mely

késő éjjeli órákig tartotta együtt jókedvben a nagy 
társaságot.

— Sorozatos vasúti előadások. A magyar 
mérnök- és építész-egylet ut-, vasút- és hídépítési 
szakosztálya oly sorozatos előadások rendezését határozta 
el, melyek a vasút jelenlegi állapotát lehetőleg teljes 
egészében tüntessék fel. A tervbe vett előadások a kő­
vetkezők : 1. A magyar vasutügy történetének vázlata, 
különös tekintette] a provizórium! évek vasúti tervezte­
téseire. Előadó Gonda József. 2. Előmunkálatok: 
Szesztay László. 3. Alagutak : Kain Albert. 4. Vasúti 
fölépitmény: Kovács Gyula. 5. Pályaudvari berendezé­
sek : Speidl Bódog. 6. Forgalmi eszközük : Dvorak 
Hubert és Kelényi Ödön. 7. Vasúti hidak fejlődés- 
története : Zelovics Kornél. 8. Vasúti hidak alépít­
ménye: Richter Karoly. 9. Tarifa és forgalor.ipolitika : 
Jelűnek Lajos. 10. Vasúti jog: dr. Neumann Károly. 
11. Forgalom-lebonyolitás : UKlárik Béla. 12. Kes­
keny vágánya vasutak: Bánki József. 13. Fogaskerekű 
vasutak : Spámji Kálmán. 14. Drótkőtélvasutak : Kádár 
Gusztáv. 15. Elektromos vasutak : Söpkéz Sándor. 16. 
Közúti vasutak a városrendezés szempontjából: Szer­
dahelyi Gusztáv. 17. Közúti vasutak építése és beren­
dezése : Steller Antal. Az érdekes és tanulságos elő­
adás-sorozaton, a mely ‘deczember hó 9-én kezdődik, a 
szakosztály vendégeket is szívesen lát.

— A budapesti katholikns népkor tegnap tartóit 
rendkívüli közgyűlésén Mészáros Kálmán ferenezrenü 
atyát egyhangúlag elnökének választotta s elhatározta, 
hogy a kör kebeleben betegsegitő és temetkezési pénz­
tárt alakit.

— Az orozágoa közegóazségi egyesületben
dr. Bokay János egyetemi tanár deczember hónapban 
két előadást tart a csecsemők mpsterséges táplálásáról.

— Szegény gyermekek fölrukizása. A budapesti 
lipótvárosi I-ső magyar asztaltársaság deczember hó 5-én 
este 8 órakor a kerület szegény gyermekeit fölruházza. 
Az ünnepélyen, a mely a Lipót-tér 11. szám alatt levő 
vendéglőben lesz, vendégeket is szívesen látnak.

— Az Országos nemzeti szövetség tegnap Her- 
czegh Mihály elnöklete alatt igazgatósági ülést tartott. 
Elnök bejelentette, hogy Loevenfeld Tivadar vállalkozó 
alapitó tagul belépett a szövetségbe. Az igazgatós ig 
ezután örömmel vette tudomásul, hogy Segesvárit, 
Nagyváradon, Illaván, Kaposvárott, Turócztnegyében, 
Veszprém- és Vasmegyében indult meg biztató mozga­
lom szövetségi fiókok alakítására. Helyeslőleg vették tu­
domásul a Pantheon ügyében tett intézkedéseket, úgy­
szintén a brassói szövetség által keresztül vitt «Színházi 
szövetség» kedvező megoldását. Végül az elnök indítvá­
nyára Tóth József pestmpgyei tanfelügyelőt és Koszto­
lányi Lászlót az igazgatóságba megválasztották.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szabadalmasok sajtépöre. Jámbor Gyula 

műegyetemi titkárnak és Bergl Sándor szabadalmi ügy­
vivőnek egymás ellen indított sajtópörében ma reggel 
négy órakor ért véget a bizonyítási eljárás. Erre egy 
órai szünetet tartottak, öt órakor pedig a perbeszédekre 
került a sor. Dr. Guthi Sima, Jámbor védője, dh 
Pollák Illés. Bergl védője felmentést kért a saját felére, 
ellenben marasztaló verdiktet az ellenfélre nézve. Hat 
óra reggel, az esküdtek visszavonultak és egy órai 
tanácskozás után, Ágoston József, az esküdtszék feje, 
kihirdette a verdiktet. Az esküdtek 10 szóval 2 ellen 
felmentették Jámbort. ellenben 10 szóval 2 ellen 
vétkesnek mondták Berglt, a kit erre a sajtó’uiró- 
ság rágalmazás miatt 200 forint fa- és 100 forint 
mellékbüntetésre Ítélt.

— Borhamisítás az esküdtök előtt. Említettük, 
hogy a múlt évben a «Borászati Lápok» szerkesztője, 
Baross Károly országos mozgalmat indított a borhami­
sítás meggátlására. A boriéi melók versenyeztek az ada­
tok közreadásában és ezek alapján az említett lapban 
megjelentek a megfelelő czikkek, melyek közül egyet 
Lessner Samu tapolezai bornagykereskedő magára 
nézve sértőnek találván, Baross ellen rágalmazás és be­
csületsertés miatt sajtópert indított, melynek végtárgyalá­
sát, mint tudósitónk tariratozza, ma tartották meg a 
győri esküdtszék előtt. Vádlott hivatalos adatokkal mu­
tatta ki. hogy 1895-ben Tapolczára 2000 hektoliter 
szeszt vittek és ebből ilessner maga 700 hektolitert fo­
gyasztott. Azt azonban beigazolni nem tudta, hogy 
Lessner a szeszt műbőr készítéséhez használta-e. Az 
esküdtszék vádlottat 7 szóval 5 ellen becsületsértésben 
találta vétkesnek, mire a törvényszék 15 fid fó- és 5 
frt mellékbüntetésre iléiíe.

— Kemzetiségi sajtőpör. A mehadikai vérengzés­
ről a «Tribuna» olyan tudósítást hozott, melyért a 
csendőrség ellene sajtópert inditott. A szerkeszlő: 
Pacsabiu külföldre szökött s igy a kiadó ellen tartot­
ták meg ma a végtárgyalást. Vádlott Drezmant Viktor 
előadja, hogy neki a czikk megjelenéséről tudomása sem 
volt. Az esküdtszék vádlottat nem-vétkesnek nyilvání­
tottá, mire a bíróság felmentő határozatot hozott, de 
kimondta, hogy a czikkben rágalom van (?), igy adva 
elégtételt a sértetteknek. A táviratot a félhivatalos O. E. 
nyomán közöljük. Nem hallgathatjuk el, hogy a távirat 
utolsó pontja teljesen érthetetlen, a mennyiben a bíró­
ság nem mondhat mást, mint a mit az esküdtszék mon­
dott. Várjuk a helyreigazítást.

— Szenzácziós bünügy. Brüggében az esküdtszék 
ma kezdte tárgyalni az osztendei polgári gárda parancs­
nokának, Vándoranweraanak bünpörét. Az eset an­
nak idejében nagy port vert .föl. A parancsnokot azzal 
vádolják, hogy nejét lassan ölő méreggel ölte meg, hogy 
másodszor nősülhessen. Vanderanweraa tekintélyes gaz­
dag polgár volt Osztendeben. Sötét bűnét kedvese, a 
Verschueren orvos felesége árulta el. A parancsnok­
nak hat gyermeke halt meg egymásután, feltűnően 
gyanús körülmények között, a nélkül azonban, hogy a 
hatóság be tudta volna bizonyítani, hogy bűneset long 
fenn. Áz asszony halála alkalmával azonban miuJcn 
kétséget kizárólag megállapították a mérgezést. A p’r 
tizennégy napig fog tartani. Arinak idejében azt Írtak a 
lapok, hogy az orvosnő bűntársa volt Vanderanwei aanaí 
és hogy a mérget ő adta volna neki. Minthogy azonban 
az asszony nincs vád alá helyezve, ez a vád nem nyert 
megerősítést.

— A paloták építői. A főváros palotáit építő szor­
gos munkássereg egy tagja állt ma a törvényszék e! ;‘t. 
Egy kukkot se tud magyarul s még a tót tolmács segé­
lyével is csak nehezen érteti meg magát. Grund ölsz ég 
Andrisnak hívják. A kir. ügyész azt mondja, hogy úgy 
vágta bele a csatornába házépítő kollégáját PiUacsek 
Pált, hogy szörnyet halt bele. Ezért a cselekményért 1 t 
öt hónapot vizsgálati fogságban Grundolszky s az ügyész 
ma is halált okozó súlyos testi sértéssel vádolta. A fiá­
kért védő, dr. Készíts Antal ezzel szemben az összes 
tanuk szavaival azt bizonyítja be, hogy itt egy közönsé­
ges hajbakapás és ölrernenés volt. A birkózást Pitlac- k 
kezdte, a ki lapáttal ment neki Gruudolszkynak s dula­
kodás közben estek el mindketten, úgy hogy Pitla<> k 
feje beleütődött egy árokban vezetett vízvezetéki csőbe 
s ez okozta a halálos sérülést, mely egészen vételien 
baleset volt s akkor is megtörtéphetett volna, ha vélet­
lenül botlik meg s elesik. A halálhoz tehát Grundolszky- 
nak semmi köze. Qzárán elnök kihirdette az itélet-t, 
mely szerint Grundolszkyt gondatlanságból okozott em­
berölés miatt három havi fogházra Ítéli a törvény­
szék s ezt vizsgálati fogságával kitöltöttnek veszi. Sza­
badlábra is helyezték mindjárt. Védő teljes fölmérésért 
fölebbezett.
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A hevesnek ij 
zása volt az a 
pesti büntető jál 
harczolt egymás! 
elvű párt főembl 
Elek, a Reform! 
az, hogy a két 
mást sértegette, 
ügyet és igy bírj 

A tárgyalást 
vádlottat EötvöJ 

A tárgyalás 
let, mire Ehrl^ 

Egy vasárnap 
Dózsa Kálmán! 
erzsébetvárosi ki 
bőrben arra kérj 
jelöltet, mert 
ellenjelölttel szel 
ineim jutalmául!
9 hír engem m| 
arra, hogy eng 
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ide, te a hazugfl 
A panaszos 

tnm. hogy valói 
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igaz.
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jegyzése a hallej 

Hartmann I 
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porttal, melyben 
tűk Ehrlich is 
egyik barátja hol 
(Karlmann) egC 
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azt felelte:

— Mert azt 
lenni.

Kartmann er| 
távozott.

A bíró: Fed 
Hartmann J 
Ehrlich : Hl 

bármi kitüntető: 
Kartmann urna 
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ben van. hogy 
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A nagv heve

Biró Vincz<
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meghalt. A köz] 
tegnap volt Pá$ 
részvétele mellel 

Özv. Balajtl 
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toaíróna halála 
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meghalt.
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Gyula. Don 
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Imre, Wii’u 
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tál, Róz$á's 
Kálmán. Sí 
Juhász J7,.
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I Tábori-féle wn- 
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hak, a Nemzeti 
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fcillikommal leptek 
■van az egyesülőt 
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fri titkár stb X
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»• A magyar
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pdezését hiíarozta 
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1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 1.
Kortesek háborúsága.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— nov. 30.

A hevesnek Ígérkező községi választások előcsatáro- 
zása volt az a tárgyalás, a mely ma folyt le a buda­
pesti büntető járásbíróság előtt. Két erzsébetvárosi korifeus 
har- zolt egymás ellen. Ehrlich G. Gusztáv, a szabad­
elvű párt főembere volt a vádlott és dr. Hartmann 
Elek, a Reform-párt vezére volt a panaszos. A tényállás 
az. hogy a két lókortes az utczán összekapott és egy­
mást sértegette. Békés utón nem tudták elintézni az 
ügyet és igy bíró elé mentek.

A tárgyalást Gajzágó Manó táblai biró vezette, a 
vádlottat Eötvös Károly orsz. képviselő védte.

A tárgyalás kezdetével a biró felolvasta a panaszleve­
let. mire Ehrlich előadja a tényállást.

Egv vasárnapi napon — úgymond — eljött hozzám 
Dózsa Kálmán ur s elmondta, hogy a panaszos ur az 
erzsebetvarosi körben azt beszélte, hogy én tavaly októ­
berben arra kértem, hogy állítson Morzsányinak ellen­
jelöltet, mert ezen a révén, ha tudniillik Morzsányit az 
ellenjelölttel szemben is megválasztanak, engem érde­
meim jutalmául királyi tanácsosnak neveznének ki. Ez 
* hír engem mélyen fül hú bori t ott, mert alkalmas volt 
arra. hogy enzem polgártársaim előtt diszkreditáljon. 
Ab snap, a mint egy nagyobb társasággal hazafelé men­
üm, találkoztam az utczan Hartmann úrral, a ki igy 
szóit hozzánk németül:

— Ihr werdet liegen. (Meg fogtok bukni.)
Erre Kunst ad tér ur visszaszólt neki:
— Ihr werdet liegen. (Ti fogtok megbukni.) Majd 

én is beleszóltam, mondván:
— Komm her, Du oberster Lügensag er / (Gyere 

ide. te a hazugok mestere.)
A panaszos ur odajött hozzám s akkor kérdőre von­

tam. hogy való-e az. hogy én arra kértem őt. hogy ál­
ljon Morzsányinak ellenjelöltet, mórt akkor én királyi 
tanácsos leszek. Hartmann ur azt felelte, hogy az való 
igaz.

— Akkor hazudsz, feleltem én.
— Te hazudsz! — vágta vissza Hartmann és kezét 

nyújtva, távozni akart.
— Kikérem magamnak a tegezést — feleltem. Olyan 

embern k. mint ön. nem adok kezet, mert nem aka­
rom magam bepi-szkitani,

Szó nélkül távozott. Később hallottam, hogy azért 
nem provokált, mert hat gyermekemre volt tekintettel.

Gajzágó. I író: Van a panaszosnak valami meg­
jegyzése a hallottakra ?

Hartmann Elek előadja, hogy hétfőn néhány barát­
jával hazament éjjel s találkozott az utczán egy cso- 
p rííal. melyben a községi ellenpárt néhány férfia, köz­
tük Ehrlich is volt Nehány tréfás megjegyzést tett 
e.-vik barátjához, mire Ehrlich felfortyant, hogy ő 
(Karlmann) egy közönséges hazudozó. Hartmann erre 
ezt kérdezte, hogy miert mondja ezt róla; mire Ehrlich 
azt felelte:

— Mert azt állítod, hogy én kioályi tanácsos akarok
len ni.

K : tmann erre nem is válaszolt, hanem barátaival
távozott.

A biró : Fentaftja panaszát ?
Hartmann: Fentartom.
Ehrlich : Határozottan tagadom, hogy én életemben 

bír mi kitüntetést is kértem volna. En voltam egyszer 
Kartmann urnái, de akkor főpolgármesteri állásról szó 
sem volt köztünk. Arra kértem akkor, hogy ne állítson 
Morzsányinak ellenjelöltet, a mire ő igy szólt hozzám :

— Te Guszti, neked mindent megteszek. Ha érdeked­
ben van. hogy Morzsányit egyhangúlag megválaszszák. 
k; leniem becsületszavamra, hogy nem fogunk ellen- 
j-jöhet fölállítani.

Gajzágó biró e kijelentés után megkísérli a felek 
kibek lését. Önök — úgymond — vezérférfiak, a kikre 
a kerületnek szüksége van.

Ehrlich (közbeszól): Hartmannra nincs szük­
ség! (Nagy derültség.)

A biró felszólítására Hartmann kijelenti, hogy 
sor. - b-!r.'v-ta meg EhrVcht. Nincs is oka, hogy meg­
bánt- N :n látja tehat szükségét, hogy ő békéltető
kij< ieütést tegyen.

E.itiicn : Én nem békülük és fenntartom azt, a mit
mondtam.

Eöizös Károly, Ehrlich védője azt kérdi, hogy fenn­
tartja-e Hartmann a kir. tanácsosság meséjét. A sértés 
ábrán rejlik, hogy Ehrlich a pártczélokat kitüntetések
h vszólására használja ki.

Hartmann újból kijelenti, hogy ezt nem sértésként 
mo: a. u nem tartja megrovandónak, ha kitüntetést
akar az, a ki megérdemli.

Eötvös: Akkor úgy látom, hogy megszűnt az alap. a 
miért a vádlott önre neheztel. Felemmel tanácskozni 
kívánok.

A j : !függeszti a tárgyalást. Szünet alatt a terem- 
ben nagyszámban egy begy ült pártemberek meghányták- 
vetetíeí; a kibékülés esélyeit, minek az lett a vége, hogy 
a felek tényleg találtak alkalmas formulát az ügy békés
elintézésére.

A biró erre újból megnyitja a tárgyalást.
Dr. Hai tmann Elc-k kijelentette, hogy ő Ehrlichnek 

soha ellensége nem volt, hogy nem tapasztalt részéről 
komoly szándékot arra, hogy a királyi tanácsosi czimet 
megkapja s hogy sérteni nem akarta.

Erre Ehrlich a következő kijelentést teszi:
Miután a panaszos ur kijelentette, hogy nincs tudó­

méra arról, hogy én királyi tanácsosságért folyamodtam 
volna, a sértést visszavonom. Teszem ezt különösen 
azért, mivel a jogtanácsosom ezt tanácsolta.

Hartmann : E kijelentést tudomásul veszem és pa­
naszomat visszavonom.

A biró: Panasz hiányában az ügyben a további el­
jár ist megszüntetem.

A nagy hevességgel indult pür ezzel véget ért

GYÁSZ ROVAT.
Bíró Vincze volt 184? 49-iki honvédhuszárszázados 

ér- az ugofii választókerület 4$-as és függetlenségi párt- 
; m k érc-n.«ius elnöke e hó 26-án 71 éves korában 
ír.-ghalt. A köztiszteletben állott ősz bajnok temetése 
t enap volt P; pán az egész város és vidék közönségének 
részvétele mellett

Ösv. Bal&jthy Istvánná, szül. Nagy Eszter a be-
r-gmpgyf-i Asztéíyen 79 éves korában elhunyt. Az agg 
m i.róna halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

Gulyás József, a Károlyi grófok nyug. uradalmi 
lasznána tegnap 71 éves korúban Nagy-Károlyban 
meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallus- es közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Hermann Gyula okleveles rajztanárt az 
a!só-ku;dni állami polgári iskolához a X. fizetési osztály 
3-dik fokozatúba rendes tanítóvá, Holczer Béla okle­
veles gépészt az orsz. m. kir. iparművészeti múzeumnál 
rendszeresített gépészi állásra. Rehák Margit, Pauler 
Anna. Aizele Julia okleveles tanítónőket a torontál- 
vasárhelyi községi elemi népiskolához rendes tanítónőkké, 
a kereskedelemügyi miniszter Nagy János budapesti 
lakost a Pest-Pilis-Solt-Kiskuu vármegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatalhoz végleges minőségű hivatalszolgává, 
a m. kir. posta- és távírda elnök-igazgatója kinevezte : 
Zunt Zsigrnond, Arnstein Airon. Gazda Ede, Uibner 
György, Haláthy Gyula. Paíánt Árpád, Katz Ákos, Per- 
czei Antai, Mair József. Gziffray Károly, Baumann 
László, Katona Sándor, Neumann Alfréd, Kricsfalussy 
János, Königsberg Dezső«, Krsztekanics János, Kiss 
György. Sciialy Sándor. Matijevics Péter, Fcrenczy 
Gyuia. Donáth Ármin. Dinutríjevic? János, Stefán Leo, 
báró Purezei 1 Emii, Halász Gábor, Junker Imre, Szabó 
Imre, \\ iihei’.n Ernő, Molnár Károly, Ajtay Sándor, 
medgyesy D-zső. K.aszti Lé - • ó, Luwy Adolf. Lenk An­
tal, Róz^i's József. Pajor István, Asz'alos Lajos, Kecskés 
Kaim.tn. Stiebei .kínos. Módicli Rezső, Cserny Ferencz, 
Juhusz :.j, lói ok Gyi ú. Kf.styák Lajos, Déri Béla,

Székely Sándor, Dobay Béla, Daxböck Ágoston, Fichta- 
cher János, Kohut Gyula, Szentpétery Ferencz, Prager 
Ernő és Eberhardt János posta- és távirda-scgédtiszteket 
a X. fizetési osztály 3. fokozatába végleges minőségű 
posta- és távirda-tisztekké, — Likay László, Lenkey Já­
nos, Magyar István, Fodor Jenő, Medveczky József, Zöldi 
Sándor, Steiner József, Schleifer Ignácz, Kőszeghy Jó­
zsef, Gaál Elek János, Szabó Sándor, Polgár Pál, Szi­
geti Antal. Gutray Béla, Sallak Andor, Greif Aladár, 
Konn Dezső, Rácz István, Zobay Pétor, Haraszthy 
László, Fábián János, György Mihály, Pintér Sándor, 
Wuschik Henrik, Mihajlovics Károly, Németh Géza, 
Vukovics Ferencz, Nemes Jenő, Kosiczky Károly, Mis- 
kolczy Jenő, Vitárius Imre, Veress Albert, Gauder Ja­
kab, Lisztner Aurél, Mesteri Ferencz, Venne László, 
Hafenscher Lajos, Hradek Dénes, Cserey Aladár, Elekes 
Károly. Kern Sándor, Kopácsy János, Reszegi Lajos, 
Brunner József. Hunyár Gyula, Kasziha István, Kripkó 
József, Jurkovics Imre, Mojzsis János. Musits Zsigrnond, 
Nuszbaum Mór, Pavláth Ferencz, Puky Ervin, Seves- 
váry István, Gabriel Aladár, Szilveszter Albert, Tukász 
Endre, Gergely András, Zapletál István, Vidovics István, 
Gitta Antal. Brause Henrik, Bucsinyi Sándor, Filkovics 
György, Hluchány Ferencz. Kovács Sáador, Mott Ká­
roly, Szathmáry Jenő posta- és távirda-segédtisztjelöltc- 
ket és K. Nagy Imre volt posta- és távirda-segédtis/.tet 
a XI. fizetési osztály 3. fokozatába ideiglenes minőségű 
posta- és távirda-segédtisztekké-, Kárász József, Pécsük 
István, Bozsing János, Gombarovits János, Weither Fri­
gyes, Tonisch János, Bállá Móricz és Somogyi Sándor 
posta- és távirda-szolgákat pedig végleges minőségű 
posta- és távirda-altisztekké, a kir. kúria elnöke a veze­
tése alatti legfőbb bírósághoz az ugyanott napdijas szol­
gául alkalmazott Krongh György kiszolgált m. kir. 
honvédet III. oszt. hivatalszolgává, a nagyváradi m. kir. 
pénzügyigazgatóság Zitzmann József pénzügyőri fővi- 
gyázót irod a kezelési gyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Arad vár­
megyében a kerülősi anyakönyvi kerületbe Balta Illés 
községi jegyzőt, a román-világosiba pedig Pap Sándor 
községi jegyzőt anya könyvvezetőkké, továbbá a kurtiesi 
anyakönyvi kerületbe Angelina József jegyzői írnokot, 
a kerülősibe Dire László községi Írnokot, a simonyifal- 
vaiba Schleifer Károly állami tanítót, végül a nagy­
kamarásba Fikker József községi Írnokot anyakönyv­
vezető helyettesekké nevezte ki és a simonvifalvai anya- 
könyvvezető-helyettes kivételével, valamennyit a házas­
sági anyakünyv vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Berlin, nov. 30. Mommsen Tivadar Dél-Német- 

orszápban utazván, kivonta magát a személyes látoga­
tások alól, mégis nyolezvanadik születésnapja alkalmá­
ból számos szerencsekivánatot kapott, köztük a berlini 
egyetem művészien kiállított üdvözlő iratát is.

Róma, nov. 30. A képviselöházban Luzatti 
pénzügyminiszter előterjesztette a költségvetést és 
expozéját holnap tarlja meg.

Róma. nov. 30. A képviselöház Cip­
riani megválasztását érvénytelennek jelen­
tette ki.

Konstantinápoly, nov. 30. A nagykövetek 
ma gyűlést tartottak. Báró Marschall német 
nagykövet és Combon franczia nagykövet de- 
czembev hó 10-én, Sinovjev orosz nagykövet 
pedig deezember 20-án érkezik ide. A porta biz­
tosit arról, hogy Iverben és Djakovárban nyugodt 
a helyzet. Fása bért letartóztatták és útban van 
Konstantinápoly felé. Az utolsó csapaterösitéseket 
visszarendelték.

Athén. nov. 30. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Itt az a íiir van elter­
jedve, hogy a volói tűrök csapatok fellá­
zadtak, mert egy altisztet, a ki az orosz 
meghatalmazottat megtámadta és megsebe­
sítette, szigorúan megbüntette. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, nov. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A belföldi zsidók egy gyülekeze­
tét, melyben tiltakozni akartak az ellen, hogy a 
nem naturalizált zsidókat ki akarják zárni a ka­
tonai szolgálatból, a nemzeti zsidó-bizottság tagjai 
erőszakosan szétüzték. (N. Fr. Pr.)

Crispi és a Faville-féle sikkasztás.
Róma, nov. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A képviselöház nagy feszültséggel várta 
annak a levélnek felolvasását, melyben Crispi azt 
a kérést terjeszti elő, hogy ügyét a képviselöhaz- 
boz tegyék át. A levél nyugodt és biztos hangjá­
nál fogva kedvező benyomást tett. Mialatt Za- 
nardelli felolvasta, Crispi hátratett kezekkel egye­
nesen és mozdulatlanul állott. Az ügyet holnap 
tárgyalják. A kormány semleges álláspontot akar 
elfoglalni. A képviselők nézetei megoszlanak. Né­
melyek* a Crispi által a vizsgálóbíró előtt felmu­
tatott Faville-féle nyugtákat elegendő bizonyiték- 
nek tartják arra, hogy Crispi nem részes a 
Faville-féle sikkasztásban. Mások szerint a kép­
viselőház nincs hivatva, a vádak meritumát meg­
vizsgálni. Ismét mások a határozatot elakarják 
halasztani az ítélet meghozataláig. Valószínűleg ez 
az utóbbi felfogás fog érvényre jutni. (N. Fr. Pr.)

Róma, nov. 30. Az Italic Írja: A képviselö­
ház folyosóin ma sokat beszéltek a Crispi-affaire- 
ről. Általában azonban még nem tudják, hogyan 
fog a képviselöház határozni. Legvalószínűbb, hogy 
bizottságot fog kiküldeni a kérdés megoldására. 
Mások azt óhajtják, hogy a kamara rögtön mondja 
ki. hogy nincs ok Crispi üldözésére és igy az egész 
ügynek vessenek véget.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Varsó, nov. 30. Ma reggel 6’/2 órakor a 

varsói vasút Ilusis nevű állomásán egy tehervonat, 
a váltó hibás állítása következtében, ugyanarra a 
vágányra került, a melyen ép egy személyvonat 
érkezett meg. A tehervonat mozdonya nekiment a 
személyvonat kocsijainak, a melyeket szétrombolt. 
Tizenegy személy meghalt, 12 megsebesült, köztük 
négy személy súlyosan. A sebesülteknek nyújtott 
első segély után azokat Varsóba szállították a 
kórházba. A vizsgálatot megindították. Több vasúti 
alkalmazottat, a kit mulasztás terhel, elmozdítot­
tak állásától.

Hajótörés.
Sanct-Malo, nov. 30. A „Hasparren“ 

franczia vitorlás hajó Lisszabonba menet 
Aurigny partja közelében hajótörést szen­
vedett. Csak néhány matróz menekült 
meg, a többi a tengerbe veszett.

A Kiao-Csau-öböl megszállása.
Berlin, nov. 30. A Xordd. Alig. Ztg írja: A 

Kiao-Csau-öböl megszállása a sajtóban gyanako- 
dásolia adott okot, a melyek tévesek. Az az in­
tézkedés azért történt, hogy a kínai kormánytól 
a német misszionáriusok lemészárlásáért elégtételt

és biztosítékot követeljenek arra, hogy ily eset 
nem fog ismétlődni. A kínai kormánynak, a mely 
megengedi, hogy birodalmán belül idegenek lete­
lepedjenek, tudnia kell azoknak kellő védelmet is 
nyújtani.

A francziák afrikai akcziója és 
az angolok.

London, nov. 30. A Daily Graphic Nyugat- 
Afrikáról szóló és láthatólag sugalmazott czikké- 
ben megjegyzi, hogy az angoloknak nincs szándé­
kukban "a írancziákkal a tényleges okkupáczió 
oktalan terveiben, a melyeket a franczia expedi- 
czió követ, versenyezni. Ámbár a francziák meg­
szállták Kisit, a mely, a mint hiszik angol terüle­
ten fekszik, nem kísérelték meg a francziákat 
onnan kiűzni, mindaddig, mig a város hovátarto- 
zóságának kérdése függőben van. A Lagostól 
északra összegyűjtött angol haderő főczélja az, 
hogy, ha a párisi tárgyalások, a mint biztosra 
vehető a brit igények elismerésével végződnek, 
rögtön megszállják Borgut. A mi Sikinek a fran­
cziák által való megszállását illeti, Hanotaux mi­
niszter Salisbury lord erélyes feszólalásaira adott 
feleletében a legmesszebb menő felvilágosításokat 
adta és elrendelte, hogy a franczia csapatok rög­
tön vonuljanak vissza. A párisi tárgyalásokat e 
közben tovább folytatták, de még nem fejez­
ték be.

/ közönség <örét)Ől<
Téli Uraira

rheum.-tikus bajok, köszvény, : 
nenralgiák, ischias stb. ellen

a Szí.--Lukács-fürdőben
Budapest. 2970c

! A szállodák és fürdők egy énület- 
i tömböt képeznek. Min Jen helyisog
1 jól fütve van. Meghűlés kizárva.

Napy kénes iszapfur 0: Külön für- j dők. Douche-Massage t-tb. Felvonó 
a vízben. Lili. Lakás és teljes eüá- 

j tás hetenként (közepes ár 25 fri). 
j Pro.-peklust küld az igazgatóság.

WILHELM-féle
csuz- és köszvény elleni

vérlisztitó tea
Wilhelm Ferencz neunkircheni gyógyszerésztől, igen 
gyorsan elterjedt és illetékes körök Ítélete szerint őszi 
kúrára igen alkalmas a vér alapos kitisztítása czéljából 
a beteges üledékektől, korra és nemre való külömb- 
ség nélkül. Az ezer és ezer gyógyeredmény, amelyet 
ezzel a szerrel csuznál. köszvénynél. idegbajoknál 
izom- és izületi fájdalmaknál elértek, biztosítja e szer 
csalhatatlan hatású hírét az említett bajoknál. Épen 
úgy bőrkiütéseknél, ivarszervi bajoknál, még a leg- 
üdültebb esetekben is biztos e szer hatása, amennyi­
ben belsőleg használtatván, az egész szervezetet ki­
tisztítja. Aranyér, szokványos rekedés májtömülés és 
sárgaságban szenvedők valódi áldásként üdvözölhetik 

e szert. 31950

Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, Neun* 
kirchenben, N-Oe.

Egy csomag ára 1 frt, S adagra osztva. 
Kapható Budapesten : Török József gyógysz. Ki- 

rály-u. 12. Petri Ottó gyógysz. Váczi-körut 17. Thalí- 
mayer és Seitz. Kochmeister Fr. utódai. Neruda N. 
Becsben : cs. és kir. udv. gyógyszertár. Berlinben : 
Schering’s Grüne Apotheke. Scbausse str. 19. Mün­
chenben : Dr. Bedall. Thal 13. Vidéken minden 

hb gyógyszertárban és drogua-üzlethen.

Özv. Grósz Adolfnó szül. Ehrlich Johanna
úgy saját, mint alulírott gyermekei, unokái és az 
összes gyászoló családbeli rokonság nevében fájó 
szívvel tudatja felcjthetlen férjének

GRÓSZ ÄD0LF
urnolc

munkás élete 63-ik, boldog házasságának 42-ik 
évében e hó 29-én éjjeli 12 órakor hosszas beteg­
ség után bekövetkezett gyászos elhunytat.

A drága halott földi maradványai deezember 1-t n 
délután 1i 23 órakor fognak a gyászházbol (Erzsébet- 
körut 33. sz. a.) a központi izraelita temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni,

Budapest, 1897. november 30-án.
Áldán és béke drótja poraira !

Dr Nagy Sándor, képviselő. Spitzer Mórné 
szül. Grósz Etel, Havas Lipótuó szül. Grósz 
Irma in ut gyermekei. Özv. Hay Józsefnó szül. 
9k*ósz Net-i. Ehrlich Jánosnó szül. Grósz 
Rozália, özv. Mezey Lörinczné szül. Grósz 
Leni, Ehrlich Mózesnó szül. Grósz Katalin. 
Grósz Zsigrnond, Grósz Antal mint testverek. 
Dr. Nagy Sándornészül. Grósz Irma mint menye.

Spitzer Mór, Havas Lipót mint vök. 
Ehrlich János. Ehrlich Mózes mint sógorok. 
Grósz Zsigznondné szül. Spitzer Róza, Grósz 
Antalné szül. Schwartz Katalin mint sógornők. 
Nagy Ilona. Nagy Juliska. Nagy István; 
Spitzer Gyuri. Spitzer Feri, Spitzer Erzsi ; 
Havas Zsuzsika. Havas Viktor és Havas 

Rózsika mint unokák. 32401
Koszorúk mellőzését kérjük.

etéttós“ 1.
Budapesten.

Legszebb karácsonyi ajándék egy kitűnő kerékpár! 
Kapható Fodor Károly és Társánál.

az amerikai Columbia e- a steyeri Meteor vezér- 
kvpvise! nnél. Budapest. Erzsébet-'ér 15. sz. (Sas-utcza sarkúnk

A főváros legnagyobb es legelőkelőbb kerékpár Iskolája.

r"

Becs nov. 2S-án.
Tisztelt szerkesztőség!
Bizalmas helyről értesítettek, hogy az atyámról, 

Pandolfi márkiról szóló közleményben az önök 
nagyrabecsült lapjában is az az állítás volt olvasható, 
hogy atyám magyarellenes érzelmű lenne. Sokkal 
jobban ősmerem a magyarok lovagiasságát, sem­
hogy teljes bizonyossággal meggyőződve ne volnék 
arról, hogy önök ezt az állítást nyomban helyre 
igazítják, amint biztosítom önöket, hogy az teljesen 
alaptalan, mert Magyarországnak a külföldön kevés 
olyan őszinte csodálőja van, mint különösen az 
atyám és én. Ez nem akadályoz bennünket abban, 
hogy Romániának is barátja! ne legyünk, azonban 
tudom, hogy atyámat csakis kínosan érintette, 
midőn a román határon vele történt útlevél-eset Buka­
restben magyarellenes tüntetésekre adott alkalmat.

Én magam most tanulok magyarul — fájdalom 
az önök gyönyörű nyelvét nem bírom még annyira, 
hogy ezen kérhetném jelen helyreigazításomnak 
becses lapjában való közlését.

Ezért idegen nyelven teszem azt, kérvén nyilatko­
zatom magyarra fordítását és remélem hogy kéré­
semet nem méltóztatnak visszautasítani, mert nagy 
súlyt helyezek rá, hogy sem atyámnak, se nekem 
ne vethessenek ellenséges érzületet a szemünkre 
egy oly nemzet iránt, melynek barátjaiul nevez­
hetni magunkat mindenkor nagy tisztességünkre 
váló dolognak tartjuk.

A legkiválóbb nagyrabecsüléssel és azzal a kére­
lemmel, hogy engem a legjobb emlékükben szí­
veskedjenek megtartani, maradok az önök 

lekötelezettje

Pandolfi Dósa márki
32395 Guttaduarai hera&eg.

egyetlen gyermeke : Irma, valamint Nagy Sándor 
könyvnyomda személyzete, úgy a kiterjedt rokon­
ság nevében is szomorodott szívvel jelentik a sze­
rető férj és atya s jó szaktársnak

PÜTZ JÓZSEF
az „Egyetértés“ szedőjének

a „Magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők 
egylete“ tagjanak

folyó évi november hó 30-án éjjeli 2 órakor, 
életének 42-ik. boldog házasságának 17-ik évében, 
rövid szenvedés után történt gyászos elhunytál.

A megboldogult földi maradványai f. évi de- 
czember hó 1-én délután 3 órakor fognak a gyász­
házban (Kálvin-tér 8. szám) a rom. kath. egyház 
szertartásai szerint beszenteltetni s a rákoskeresz­
túri sirkertbe örök nyugalomra kisértetni.

Az engesztelő szent mise-áluozat pedig folyó évi 
deezember hó 2-án d. e. 10 órakor fog a Ferencz- 
városi plébániatemplomban a Mindenhatónak 
bem utaltatni.

Budapest, 1897. november 30. 32398

Áldás és béke lengjen porai felett!
ül!

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10 12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a leejutányosabb árakon. 31388

p<észlet'f'Í3Eetéspe is.

Teljes üzletfeloszlás miatt
renakMli alkalom ékszer-és ezüstáruk vételére.
1868 óta fennálló éksze r*=> a r a n y-* 
exüst=áru é« óra-üaslettialc teljes 

feloszlatása miatt az egész felhalmozott készletünket

mélyen leszállított árak "131$
mellett adjuk el és igy a n. é. közönségnek ritka alkalma 
nyílik a legizlésesebben készült ékszereket és ezüstneinüeket

minalesa eifogadlmtó áron
bevásárolhatni.

Eziistneznüek 13 próbás ezüstből, nevezetesen ezüst 
evőeszközök, grammja 5 és fél lír. Ezüst gyertya- 
tartók. giraudolok, tálezúk, hal- és pecsenye-tálak, 
grammja 6 kr. Teljes étkező-készletek 12 személy­
nek 150 frt és feljebb. — Kiváló tisztelettel

BENEDEK GÁBOR és TESTVÉRE
ékszerészek, 32397

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 17.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervar. nov. 30 Egy császári ukáz elrendeli egy* 

harmad imperial értékű ötrubeles aranyaknak verését és 
kiadását, Egy másik császári ukáz az orosz hiteljegyek 
szövegét a következőkép változtatja meg: Az állami 
bank a hiteljegyeket az összeg nagyságának korlátozása 
nélkül aranyértékre váltja be. Egy rubel egyenlő 5/l0 
imperiallal és 17 427 dőli tiszta szinaranyat tartalmaz. 
Az állami hiteljrgyeknek aranyértékre való beváltására 
az összes állami vagyon nyújt biztosítékot. Az állam- 
hiteljegyeknek az egész birodalomban egyenlő kurzusa 
van az aranyértékkel.

Newyork, nov. 30. Lisd 3.80. Busa deczem- 
berre 97. májusra 937/s. Tengeri 311/4.

Chikágó, nov. 30. Busa deczemberre 953/4, 
Tengeri deczemberre 25!/4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Beszerzések a beruházási kölcsönből. A ke­

reskedelemügyi miniszter a magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának javaslatára megengedte, hogy a nagy 
beruházási hitelből 1898-ban húsz I. a. osztályú 
gyorsronatu szerkocsis mozdonyt és hat kézi fékkel 
ellátott elsőrangú szerkocsit rendelhessen meg. Hogy 
ugyanebből a hitelből hány III. g. osztályú mozdony 
szereztessék be 189S-ban, a melyek nagyforgalmu vagy 
kedvezőtlenebb emelkedési viszonyokkal biró vonalakon 
alkalmazandók, az a vonalak felépítménye és a hídszer­
kezetek szilárdságához képest fog megállapittatni. Mind 
a három rendbeli beszerzésre lS98-ra 2,880.000 frt van 
előirányozva.

* Államvasuti feleslegek. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatósága november hó 27-én 800.000 irtot 
szállított be pénztári feleslegül a központi állampénz­
tárba. Az ez évi beszállítás egész összege 12 millió frtot 
tesz kereken.

* Fiume áru- és haj óforgalma. A m. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal kiadásában megjelenő statisztikai 
havi közlemények most megjelent októberi füzetének 
adatai szerint Fiúméba az említett hónapban összesen 
309.3C3 mm. áru érkezett a tengeren és 383.336 mm. 
vitetett ki onnét. Tavaly októberben tett a behozatal 
280.089, a kivitel pedig 3S3.CC0 mmázsát, miből látni­
való, hogy a behozatal némileg emelkedett, a kivitel 
pedig teljesen a múlt évi forgalom keretei közt maradt. 
Az év első tiz hónapjában összesen 3,529.430 mm. áru 
érkezett Fiúméba, tavaly ugyanezen időszak alatt 
3,446.547 mmázsa, a kivitel mennyisége pedig az idén 
4,366.702 mmázsa, tavaly 4,244.039 mmázsát tett, 
tehát úgy a behozatalnál mint a kivitelnél némi csekély 
emelkedés észlelhető.

A hojóforgalomra vonatkozó adatok szerint ez évi 
október hónapban összesen 815 hajó érkezett Fiúméba 
113.266 tonna tartalommal és pedig 771 rakománynyal 
s 44 üresen. A rakott hajók közül 670 gőzös volt," 101 
pedig vitorlás, mig az üresek között a gőzösök száma 
18, a vitorlásoké pedig 26. Az év elejétől október hó 
végéig lefolyt időszak alatt összesen 7190 gőzős és 1751 
vitorlás hajó érkezett a fiumei kikötőbe: amazok tonna­
tartalma 1,047.897 tonnát, a vitorlásoké pedig 73.601 
tonnát képviselt. Ezen adatokat a múlt év első tiz hónap­
jául elért eredményekkel egybehasonlitva, a mikor a 
gőzösök száma 3879 s azok tonnatartalma 827.373 
tonna volt. a vitorlások száma pedig 2165, tonnatartal­
muk 87.695 tonna — kitűnik, hogy az idén a gőzösök 
száma igen nagy mértékben emelkedett, a vitorlásoké 
pedig jelentékenyen csökkent. A gőzösök számának ez a 
nagy növekvése azonban nem a forgalom tényleges 
emelkedésének, hanem annak az eljárásnak következ­
ménye, hogy ez év elejétől kezdve a fiume-abbaziai járat 
hajója minden érkezésnél és indulásnál számba vétetik, 
mig korábban a naponkint! összes járatok csak mint 
egy érkezés és egy indulás szerepeltek. A hajóknak, 
nemzetiség szerint való megoszlását feltüntető adatokból 
kiemeljük, hogy ez év első tiz hónapjában érkezett gő­
zösök közül 6642 gőzös magyar, 265 osztrák, 11 német, 
137 olasz, 1 franczia, 1 spanyol, 121 angol, 6 norvég, 
1 román és 5 görög lobogót viselt, mig a vitorlások 
közül 147 magyar, 815 osztrák, 752 olasz, 1 monte­
negrói, 31 görög és 4 török lobogóval birt. Az elindult 
hajók számára és megoszlására vonatkozó adatok nagyjá­
ból megegyeznek az érkezett hajók adataival.

* Vasutmegnyitás. A Szolnok—félegyházai helyi ér­
dekű vasul mütanrendőri bejárása Papp Árpád minisz­
teri titkár vezetése alatt deezember hó 6-án lesz. A 
bizottság vezetője a kereskedelemügyi minisztertől felha- 
talmpzast nyert, hogy a vasút megnyitására az engedélyt 
a helyszínén élőszóval megadhassa.

* Sofronya állomásnak az összes forgalomra 
való megnyitása. A budapest-aradi vonalon Kurtics 
és Arad állomások között az előbbitől 8, az utóbbitól lu 
kilométernyi távolságra fekvő Sofronya nevű állomás 
1897. évi november hó 20-án az összes gyors- és 
teher áru, valamint az élő állam forgalomra 
megnyittatott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Országos állatvásárok forgalma. A központi 

statisztikai hivatal kiadásában megjelenő havi közlemé­
nyek október havi füzete szerint Magyarországon az el­
múlt hónapban 413 állatvásárt tartottak, tehát csaknem 
ugyanannyit, mint szeptember hóban. Az időjás, mely- 
e n e vásárok lefolytak, nem épen volt kedvező, mert 
az összes vásárok közül kedvező idő mellett 284, tör­
hető idő mellett 46, kedvezőtlen időben pedig 83 Ion 
megtartva, ugv látszik a kedvezőtlen idő okozta a fel­
hajtásnál észlelhető csökkenést is, mely a juhok kivéte­
lével, melyeknél emelkedés látszik, minden egyéb állat­
nemnél tapasztalható. Az októberi vásárokra felhajtottak 
ugyanis 407.000 szarvasmarhát, 133.000 lovat, 193.000 
juhot és 63.000 sertést, ebből eladás alá került 147.300 
szarvasmarha, 31.700 ló, 77.700 birka és 30.300 sertés, 
igy a felhajtás apadásával a forgalom is csökkent s 
csak a juhoknál mutat némi emelkedést. Szarvasmarhát 
ezúttal ismét az erdélyi és dunántúli vásárokra hajtottak 
fel legtöbbet, lovakban pedig a Duna—Tisza közén és a 
Duna jobbpartján volt a forgalom legélénkebb. A juho­
kat illetőleg a felhajtás a Tisza baipartján volt a leg­
nagyobb, hová az összes forgalomnak több mint fele 
esik. Jelentékenyebb szarvasmarhavásár volt Szászrégen- 
ben (11.569), Nagyenyeden (9453) és Máramarosszigeten 
(8756) darabbal. Elénkcbb lóvásár a lefolyt hóban alig 
volt. Legerősebb felhajtása volt Csáktornyának 3250 
darabbal. Juhokban a debreczeni piacz mutat nagyobb 
élénkséget, a hol 87.000 db juhoól 29.200 db tényleg 
el is adatott. Legmagasabb ára volt a szarvasmarhának 
Lúgoson, a hol egy pár elsőrendű tarka jármos ökörért 
540 frtot fizettek. Nehéz kocsiló Győrött kelt legdrágáb­
bun darubonkint 800 írttal, mig a juhnak Debreczenben 
volt a legnagyobb ára, a hol egy kos 20 forinton 
elkelt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Örléskíkészitesi forgalmunk. A statisztikai havi 

közlemények legújabb füzetének adatai szerint folyó év 
október hónapban 119.784 mm. búzát hoztunk be elő­
jegyzés mellett, a viszoutkivitt búzaliszt mennyisége pedig 
99.863 mm. volt. Tavaly ugyanezen hónapban 141.008 
mm. búza jegyeztetett elő s 123.467 mm. liszt jelente­
tett be viszont kivitelre, az idei forgalom tehát valamivel 
csökkent. Csökkenés mutatkozik a januártól októberig 
terjedő időszak adatainál is, nevezetesen az idén január­
tól október végéig 651.351 mm. búza jegyeztetett elő s 
643.788 mm. búzaliszt vitetett ki, tavaly pedig ugyan­
ezen időszak alatt az előjegyzett búza mennyisége 
732.714 mmázsut, a viszont kivitt búzaliszt mennyiséire 
820.534 mmázsát tett.

** Czukorkivitelünk a keleti államokba. A
mindinkább emelkedő czukortermeléssel a hazai ezukor- 
fogyasztás is növekedik, de jelentékenyen szaporodik a 
czukorkivitel is, főkép a keleti államokba, részben azon­
ban Olaszországba, Angliába és az amerikai Egyesült- 
Államokba is. Már a múlt évben csupán a keleti álla­
mokba mintegy 170.000 métermázsa finomított ezukrot 
exportáltak a hazai czukorgyárakból s ez a mennyiség 
o 4 millió forint értéket képviselt. Legtöbb ezukrot 
európai és ázsiai Törökország vesz át tőlünk : a múlt 
évben 86.387 métermázsát exportáltak a török biroda­
lomba 1.425.385 frt értékben, ezután sorakoznak: Ro­
mánia 72.662 métermázsával, illetve 1,198.923 frt érték­
kel, Szerbia 8026 métermázsával = 132.429 frt értékkel 
és Bulgária Kelet-Ruméliával 7325 métermázsával 
~ 120.862 frt értékkel stb. Ez utóbbi három állam 
ezukorbehozatala a magyar piaczokról a következőleg 
alakult:

Bevittek: 
1896-ban 
1895-ben 
1894-ben 
1893-ban 
1892-ben

Románia Szerbia Mgáriaés
K.-Kumeha

métermáz síkban 
72.662 702S 7325
40.229
31.319
35.801
32.629

2345
3226

442
1057

522
5406
2654
2644

A törők birodalomba szállított ezukor, mely évről-évre 
60—70 ezer métermázsa között ingadozik, folyton ver­
senyez az orosz és franczia termékekkkel és hogy minő 
eredménynyel, mutatja a múlt évi forgalom is, mely 
már fülül volt a S6.000 métermázsán.

** Külkereskedelmi forgalmunk. A m. kir. köz 
ponti statisztikai hivatal által szerkesztett statisztikai 
havi közlemények legújabb füzetében közölt adatokból 
azt látjuk, hogy Magyarország behozatala a folyó év 
október havában 3,364.693 métermázsát és 18.962 da­
rabot, a kivitel mennyisége pedig 4.901.670 métermá 
zsát és 439.S11 darabot tett, míg tavaly ugyanezen hó­
napban 3.251.350 mm. és 41.323 drb árut hoztunk be, 
kivitelünk pedig nem kevesebb, mint 6,218.638 méter­
mázsára és 372.514 darabra rúgott. Mig tehát a beho­
zatal a tavalyi forgalom keretei között mozgott, sőt azt 
némileg meg is haladta, addig a kivitel óriási mér­
tekben, több mint egy millió és háromszázezer 
métermázsával visszaesett. Ez a nagy hanyatlás 
tisztán a gabonanemüek kivitelének csökkenéséből ered. 
Aránylag kisebb visszaesést látunk, ha az adatokat az 
egész év elejéig visszamenőleg tekint ük. Az idei kivitel 
mennyisége ugyanis 40.Gi7.853 métermázsáit és 3,953.289 
darabot tesz, szemben a tavalyi 42,405.598 métermá­
zsával és 3.670.606 darabbal, vagyis a súly szerint ki­
mutatott mennyiség csökkenése mintegy 1-6 millió mm., 
tehát nem sokkal nagyobb, mint a mekkora az október 
havi különbözet. A behozatali adatok nagyobb eltérése­
ket nem mutatnak : tavaly januártól októberig 29,182.023 
mm. és 312.013 drb árut hoztunk be, az idén ugyan­
ezen időszak alatt 29,502.344 métermázsát és 232.007 
darabot, a különbség tehát a súly szerint kimutatott 
áruknál alig valamivel több mint 300 ezer mm. Azon 
áruk között, melyek behozatala az idei október hónap­
ban kisebb volt, mint tavaly, legfőbb figyelmet a ga­
bonanemüek érdemelnek. így búzából tavaly októberben 
800.926, az idén ellenben csak 203.534 métermázsát 
vittünk ki, rozsból az idén 113.260, tavaly 364.913 
métermázsát, árpából az idén 656.977, tavaly 898.172 
métermázsát, gabonalisztből az idén 404.457, tavaly 
737.862 métermázsát stb. s kisebb-nagyobb csökkenés 
észlelhető a többi gabonanemüeknél is. Csökkent to­
vábbá a korpakivitel is mintegy 130 ezer métermázsá­
val. Ellenben dongából mintegy^U ezer fűrészelt, puha­
faáruból mintegy 65 ezer, kőszénből 52 ezer métermá­
zsával nagyobb volt a kivitel az idén, mint tavaly októ­
berben. A behozatal, mint már említettük, a tavalyi 
forgalom keretei közt mozgott.

** Csőa a fővárosban. Recht Emil budapesti be­
jegyzett ezég nyers és kikészitett bőr és terménybizo­
mányi kereskedő ellen, üzlete VII. kér. Károly-körut 9. 
szám alatt, a budapesti kir. kereskedelmi és váltótör­
vényszéknek ez évi november hó 30-án 113.637. szám 
alatt kelt végzésével a csőd megnyittatott. Kineveztettek : 
Csődbiztossá dr. Szaffka Dénes kir. törvényszéki biró. 
Tömeggondnokká dr. Székely György ügyvéd. Tömeg­
gondnok helyettessé dr. Antal Jenő ügyvéd. A követe­
lések bejelentésére 1898. év január hó 4. napja, fel- 
számolási tárgyalásra 1898. évi február hó 3. napja, a 
csődválasztmány megválasztására 1898. év február hó 5. 
napja tűzetett ki határidőül
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ß EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 1. 1897
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Vercin 

n következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Fan esz ka 
Vasa D. kereskedő Fehértemplom, Loos Róbert keres­
kedő Tesen, Szirmai és társa czég Szolnok, Montiglia 
Jakab Áron kereskedő Serajevo, Titz Sándor ékszerész 
Brassó, Embacher György (hagy.) kereskedő Saalíelden.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 30. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzletben nem állott be változás. A külföldi 

piaczok lanyha magatartása még tartózkodóbbá tette a 
fogyasztókat és az a néhány ezer méter mázsa, mely ^ ma 
a forgalomba került 10 krajvzárral olcsóbban kelt el. 
Rozsbaji a forgalom csak nehány waggonrakományból 
állt és ez is 5 ferral csökkent árban talált elhelyezést. 
Minőség szerint budnpesti paritásra <S.3o <>.4ö és helyben
8.50—8.55 irtot fizetlek. Takarmányárpa ártartó és
és 6.----- 6.35 írton jegyeztetett. Állomáson átvéve uia-
láta-gvdrosaink és az export részére jó kereslet mutat­
kozott. Zab csendes és gyenge forgalomnál 6. 6.35
írtig fizették. Ó-tengeri helyben 5.----- 5.25 írtől ért el
és a hangulat inkább szilárd. Uj-tengeri csak állomá­
sokon forgalmaztatok Az üzlet különben ma is minden 
gahonaczikkben minimális volt és igy hivatalos eladási 
jelentést ma sem adtak ki.

Hivatalos effektiv-árak:
“ • írtig

Busa bánsági ó .. ... 75—SC tlg. -----------—
tiszavidéki uj ... . ........ 75—SO „ 12.40—13.30
pestvidéki uj ........ ........ 75—80 ^ 12.35—13.2u
febérm. aj ........ . ... 75—80 „ lf.45—13.30

uj ... ........ 75—80 „ —.------ .—
roman ó ... ........ lő—Ti „ —.------ .—
szerb uj ... .
bolgár UJ ... . ........ 70—77 . — ——.—
elsőrendű UJ ................ 70-7-: , S.50-S.65

S.GO —S 55
takarmány uj ... . ........ 60—62 „ C.SO—6.15
éretni való uj ... . ........ 62—64 „ 6.30—7 —
sörfőzdéi ni ... . ........ 64—66 „ 7.50-9 —

Zab uj ... . .. 39—41 „ 6.40—6.70
4.95—5.05

másnemű ó ........ —.— ^ 4.90—í.95
Repeze káposzta uj ... .,■ • ••• •—* *i 13.------12.75

uj ........
Köles ó ................ —» 5.— —5.Í0

Az amerikai tőzsdék további ár­
ma csak pár krajezárnyi árváltozás­

ai eszkomfalta. A Iégsuiymero ingadozását azonban nem 
„i szabályozónak es így a nagyobb kereslet 

hiu-.hist inkováit. Az arak különösen búza és 
szilárdultak intenziven, mert a spekuláczió 

'"óbbnak fedezni. A mi az őszi huzat 
javult, mert a spekuláczió

Határidönzlet.
eroutját piaczunk

•7\ tartotta

„.;í ;:,rlja, hogy korai még a jövő évi termes 
. \ ;. gatom szintén élénkebb fej lő­

ni utat < — K

8.74,

20.C00 mm. 
5.52,

5000 mm. 6.50,

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 35.000 mm. 11.97, 

n.c»v. ti ". 11,07. II.ős. 11.99, '12.-, 12.01. 12.02,
12.03. 1 - ' 2 írton.

Szokvanyrozs tavaszra mintegy 8000 ram.
>.73. 8.73. >.76. forinton.

Tengeri :;..í;i:s — júniusra mintegy 
5.49. 3.47, 3.48, 5.49, 5.50. 3.51. 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy
6.51, 6.53 farihton.

Déli tőzsde.
határidő forgalma kezdetben nagyon 

•s csak a csendes irányzat felbuk- 
k ival csappant meg később. Eleinte az általános jó 
ke;-.sitt nt-hanv krajezárnyi árnyé:es-get is eredménye- 

t. v a 3 et további árfolyama alatt lemorzsolódott. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra m.ntegy 20.000 mm. 1202, 
12.03, 12 Öí, 12 02, 12.01 írton.

Szokványrozs tavaszra mmtvgy 4000 mm. 8.75,

• .e
déli tőzsde 

kr:: alakult

77,8
Tengeri 1 -

De
5 .

a mintegy 15.000 mm. 
i. 5.51 forinton.
>an zárodnak : 
............. frt 12.--------V2.C2

.. frt 
.. frt 
... frt 
.. frt
.. trt

5.50- 5.20 
5 ál —5 53 
i>.4u—6.52

Délutáni forgalom.
Az északi szelek délután egy kissé megfélemlítették a 

kontrermnv-spekulácziót. de minthogy csupán Paris tá­
mogatta a 5 szántimmal a szilárd irányzatot, a fedezé­
sei csak par krajezárnyi emelkedést eredményeztek. A 
forgalom élénken alakult *•? különösen őszi búza iránt 
mutatkozott érdeklődés. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.02, 
12.03, 12.04, 12.02, 12.03 írton.

Szokványbnza őszre mintegy 8000 mm. 9.57, 9.59, 
9.61, 9.60 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 8.75, 
8.74, 8.73. 8.74 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.52, 5.54, 5.53, 5.54, 5.53, 5.52, 5.53 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbnza tavaszra .................................frt 12.02—12.03

.....................................frt 8.74—8. Tő
Tengeri 1898. május—júniusra..................... frt 5 53—5.54
Szokványzab tavaszra .......................................frt 6.50—6.52
K:\posztarepcze aug.—szeptemberre............... frt 12.25—12.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban gyenge volt a for 

palom. de az árak nyugodt irány mellett változatlanok. 
Szi'vi.Lan változatlan árak mellett jelentéktelen a for­
galom.

Szesz jegyez nyersáru 18—18' 4 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárdnak mutatkozott. Az 

árfolyamok ugyan nem emelkedtek s a forgalom sem 
nyert élénkségben, mivel a prágai zavargások rezervált 
magatartásra késztették a spekulácziót. De azért mégis a 
vásárlási kedv volt túlnyomó s múló gyengülés után a 
két hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut csak­
hamar elérték ismét e havi legmagasabb jegyzéseiket. 
Magyar bankok s a rimamurányi vasmű szilárdul tartvak. 
A helyi piacz hangulata barátságos. \ aluták és érczvál- 
tók feszesebben záródnak.

Elötőzsde.
A spekuláczió az előtőzsdén tartózkodóan viselte ma­

gát, miután az osztrák tartományokból zavargásokról 
érkeztek hírek. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasut fél írttal alacsonyabban kerültek forgalomba. 
Magyar bankok változatlanok. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 355.50—356.30-ig, magyar hitelbank
388.-----389.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
280.----- 280.25-ig, osztrák-magyar államvasut 338.50—
339.25- ig, rimamurányi vasmű 248.----- 248.2k>-ig, köz­
úti vasút 381—381..25-!", budapesti villamos városi 
vasút 285.75—286.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 355.50—355.60. magyar hitelbank 388.-----
388.25, osztrák-magyar államvasut 338.50—338.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat tartott maradt s az üzér­

kedés! értékek árfolyamában nem mentek végbe szá­
mottevő változások. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piaczon az újlaki téglagyár s a közúti vasutr ész vények 
keresettebbek. Köttetek : Osztrák hitelrészvény 355.20 — 
355.70-ig, magyar hitelbank 388.25—388.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 251—252-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 101.50—101.75-ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 280.----- 280.25-ig, osztrák-
magyar államvasut 338.25—338.75-ig, déli vasút 79.------
79.25- ig, rimamurányi vasmű 248.25—249.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, magyar arany­
jaradék 122.7)0—122.55-ig, közúti vasul 380.50—382.—ig, 
budapesti villamos városi vasút 285.75—280.—ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre:

Bankegyesület 100—106.50, Dräsche 640—641, újlaki 
téglagyár 259—261, ezukoripar 154—155. Befektetési 
értékek közül forgalomban voltak : íoldtehermentesitési 
kötvények 9S.46-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 355.50—355.60-ig, magyar hitelbank 388.25—
355.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.-----
— 251.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50
—101.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 2.80.-----
280.25-ig, osztrák-magyar államvasut 338.25—338.50-ig,
déli vasút 79.----- 79.25-ig, rimamurányi vasmű 249.25
—249.50-ig, magyar korouajáradék 1UO. 10—100.15-ig, 
magyar aranyjáradék 122.50—122.55-ig, közúti vasút
381.50— 381.75-ig, budapesti villamos városi vasút 285.50
— 287).75-ig.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2. - forint, nyolez napra 4.----- 5.— forint, deczem-
ber hó végére 9.----- 10. — forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdón magasabb Berlin visszvásárlásokra adott 

alkalmat s az árfolyamok újból elérték legmagasabb nívó­
jukat, mely zárlatkor is érvényben maradt. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 355.40—356.20-ig, magyar hitel­
bank 388.25—388.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 251. 251.25-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 101.50—101.75, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 280.----- 280.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 338.50—338.75-ig, déli vasút 79.-----
79 25-ig, rimamurányi vasmű 249.25—249.50-ig, 
magyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, magyar 
aranyjáradék 122.50--122.75-ig, közúti vasút 381.50—
381.75- ig, budapesti villamos városi vasul 285.50—
285.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 356.20 
—356.30, magyar hitelbank 388.25—388.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.------251.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 280.------280.25,
osztrák-magyar államvasut 338.50—338.60, déli vasút
79.----- 79.25, rimamürányi vacmü 249.25—249.50,
magyar koronajáradék 100.10—100.15, magyar arany­
járadék 122.50—122.55, közúti vasút 381.50—381.75, 
budapesti villamos városi vasút 285.50—285.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 30. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (páromont 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz
(parönkiül 320 kilogrammon felüli súlyban) 51—52—. 
4. Fiatal közép(pdronkmt 231—320 klgr. sulynan) 52 — 
53 kr. 5. Fiatul könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 53—54 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) — kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250 329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig ‘.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 ktláirrammon felüli sulykán) —.—
Í3. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban; 50—51. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 50—51 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
50 — 51 Kr.

Megjegyzés. A lent jegjzett árak súly szerint és pedig a 
szokaaj&erii levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokbun értendők. Szokásszerüleg a hízott iértések tél­
ié- (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «ilya vétetik 
irányadónak.

Sei lés-létszám: 1897. évi nov. 28. napján volt kész­
let 20.532 darab, nov. 29. napján íelhajtatott 1488, 
nov. 29. napján elszúllittatott 494 drb, nov. 30. 
napjára maradt készletben 21.526 db. A hízott sertés 
üzletiránvzata: Csendes.

Budapesti lionzum-sertésvásár.
Budapest, november 29. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
szamára.) A icrenczvárosi petróleum-raktárnál ievö fó- 
és székvárost konzum-sertésvásár árjegyzése.

nov. 21. 
„ 23

29.

L laza Hittat.
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Kapj aiak

53
f||

1

703 67S 496 50—53(50—52j -
556 450 600 52—53 48—50 —
ÜHj 736 1 50—5347—53 —
697 847 600 40-52 48—52 -
740 811 528 52—53 50- 53 —
373 5-25 373 — 51-52 50— 53- - —

11U 796 797 — 50—53 50—53 —
; 1

—

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, nov. 30. (Az Egyetértés távirata.) A politikai 
helyzet nehézségei a spekuláczió tartózkodó magatartását 
idézték elő, minek következtében a mai elötőzsde csen­
desen és igen csekély forgalommal folyt le. Az irány 
mindamellett szilárdan volt tartva, csak a hitelrészvu- 
nyek és az osztrák-magyar államvasuti részvények csök­
kentek kissé a pangás nyomása alatt. A sorompón el­
lenben kevés forgalom volt magasabb árfolyamok mel­
lett. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 355.50, 
magyar hitelbank 388.—, anglo-bank 162.25, union- 
bank 296. — , Lünderbauk 223.—, osztrák-magyar állam­
vasut 338.50, déli vasút 79 12, alpesi bányarészvény 
132.60, rima-murányi vasmű 248.50, májusi járadék 
102.35, török sorsjegy 61.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyhább berlini megnyitási árfolya­

mokra gyenge magatartásban nyílt meg. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 355.25, magyar hitelbank 
388. — . Länderbank 223. — , union-bank 296.—, anglo- 
bank 162, bankegyesület 256.50, osztrák-magyar államvasut 
338.25, déli vasút 79.—, elbavölgyi vasút 262.75, észak- 
nyugati vasút 248.75, alpesi oányarészvénv 132.30, 
rimamurányi vasmű 248.50, prágai vasipar 695.—, 
májusi járadék 102.35, magyar koronajáradék 100.10, 
török sorsjegy 61.60, német birodalmi márka 58.92.

Később az uj minisztérium megalakulásáról szóló hi­
vatalos hir, valamint a berlini tőzsde javulása jelenté­
kenyen kedvezőbb hangulatot idéztek elő. Váltók és va­
luták szilárdak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 357.30, magyar hitelbank 387.50, anglo-bank 
162.50. union-bank 296.25, Länderbank 223.75, bank­
egyesület 256.—, osztrák-magyar államvasut 338.12, 
déli vasul 79.25, elbavölgyi vasút 262.75, dunagőzhajó- 
zási részvény 448.—, alpesi bányarészvények 132.50, 
májusi járadék 102.35, osztrák koronajáradék 102.30, 
török sorsjegy 61.60, magyar koronajáradék 100.05, 
német birodalmi márka 58.93. Lzlettelen, de tartott.

Béos, nov. 30 (Magyar értékek zárlata ) 4%-os 
aranyjáradék 122.45, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút alL kötvény 120.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 251.50, magyar kereskedelmi bank 
1440, magyar koronajárad. 100.05 , 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.90, magyar hitelbank-részvények 
386 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 25, kassa- 
oderbergi vasut-r. 190.25, rima-murányi vasmű 248 50.

Becs, nov. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 102.35 , 4%-os osztrák aranyjáradék 
122.85, 1860. sorsjegy 143.60, osztrák hítelsorsjegy
200.75, angol-osztrák bank 162.50, bécsi Bankverein 
256.—, osztrák-magyar bank 946.—, déli vasút rész- 
rény 79.25, dunagőzhajózási társulat 446.—, dohány- 
vészvény 152.— , cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.92, 4-2%-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 102.30, 1864. sorsjegy —.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 355.50, union-bankrészvény 296.—,

osztrák Länderbank 223 —. osztrák-magyar államvasut 
338.13, elbavölgyi vasút 262.75, alpesi részvények 132 40, 
-_U frankos arany 9.54'/.,, londoni váltóár 120 05, 
Tramway 437.—. Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Béos, nov. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.87, 
magyar hitelbank 387.—, angol-osztrák bank 296.—-, 
Länderbank 223, osztrák-magyar államvasut 33S 02, déli 
vasút 79.25, elbavölgyi vasút 203.—, északnyugat1 
vasút 249 —, török dohányrészvény 152.50, rimamurair { 
vasmű 249.—, alpesi bányarészvények 132.—, május1 
járadék 102.35, magyar koron a járadék 100.10, török 
sorsjegy 61.60, német birodalmi márka 58.96, ultimóra 
58.92. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, nov. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az orosz kiviteli számok ismét jelentékeny növekedést 
‘öntetnek fel és valószínüleg az lesz az oka a newyorki 
ellanyhulásnak is. Itt élénktelen volt a forgalom és a 
hangulat daczára a lanyhább külföldi jelentéseknek tar­
tott. — Köttetett: búza tavaszra 11.92, 11.93, zab ta­
vaszra 6.85, tengeri 1S9S. május—júniusra 5.77, 5.78 
forinton.

Délután valamivel szilárdabb volt az irány, mert a 
nyugoteurópai tőzsdékre alig volt hatással az amerikai 
lanyhaság, sőt egyes esetekben még kis emelkedéseket is 
jelentettek. — Köttetett: búza tavaszra 11.97, rozs 
tavaszra 8.90. zab tavaszra 6.83, 6.S4, tengeri 1898. 
május—júniusra 5.80 forint, repeze január—februárra 
jegyez 14.05—14.15 frtot.

Szesz ára ma csökkent. 700 hektoliter kész kontin­
gentált szesz 18.20 és 18.30 forinton adatott el és ma­
radt kész áru 18.20—18.30 frt, deczemberi szállításra 
17.50-18.- frt.

osztrák déli 

hitel-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai üzlet folyamában ingadozó volt az irány, 
de végül ismét megszilárdult arra a hirre, hogy itteni nagy 
intézetek területeket vásároltak. Bányaértékekben meglehe­
tősen nagy vásárlások történtek rajna-wesztfáhleni számlára. 
Jegyeznek : Osztrák hitel részvény 223.20, Disconto-Com- 
mandit 201.60, darmstadti bank 158.—, Deutsche 
Bank 207.30, drezdai bank 159.62, Handelsgesellschaft 
175.30, nemzeti bank 159.62, osztrák-magyar állam­
vasut 143.87, osztrák déli vasút 34.37, elbavölgyi 
vasút 132 —, busliehradi vasút 286.25. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthard vasút 147.60, svájczi északkeleti vasút 
105.90. Olasz vasutak: meridional vasul 135.—, közép­
tengeri vasút 99.25. Német vasutak nyugodtak. — 
Olasz járadék 94.40, török sorsjegy 115.25, mexikói 
95.60. Bányaértékek szilárdak. Laurakohó 177.50, dóri­
ra und i 97.—, bochumi 201.60, gelsenkircheni 188.37, 
harpeni 190.—, Hibernia 204.40, Trust 176.50, észak­
német Lloyd-részvények 102.60, hamburg-amerikai cso- 
maghajózási részvények 109.10. Magán kamatláb 4 ^°/0.

Berlin, nov. 30. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész vény 
223. —, osztrák-magyar államvasut 143.90, 
vasút 34.40. Igen szilárd.

Frankfurt, nov. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák 
részvény 300.87, osztrák déli vasút 70 y4. Szilárd.

Hamburg, nov. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.^0, osztrák arany járadék 104.50. osztrák ezüstjára­
dék 86.35, osztrák hitel részvény 301.25, osztrák-magyar 
államvasut 715.—, osztrák déli vasút 100.—, olasz 
járadék 74.25. Megszilárdult.

Hamburg, nov. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vány 301.60. Szilárd.

Paris, nov. 30. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata,) A prémiumnyilatkozat szilárd árfolyamok mellett 
ment végbe. A report tételek olcsók voltak és 3 l/.j—3-,4°0 
közt ingadoztak. Csak magyar aranyjáradék hanyatlott 
35.—, az osztrák aranyjáradék 50 centi memel. Török ér­
tékek javultak. C sorozatú járadék 24.05, D sorozatú 22. 
Bank- és vasúti értékek magasabbak. A zárlat kedvező volt- 
Jegyeznek: 3%-os franezia járadék 103.67, törleszt- 
hető járadék 102.27, 3y2° >s járadék 106.45, Banque 
de France 3/70.—, Credit l onciér Gu5. , Szucz- 
r ész vények 3270.—, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol 
külső járadék 611I/32. magyar aranyjádék 1049/1C, 
olasz járadék 95.67, orosz 102.60, uj 3%-os orosz köl­
csön 94.25, portugál 3%-os kölcsön 20ll/16, Ottoman 
bank 587.50, osztrák Länderbank 490.—, 
magyar államvasut 730. —, osztrák déli vasút 
Rio-Tinto rézbánya 621.50.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os 
járadék 103.62, 3%%-os járadék 106.45, türlcszthető 
járadék 102.27, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák­
magyar államvasut 730.—, osztrák földhitelrészvény 
1264.—, alpesi bányatársaság 286.—, török dohány­
rész vén v 324.—, Banque de Paris 868.—, ottomán 
bank 588.—. Tartott.

London, nov. 30. (Megnyitás.) 23/4%-os aDeo1 consol 
113%, osztrák déli vasút 7%.

London, nov. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103%, osztrák déli vasút 7%, ezüst 271/.,, 2%%-os 
angol" consol 1137/8, uj spanyol járadék 61%, olasz 
járadék 94%, 4°/0-os rúpia 62, Canada Pacific-vasut 
82%. Magánkamatláb 3%. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsde* zárlaté
i arfolvsmoK az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 

ultimorá értendők, e szerint menetelt pantos is készpénzre ra^y medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A keszpenz-arfolyamok K-val. a raeaiora M-mel, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át- 
szac.Írásokhoz meg a (randakczió-kőltsvgex. továbbá a medió- es ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti pro!on*aczio-tet«!ek 
ia szánutasba veendők. A e-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, nov. 30. Nyersczukor készáru Aussigban 

vagy deczemjjerre 12.20 frt, finomított elsőrendű kész 
áru Prágában 36 forint.

Trieszt, nov. 29. A czulcorpiacz tartott. Centri- 
fugal-pilé készáru 13V4--13% forint, november-mdr- 
cziusra 13%—13% forint. Bűvé Santos 36 51 fit, 
Rio 38—52 fit. Szesz november—-deczemberre IC 
forint. Bors (szingaporei) 44—45 forint. Disznó­
zsír 33.50-34 frt.

Hamburg, nov. 30. Nyersczukor novemberre 8.9U, 
deczemberre 8.92%, január—márcziusra 9.12%, májusra 
9-32%, augusztusra 9.52% márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, nov. 30. Kávé deczemberre 29%, már­
cziusr a 30, májusra 30%, szeptemberre 31% fillér 
fontonkint.

Hamburg, nov. 29. Petroleum nyugodt, helyben 
4.70 márka. p._

Antwerpen, nov. 29. Petroleum, nyugodt 14./5 
frank.

Glasgow, nov. 29. JVyersvas 45 shilling 3 
penny. Szilárd.

Paris, nov. 29. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27.50—28.— frank, tartott; fehér ezukor novemberre 
30.— frank, deczemberre 30.12% frank, 
négy első hónapra 30.62% frank, májustól négy hó­
napra 31.12% frank. Finomított készáru 98.50—99.— 
frank.

Paris, nov. 30. Búza, olaj elég tartott, szesz nyu­
godt. Idő : friss.

London, nov. 29. Útban lévő búza alacsonyabb 
árakon élénken kerestetik, árpa szilárd, de nyugodt, 
tengeri tartott. Egyéb czikkek szilárdak, de nyugodtak. 
— Répacznkor 9, Javaczukor 10%. — Felhozatal: 
44.026 quarter búza, 68.741 quarter zab.

Bréma, nov. 29. Petroleum helyben 4.95 márka.
Newyork, nov. 29. Az ellenőrizhető készlet búzából 

33,656.000 bushel.
Külföldi árutőzsdék sirtat?

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka «ista = 58 frt 95 k* 
100 fre vista =47 in 65 kr.
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borsó koptat, 14—16, borsó külföldi 19—24.—, bab 
fehér apró 9—11.—, bab fehér nagy 8. —12—, szí­
nes 9—12.— frt.

Tojás: Friss Löszt. 1 láda (1440 drb) 44.----- 45.—,
friss ÍI. oszt. (1440 drb) 38—41.—, apró tojás 36—40,
meszes tojás 34 — 35, tea tojás (100 drb) 3.----- 4.—,
törött tojás 2.10- 2.50.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.----- 4.—, 1
mm. sárgarépa 11a 1.—.-----2.—, sárga (1 métermázsa)
2.50— 4.—, (100 kötés) petrezselem la 3.50—5.—, 
petrezselyem 11a 1.40.—3.—, 1 métermázsa petrezselem
2.50— 5.50, zeller la (100 drb) 1.80—4.—, Ha 0.40—1.80,
kalarábé la (100 darab) 0.60—1.20, vöröshagyma 
la (100 köt.) 4.----- 8.—, (métermázsánkint) vörös­
hagyma Ila 1.----- 4.—, (métermázsánkint) vöröshagyma
magyar 3.50—5.50, foghagyma 15.—20.—, (100 darab) 
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 10—20.—, fog­
hagyma I-a (100 csomó) 10—20, foghagyma Il-a
100 csomó) 5.------10.—, vörösrépa (100 db) —.60—
1.60, (100 drb) fejeskáposzta idei la 3.20—6.—, fejes­
káposzta Ila 1.----- 3.20, (100 drb) kelkáposzta
la 0.40—2.—, (100 darab) vörös káposzta la
3.60—8.—, 11a 2.----- 3.50, burgonya rózsa I. r. (méter-
mázsánkint) 2.----- 2.60, burgonya idei sárga 2.30—
3.—, burgonya hópehely (1QO métermázsa) 2.-----
2.80, kifli burgonya 4—6.—, fekete retek (100 drb) 
0.80—1.60, tök főző idei (100 drb) 30—40, karfiol (100
drb) 4.----- 12.—, torma nürnbergi I. 1 q. 8—12.—,
magyar 12.—16— forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—42, közönséges
alma la 10.------20.—, közönséges alma Ila 9.—-
12.—, faj körte 18—35, közönséges körte idei la
10.------14.—, Ha 5.------10.—, szőlő (kgrkint) 30—38,
szőlő csemege 35—40, dió (faj, papirhéju) —.20—0.30, 
dió köz. (kgrkint) —.20—0.25, mogyoró (mm.-kint) 
22—30, gesztenye, olasz (métermázsánkint) 12.— 
18.—, magyar gesztenye 8—14, narancs messinai
(100 db), 1.----- 1.50, mandarin 3.------ 3.—, czitrom
0.80—1.20, füge hordós 18--18, füge koszorús 19—20, 
datolya —.46—0.56, mazsolaszőlő 45—65 forint

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30, kivét 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30 —35, mák 
(mmkint) 18—26, méz csurgatott (1 kgr.) 25—32, méz 
sejtekben 40—70, fehérbor asztali palaezkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali palaezkban (literje) 0.55 — 
0.85 kr.

Sertésváaár.
Bécs (St-Marx), nov. 30. (Távirat.) A mai vásárra 

7668 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig fel haj­
tatott 3413 süldő és 3602 magyar fajta hízott sérts, 
összesen 7015. Az üzlet vontatott volt, zárlat felé meg 
lanyhább is. — Jegyeznek : elsőrendű 48—49 kr, kivé­
telesen 49% kr., közép és öreg sertések 46—47 kr, 
könnyű 42—45 kr és süldő 32—41 kr kilókint élő 
súlyért fogyasztási adó nélkül.

Komló.
Nürnberg, nov. 27. Az irányzat — mely pár nnponát 

nyugodt volt — most újólag megszilárdult. Kedvező ha­
tással voltak a londoni sürgönyök, melyek emelkedő 
irányzatot és apadó készleteket jelentettek. A heti for­
galom 2250 bálra rúgott. A nürnbergi piacz jelentőségét 
illusztrálják a következő számadatok. A folyó Campagne 
első 3_ hónapjában eladatott: 64.000 bál, 1896-ban 
48.000 bál, 1895-ben 57.000 bál. Ezekbe a számokba a 
nürnbergi kereskedésekbe érkezett mennyiségek nincse­
nek belefoglalva.

Gyapjn.
London, nov. 26. Tegnap kezdődött a gyarmat- 

gyapju-aukeziók C-ik sorozata. Kínálat: 12.489 bál, ren­
delkezésre álló összes mennyiség : 137.000 bál. Az aukezid 
számos kül- és belföldi vevő éiénk részvétele mellett folyt le. 
Jó minőségű — úgy grease, mint scourcd-gyapjuk — árai 
nem változtak és csak hibás és silány minőségű gyapjúk 
jegyzései gyengébbek. | Fokföldi gyapjút keveset hoztak 
fel es ezek is jobbára a műit sorozat jegyzései alapján 
keltek el. Az uj hozatalok a 19-én lezárt lajstrom sze­
rint 145.812 bálra rúgnak, ebből 12.984 bál ausztrál- 
ázsiai és 10.828 fokföldi. Levonva a közvetlen elszállítá­
sokat, de hozzáadva a múlt sorozatról mezmarad gyapjút, 
az összes netto mennyiség mintegy 137.000 bál. Az 
ausztráliai gyapjú között miutegy 95.000 —100.000 bál 
uj nyirásu gyapjú van.

1897

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott éUlmiczikkek árairól.

Budapest, nov. 30. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak. — Baromfinál lanyha, árak szilárdak. — 
Halban csendes, árak szilárdak. — Tej- és tejtermé­
keknél élénk. — Tojásnál csendes, árak hanyatlottak. — 
Zöldségnél csendes. — Gyümölcsnél csendes. — Fűsze­
reknél csendes. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja í. oszt. 46—54 
11. oszt. 40—52, III. oszt. 35—50, marhahús eleje I. 
oszt. 44—48, 11. oszt. 36—46, III. oszt. 30—44, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 60 -60, II. oszt. 50—56, borjúhús 
eleje 1. oszt. 56—56, 11. oszt. 44—50, borjú nyuzal- 
lan budapesti 50—60, magyar vidéki 34—50, borjú 
tiroli 45—45, bécsi 50—55, galicziai 40—50, birkahús 
hátulja 1. osztály 30—38,11. osztály 28—36, birkahús eleje 
I. oszt. 28—36, II. oszt. 26- 34, birka vidéki 
egészben 0.26—0.32, sertéshús magyar, szalonná­
val a) elsőrendű 52.------53.—, b) vidéki 42—51,
sertéshús szalonna nélkül: 48—52, a) elsőrendű 52—54, 
vidéki 48—52 (kg.-kint), sertéshús pörkölt 46—50, 
sertéshús szalonnával 47—53, sertéshús szalonna 
nélkül 48—54, sertéshús szerbiai 40—46, sertés­
hús füstölt, idei (vidéki) 52—58, sonka nyers 
60—80, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont 
nélkül 0.90—1, sonka prágai cs. 1.10—1.30, csont
nélkül 0.85—U 85, (mmkint) szalonna sózott 54.----- 55.—,
füstölt 60—61.--, kenyér 60—62, sertészsír hordóval 
56.50—56.50 hordó nélkül 55—55, (klgrkint) kolbász 
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
150—240, malacz tisztított (klgrkint) 70--9C, malacz 
tisztitott (drb) 1.50—2.50.

Baromfi,: a) élő (páronkint) tyuk 0.80 -1.20, 
csirke idei 0.70—0.80, kappan, hízott 1.20—1.60, 
récze hízott 1.30—2.40, récze sovány —.90—1.50,
lúd hízott 3.-----6.—, lúd sovány 1.80—3.—,
pulyka hízott 2.20—3.60. b) Tisztitott (darab) 
tyuk 75—90, csirke idei 0.45—0.55, kappan bízott 60—95, 
récze hízott 70.------1.30, récze hízott (kilogrammon­
kint) 0.40 -0.60 (darabonkint), récze félkövér 0.40—0.S5, 
lúd hizott 2.50 -3.—, lúd hízott (klgrkint) 0-40—0.52, 
lúd félkövér (dbkint) 1.20—2.—, kg.-kint 0.37—0.42, 
pulyka hizott 1.80—3, pulyka hizott (klgkint) 40—65, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.55, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, ludmái (kilón- 
kint) 1.50—2.50, ludzsir 0.70—1.20.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.30—0.40, őzbak 
40—60, dámvad egészben 35—40, vaddisznó 20— 
50, nyúl 90- 1.30 vad-lud 1.----- 1.20, vadrécze 60—
I. 20, fáczán 1.20—1.70, szalonka erdei 1.----- 1.20,
vizi 0.40—0.60, fogoly 0.70—1.—, szárcsa 20—30, 
fenyvesmadár 12—18, császármadár 1.10—1.20. kőszáli 
fogoly 1.----- 1.20.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.50—1.20, 
csuka 0.25 — 1.—, ponty dunai apró 0-30—0*65, apró 
0.25—0.70, nagy 0 40—1.—, márna 030—060, 
ezompó 0.40—0.50, apró kevert 0.12—0.35 (drb). 
b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
30—0.60, csuka 0.16—0.40, ponty kisebb 0.30 —0.40, 
nagy 40—0.60, sülő kisebb 20—30, nagy 40—1.40, 
kecsege 1.20—1.60, fajtok 80—1.20, márna 0.26—0.50, 
ezompó 0.20—0.28, apró kevert 0.12—0.30 (klkint.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött 0.8 
—0.10 tejszín 0.5—0.8, tejföl —.28—.35, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 1.------1.40, I. rendű 0.70—0.80,
II. rendű 0.40—0.60, tehéntúró 0.05—0.18, juh- 
turó 0.48—0.54, liptói túró 56—60, ementhali sajt 
1.10—1.15 groji 0.65—0.68 forint.

Liszt és kenyémem ü : (kilónkint) fehér kenyér 20— 
22, barna 16—18, rozs 10—11 kr., vásáros. 10—20 kr.

Hüvelyesek : (mmkmt) lencse magyar 14—18.—, 
stockeraui 23—37.—, borsó héjas magyar 6.50—12,

Napirend 1897. deczember 1.
Naptár : Szerda, deczember 1. — Rum. kath. Élig.

— Prot.: Élig. — Görüg-orosz (nov. 19.) Abdiasz.
— Zsidó: Kislcv ü. — Nap kél: 7 óra 13 perczkor,
nyugszik : 3 óra 53 perczkor. — Hold kél: 12 óra 12 
perczkor délután, nyugszik: 12 órakor éjjel. —
Első negyed 4 óra 15 percekor reggel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az orsz. közegészségi egyesület felolvasó ülése d. u, 

0 órakor az egészségtani intézetben.
Filharmonikusok hangversenye a vigadóban esti fél 8

A főváros közgyűlése d. u 4 órakor az uj városházán. 
Nemzeti mnzeum képtár, nyitva d. e. 9-töl d. a.

1 óráig. Többi tárai inegteKintuetök 50 kr. dij mellett. 
Iparművészeti mnzeum és karácsonyi kiállítás 9—1 óráig,

illetőleg 10 órától 4-ig.
Gazdasági mnzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d. 
e. 3-tól 8-ig. A mnzeum látogatása mindig ingyenes. 

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nyitva á. u. 3 
órától 5-ig.

Ae 1848—49-iki szahadsagharczi emlek-gyüjtemeny 
és Kossuth-muzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11 -ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán e's Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá­
tól duhitán 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, nyitva délelőtt 9 órától 12-ig és délután
2 órától 5-ig. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-től esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emeleti 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—C óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap nov. 30. számából.
Árverések a fővárosban. Tolnay Lajos 954 

frtra becs. iogós. deczember 1. V. kér. Bálvány-utcza 
4. szám. Ramaszéder János 8038 írtra becs. ingó?, d-’- 
czember 4. VII. kér. Törökőr, Ömagy-utcza 9. szám. 
Pálffy Ferencz 1299 frtra becs. ingós. deczember 2. 
VIII. kér. József-körut 38. szám. Deutsch Imre 892 
frtra becs. ingós. deczember 4. VII. kér. Gvoda-utcza 
34. szám. Avoczky József 1707 írtra becs. ingós. 1898. 
január 29. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám. Fábián 
Gyula 446 forintra becs. ingós. deczember 1. Vili. kér. 
Rock Szilárd-utcza 5. szám. Hermann József 214 
frtra becs. ingós. deczember 3. 111. kér. Lajos-utcza
174. szám. Bóta Szilárd 1239 frtra becs. ingós. de- 
czember 1. IV. kér. Kossuth Lajos-utcza 12. szám. 
Mautner Adolf 3473 frtra becs. ingós. deczember 6. 
V. kér. Ferencz József-tér 6. szám. Filip (Fülöp) József 
462 frtra becs. ingós. deczember 1. VU. kér. Bibor- 
utcza Pintér-féle ház. Jesovitz Tivadar 443 forintra 
becs. ingós. deczember 1. VII. kér. Kerepesi-ut 82. sz. 
Szekula Hugó 2122 írtra becs. ingós. deczember 1. 
VII. kér. Damjanich-utcza 37. szám. Bombái Dezső 
577 frtra becs. ingós. deczember 5. VH. ser. Nefelejts- 
utcza 57. szám.

Árverések a vidéken. Simon Ferencz 2010 
frtra becs. ingatl. deczember 9. Brassó. Kelemen Fe­
rencz 510 frtra becs. ingós. deczember 17. M.-Pércs 
(Debreczen.) Grujeszku Lázár 2234 frtra becs. ingat!, 
deczember 11, Partos (Módos.) Léwy Mátyás 6580 
frtra becs. ingós. deczember 9. Gy.-Ábránv (Nagy- 
Kalló.) Dr. Szántó Lajos 3125 frtra becs. ingós. <ie- 
czember 15. Szentes. Kiss János 2446 frtra becs. ingós. 
deczember 10. Kassa. Valasek Pál 6105 frtra becs. 
ingós. deczember 23. Galgócz. Jankovich Beia 12.11? 
frtra becs. ingós. deczember 6. Tésán (V.-Mikola.) 
Seiger Gottlieb 8800 frtra becs. ingós. deczember 10. 
Déva. Bosnyák Vásza 746 forintra becs. ingatl. de- 
czember 17. Melencze (T.-Becse.) Kelemen József 
2282 frtra becs. ingós. deczember 9. Győr. Hajas 
András 4450 frtra becs. ingós. deczember 4. Meder 
(Temesvár.)

Csődmegszüntetéfl. A pécsi kir. törvényszék részé­
ről Präger Netti és fia Vilmos volt zimooyi kereskedő 
ellen, a csőd megszüntettetett
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, PECZEMBER
Szerkesztői üzenetek*

P P. L&soncz. Kívánságát szívesen teljesítjük; ígéretét
nacyon köszönjük.

Z. K. A muvajat, a margarint ül. Napóleon idejében ta­
láltuk fel. Ö neki jutott eszébe legelőször, hogy az emberi 
ti; Allék előállításában a vegytudománynak is tért nyisson. 
>le,:e-Mourier vegyész a kémia akkor is már elég hatalmas 
fegyvereiben bízva, vállalkozott arra. hogy ellátja a hadse­
reget vajjal. A vaj előállítására a hulladékot használta fel, 
mely mindenesetre sok fehérjét és zsírt tartalmaz, a vaj e 
két főalkatrészeit. 1862-ben kivitte, hogy Parisban is árul­
hassa a terméket, mint müvajat s a nagy világváros na­
ponkint 30 000 kilogrammot használ fel belőle. Ha a mar­
gariné ellen van is sok kifogásunk, mindenesetre uttörés az 
eleími szerek mesterséges előállításának a terén.

Szárnyas kerék. A Dunagőzhajózó-társaság igazgatósá­
ga!’ak hivatala és palotája Budapest, V. kér. Rudolf-rakpart

szám alatt van. A társaság pécsi kőszénbányái nem egy 
külön részvénytársaság tulajdonát képezik.

3. Gy. A pénztárkezeléssel és könyvvezetéssel egybekötöd 
állasokhoz államszámviteltani vizsgálat adja meg a minösi- 
te-t. er.nek hiányában, a vizsgálat későbbi letételének felté­
tele mellett a polgári vazy kereskedelmi iskola végzettsége 
is elegendő. Az irr.oki álláshoz elegendő a negyedik pol­
gári osztályról szóló bizonyítvány.

90 407. száma előfizető. 1. A tanuzás polgári köteles- 
cr: léven. azt senki sincs jogosítva megtagadni s a ki meg­
tagadja. azt a bíró érzékeny pénzbírsággal büntetheti, 
in7iyert behajthatatlanság esetében bezárják a makacs tanút 
A !«*vrosszabb a dologban az, hogy ezzel korántsem me- 
II. hült az illető, a mennyiben a bíró ismét meghívja és 
mindannyiszor megbünteti és mindig érzékenyebben, amed­
dig csak nem vall. 2. Ha a tanú a peres ügyről nem bír 
k zvellen tudomással, akkor erre a körülményre esküszik 
i: e_- 3. Ha aztán kiderül, hogy ez nem igaz. mert a tanú­
nak okvetlenül tudomással kellett bírnia azokról, a mikről 
mit s :n akart tudni, akkor hamis eskü miatt fogják vád 
a Vi helyezni és kaphat 5 esztendőt 4. A hamis eskütől te­
hát tartózkodni tanácsos.

Gödöllő, ö. K. L. A szerkesztő nem azonos sem a kép­
viselővel. sem az íróval.

H K bem közölhető.

IDEGENEK NÉVSORA.
Criert szálloda. Éjszak y K . Kolozsvár. — Szerény! ö., Kassa. 

Vr V . Sopron. — Mayer S.. Becs. — Horváth J.. Szalárd. — Dr. 
r i L.. Lengyeltuti. — Deutsch S.. Boglár. — Rezrnanyi P., Szabadka, 
i - r X ?o'rors:c'-. — Vii'.az D.. K.- l erenne. — Engländer S.. A-zöd. 
b,... . ra S . Kapc8v.iT. — Cseroitzky M., T.-Terebes. — Schuko J.. Papa. 
K - J.. B.-Monostor. — Horvath G., B.-.Monostor. — Ventura C., 

\ro!d. — Rack L.. M.-Berenv.
N mzeti szálloda. Gr. L.-uyay J., Drezda. — Dr. Meray B. és neje, 
V— Dr. Guta D.. Naszód. — Dr. Bakó L.. Szatmar. — Durey 
D. c> csa!.. P -Pu-.ta. •- Basch G . T.-Földvar. — Zombori A., Szeged, 
k -- : as. — Schmidt M . Drezda. — Cnger Yi.. Moson. — Guttmann 
A I‘ -F ' - ír. — Rernrieder L.. Kvle-d — szentkirályi K.. T -5zt.-Martoa. 
r. . r V. Ja-h;. — Wei-z S.. Becs. — Jeszenszky A.. Zombor. — Nern.-ch 
L — Szabó L.. Felegyhaza. — Friromer A.. Becs. — Hakniann
A. .v ' *htn. — lak.:is L.. Miskolci. — Gerber Amalia. B-cs. - örlej 
k.. Rőt. — Tereaény A., ügocsa. — Hallasy B., Gaiia. — Rődl J. é» nej*»,

Holstein testvérek Nádor szálloda. Matritz A.. Zombor. — Szilagyi 
K • zen. — Kamiit V.. Ka.-sa. — Dr. Kiéin J.. Lubló.—Szerdahelyi 
! . :• '.zen. — Para P.. Bajesd. — Szente I.. Kecskemet. — Jung A.,
h - — z-op.imer A.. B.-Cjhely. — Kahn E., Bécs. — Hecht R.. Becs.

- Sz örilnn. — Kiemen» J.. Praga. — Szőllűsy A.. Daruvar. — Gaul 
« . K : .. vai. — '■zemeré-.iy G.. Szolnok. — Szigeti 5., Pozsony. — Wirth 
F - Sz ' iy T., Nyílra.

Eeni szálloda. Kerpeiy 3.. Pozsony. — Ja mesék J.. Trieszt. — Br. 
F ...iii. . a falva. — K rossetz Gy.. Z.-Égerszög. — Wcisz L.. Mátészalka.

• - 1... ! elreczen. — Salazs M.. Szabadka. — szolanky Gy.. Gy.-Fehérvár. 
S Becs — Balkay B.. Tata. — BachwaUky F.. Bra s . 

>- v J Sratmár. — Neufeld L., Miskoicz. — Beck S.. Erdöb.mva. 
1 I mesvár. — K eeedi K.. Frankfort. — Klein D., K.-Mihály.
} - it V.„ Moór — Ghefler F.. Berlin 

Pischnik Ferencz Két korona szálloda. Papp J., Makó. 
Vr - r A Makó. — MaJoros A.. K.-Ker. — Hcsehek A.. Pozsony. — Vella 
1 , « -Pereg. — Favago A.. D.-Vecse. — ^chu-zter F.. Reschdorf. — Ízel 
Z -'-r.z.-rf. — Haim J.. Resclidorf. — Turkey L.. Gracz.

Fehcr hattya szálloda. Nemet B.-r.c. Solt. — Grosz 5., O.-Huta. 
A: - ' « It. — Halmstreit Gy., Zam. — Nyíri A.. Orosháza. — Lévai
A ■ — Ra .1 M.. Szeged. — Klein M.. Pécs. — Neuman 1 ,
F - v — RechniUe: J.. becs. — Svs A.. Ji.-Kövesd. — Gró»z S., 
Kecskemet.

Hungária szálloda. Gr. Rabna F.. Béc§. — Gr. Breda L., Rzeszow. 
: ■ 1 : H cs* — Lvg. Scbaitter H . Bécs. — D’Albertig A. és neje, 
• — Rc r. lard M. es csal.. Paris. — Thompson b.. Londun.
' L r. on. — Schneller H. e< neje. Drezda. — Staedecker W.
r- > . .. BuKareszt. — Varveri C.. Buzeu — bartmann B . Manchester. 
! - J„ íiun — Gottfaiif F.. Temesvár. — Mopan J.. Temesvár.

E. A.. Temesvár. — Schwarz J.. E.e-d. — Popovics P. é» leanya, 
E. es neje. A bony. — K r-c'iner H.. Paris. — Heyv.m 

. o;:;,-3. — Böhm H.. Becs. — Jopard L.. Salociqui. — Müler L.,
Panelra.

Komotau. — Ehrlich E., Zágráb. — Durst R.. Bécs. — Rei*** H., 
B.-Csaba. - Kronfetd B., Bécs. - Stiassny F. Szeged. - Noel H.. Pária. 
Schultz 0.. Becs — Bernauer S . Becs. — Tang H., Weyer. — Harwey 
B„ London. - Baker W. J.. London. - May J., Becs. — Rager H., 
Bécs. - Stembach A.. Bécs. - Kohn A., Bécs. — Koppe Becs. 
Boissoneau A., Páris. — Legrand H.. Paris. — Lombri» B., Roubaix.

Pannónia szálloda. Keresztesy Gy., Királytelek. — Macskovics T., 
Szabadka. - Rosenfeld V.. K.-Szeben. — Dr. Szerelemhegyi K.. Felegybaza. 
Sánta Zs., Losoncz. — Szilvay Gy., Tar. — LCwy A.. Deég. — Máriasy 
R., Lőcse. — Dirscberl M.. Miskoicz. — Szalay J., Szombathely. — Nagy 
J.. N.-Palánka. — Blaskovich A.. T.-Szent. — Dr. Ta.ssy L., N.-Várad. 
Bodoky K.. N.-Majtény. — Kneffel E.t Félegyháza. — Neuber J.. Temesvár. 
Kbpetek F., Tavarnok. — Rehak J., Ozora. — Márkucz M., Orlovát. 
Gräber J., Komárom. — Ember E . Kenderes. — Krimer F., Budafok. 
Schalár J.. V.-Hunvad. — Tinálv L., Szeged. — Dr. Maurer A., Rozsnyó. 
D.. Frank M.. Miskoicz. - Grosz J . T.-Szalka. — Stern K.. Kaposvár.

Párle szálloda. Pamura K és neje. Bukareszt. — Friese H., Berlin, 
■schmidt S.. N. Kaniz-a. — Schott K., N.-Kanizsa. — Szántó S. és neje, 
Kassa. — Frank V. es neje. Esztergom. — Rosenwasser E., Fagaras. 
Rovara J., Pozsony. — Tbot J. es neje. Kanizsa. — Berger N. es neje, 
Kolozsvár. — Reiner ti.. Győr. — Lampl J., Pozsony. — Flesch J.. Becs. 
Schlesinger J., Becs. — Weist S.. Bécs. — Schwartz J. és neje. Bécs. 
Szatmári A. és n-je. Bécs. - Freund G„ Becs. - Schulze J. és neje, Bécs. 

Palkovics Angol királyné szálloda. Gr. Lubinszky M . Lemberg.
Gr. Szecsenyi A.. Becs.-------Br. Rauch P.. Ludberg. — Br. Jeszenszky
A.. Bérezel. — Csapó W„ Tengelicz. — Back A . Szeged. — Lónyay-Merse 
P.. Eperjes. — Bergruen M.. Lemberg. — Offenheim J., Bécs. — Neppel 
J.. München. — Fehér G„ Szolnok. — Mátray C.. Perrel. — Doms 
Perrel — Ehrlich H.. Perrel. — Schmierer L., Bécs. Gebhardt D. 
Neubauer D.. Bécs. — Hofbauer D., Becs. — Schwarcz K.. Bocs. 
Rebauer L., Becs. - Hoffman K.. Bécs. — Domonyi W.. Bécs. — Julius 
H., Becs. — Török M„ Difalu. — Grenz H. H , Manchester. — Bernreiter 
L.. Lipcse. — Schmiedt E.. Szeged. — Hörl G.. Vöslau. - Teibes M., 
Vöslau. — Hirsch L., Brünn. — Pollivek E., Praga. — Furdas N., Orsóvá. 
Köni*r I. A.. Lautern. — Elter S. M., Lewitz. — Marsing C., N.-Szeben. 
Rottvig K.. Kassa.

Európa szálloda. Overhof A.. Bécs. — Löwy L., Bécs. — Breitner 
J.. Becs. — Spitzer M., Bece. — Hacsérek Sz.. Becs. - Berg S.. Bécs. 
Kralik J.. Becs. — üngrr J.. Gabloncz. — Wagner Sz., Léva. — Spilmann 
R.. Berlin. — Bachrach L., Berdan. — Pol Iák S.. K.-Körös. — Eigner 
J.. N.-Szeben. — Charpenher Cb.. Bécs. — Bonillet !., Bordeaux.

Union szálloda. Dr. Milboffer J. és neje, Bécs. — Latarovics L., 
és n^je. Bec-kerek. — Vogl J., Becs. Lufncht Zs.. Prága.

Adria szálloda. Dr. Koda S.. Újvidék. — Vukusevits M., Újvidék. 
DavidoviU K.. Újvidék. — Meyer J. Bozila. — Lövy J.. Losoncz. 
Ungar R., Losoncz. — Vermes J., Ipoly-ag. — Jankó L.. Bugyi. 
Schwartz E.. Eszék. — Kohn Gy.. Mvczenzeff. — 0-wald K.. Becs. 
Pitta L.. Rimaszombat. — Rappaport L.. Drozobgz. — Schopka E., Bécs. 
Kolmann D., Pozsony. — Waldman S., Jánok. — Adler R.. Jánok. 
Sleiner S., Pannonhalma. — Rottmann J.. N.-Várad. — Poliak J. K., 
Teplicz.

Holzwarth Continental szálloda. Gr. Kinskv R.. Becs. — Gr. 
Westphalen E.. Becs. — Dr. Jeannee J., Bécs. — Wawrik F.. Bécs. 
Stössel A.. Becs. — Barensfeld 0.. Becs. — Winter J., Becs. — Fritz J., 
Becs. — Bartraann F., Reichenberg. — Gordon J. J.. London. — Dr. 
Kirtz V.. Kassa. — Edelstein A. es '-sal. Kenész. — Sz.auer J., Ipolyság. 
Singer Zs., Ung. Hradisch. — Mautbner J.. Braunau. — Liudemann R., 
Olmütz.

Lei:

Elhaltak névsora 1897. nov. 30-án
Tomas L. 39 é. Útról.
Leiber sz. Reran G5 é. VIII. Losonczy-u. 3.
Dubiel sz. Votyuska 50 é. VI. Szabolcs-u. 8.
Schmuk J. 32 é. VII. Dob-u. 50 
Weber K. 4. V. K.-Vjczi-ut 96.
Erős J. 24 e. VI. Feisö-ErdCsur-u. 40.
K reszt a tz. Leder 85 é. 1. Vtilla-u. 36.
Gyungyvirági A. 74 e. I. Atilla-u. 58.
Biró 5. 27 é. Útról.
Rausz A. 60 é. IV. Molnár-u. 19.
Pf-ngutl K. 44 e. VI. Fóthi-ut 1715.
Waschissek sz. Braun Zs. 45 e. VII. Dob-u. 91.
Delbeck »z. Bittner T. 29 é. VII. Garav-u. 33.
Link J. I. Karpfenstein-u. 10. 52 e. VTI

SZÍNHÁZAK es MULATSÁGÜI
NEMZET! SZÍNHÁZ.

Hu i.tvest. 1S97 devz. 1 én.
Tisztitó tiiz.

Színmű 3 felv. Irta Bosnyák Z. 

Személyek:
Petheő
Margit

Özv. Brandtné 
Richard 
Lujza 
Diva
Tera néni 
Bertóthy 
Babarcztmé 
Gr. Zalaváry 
Petheő Jenő 
Bertóthv G. 
Titkár '

P. Márkus E. 
Mihályt]
Jászai M. 
Gyenes

Maróíhy M. 
Boér H. 
Keczeri I. 
Meszlényi A. 
Latabár

Hetényi
Faludi

népszínház.
Budapest. 1 S'.»7 decz. 1 én
A KUKTAKISASSZONY.
Énekes bohózat 3 felvoasban. 
Irta Márkus József. Zenéjét 

szerzetté Szabados Béla. 
Személyek :

Kezdete 7 órakor.

Krisztofóró
Lianna

Miss O’Neyl

Vük Leobáld 
Piki

Palacsinszki
Felix
Misi

Böske
Kezdete

Z. Bárdi G. 
Náday I.
M. Csalai Zs.

GazsiV 
Vidorné 
Bártfai M. 
Lubinszky 
Tollagi 
Bán M. 
Vedress G. 
orakor.

M. KIR. OPERAHÁZ. MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 1-éo.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. decz. l én.

A valéni nász.
Színmű 4 felv. írták Gang- 
hofer L. és Brociner M. 

Fordította Kürthy E.

Személyek:
Fortunat 
Adä

Notara 
Bogdán 
Zoe 
Pia

Aldeanu

Nizetti

Grünspecht 
Barbu 
Szanda

Budapest, 1897. decz. 1 én.
A mama szeme.

Vígjáték 1 felv. Irta Rosen 
Gy. Ford. Beöthy Zsigmond. 

Személyek:
Pataky

Karolin
Johanna
Simon
Erőss
Antal

Szilágyi V. 
Borovszky M. 
Szil assy Róza 
Aranyossy J. 
Szikluy K. 
Iványi A. 
Ferenezi K.

Gál
Hunyadi 6L 
Gótli 
Gyöngyi 
Bárdi 
Rost.igni 
Molnár 
Mátrai 
Fenyvesi 
Rónaszéki 
Csel ka

Tapolczai

Balassa 
L. Fái Sz. 

Kezdete V/2 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 1-én. 

Zárva.

A báránykák,
Operette 2 felv. Irta: Liorat 
Armand. Ford. Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté: Varney. 

Személyek :
Badurel 
Christian 
Fifrelin 
Joseph 
Emeraldine 
Alice
Grobichon 
Germaine 
Marcelle 
Mari ette 
Jeanne 
Juliette 
Louise 
Justine 
Madeleine 
Blanche 
Susanne 
Victorine 
Leonie

Sziklay C. 
Szentmiklossy

Ferenczy K.

Vlád G."
Csik I.
Rózsa L. 
Szegedi I. 
Heben A. 
Gombaszögi 
Haraszti V. 
Zelcnka I. 
Bilkei I.
P. Vidor H. 
Lélek E. 
Völgyi K.
Pi. hier M. 
Várady M.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játókrendek.
A magy. kir operaház játékrendje: Csütörtökön 

Bohémek (harmadszor). Pénteken A bűvös vadász. Szombaton 
Ördög Róbert. Vasárnap Bohémek.

A nemzeti sziuházjátókrendje : Csütörtökön Lear 
király. Uj betanulással. Petiteken Cramp ton mester. Szombaton 
Gabi villa. Vasárnap Az arany ember.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön Az ördög 
mátkája. Pénteken és Szombaton A kukta-kisasszony. Vasár- 
nap délután Az oroszlán vad ász. este A kuktakisasszony.

A vígszínház játékrendje : Csütörtökön Coulisset ur. 
Pénteken Zacconi és társulata vendégszerepléséül J. disouesti 
Don Pietro-Caruso. Szombaton Zacconi es társulata vendég­
szerepléséül A mások kenyere. — A lélek j gai (Diritta 
del an ima). Vasárnap délután Niobe, este A valéni nász.

A magyar színház játókrendje: Csütörtökön Derül- 
borul. — Hannele. A mama szeme. Pénteken Titok. (Először.) 
Szombaton Ugyanaz. Vasárnap délután Derül-borul. — A 
báránykák, este Titok. (Harmadszor.)

Az „Országos Magyar Képzőművészeti Társulat"
Téli- és karácsony-újévi 
kiál 1 i i" ól ci
a városligeti műcsarnokban, az Andrássy-ut vécén

1897. deczember 1-tcl, 1898. január 15-ig.
Megnyitás deczember 1-én.

Nyitva: reggel S-töl, d. u. 4-ig. Csütörtökön 
este 6-tól il-ig villamos világítás mellett.

Sétahangverseny. Buffet.
Belépö-dij egy korona. — Vasárnap délután 

I órától 20 kr. 32275

Somossy Mulató
(NaffyixieflBŐ-utoasa)«

Ma kezdete 8 órakor. Uj deosemberi műsor. Slaters
Monden ismeretes a Barrison társulattól, Etel Juli. 
Szenzácziós, versenytárs nélkül Misa Daruét éneklő erő- 
müvésznö, emel egy zongorát zongorázóval együtt. Gliuse- 
retti-csoport, akrobaták (5 személy). Carola Cacilia, 
Mde. Alma de Eaneige franczia exczentrikus énekesnő, 
Lydia Dobranovo serpentin-tánezosnö. Flezmorea ex­
czentrikus némajáték. D'Or Cacilia nemzetközi énekesnő. 
A 6 Nord gyöngyök angol hölgy sextett. Kar’yon hang­
szer utánzó, úgy mint az összes szerződött tagoknak fellépte. 
Csütörtök, deczember 2-án utolsó előtti előadás Aibua 
tanárnak, az ő uj képeivel. A télikert kávéházban Munczy 

Lajos zenekara játszik.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Jegyek elővételben : tőzsde, Andrássy-ut 38. és a 
„Somossy Mulató" pénztáránál.

FDLiES UAPRICE

Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)
UJ! RESraisIVÜLI! UJ!

Ma

10.000 forint Iiozomány.
Irta Leitner H„ zenéjét Knock A.

Ezt megelőzi:

Végrehajtás akadályokkal.
Énekes bohózat. Irta H. J.

KU F50ÄF23 A „ ^ es,e„a2,léttorrnhe"20S0 Racz Pal es na
3 9 éTí A ‘üK frt s kedvelt zenekarajátsziii

Kezdete 6 órakor*

Időjárás.
kir. meteorologiai Icozoonti intizet táv-

Vízállás, 1897. november 30-áu.

Schärding . . 

Pass au
Linz.............
Bécs.............

Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . ,

Zimony. . . . 
Pancsóva. . . 
Drenkova . .

Vág:
Szered . . . .

Rába:
G\Őr .... 

Dráva:

Eszék." .* .* .* .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

. + 40 > 6

118
12-2
lőÜ
90

"20
80

. + 99 

. -f V.7
• +

• + 

• +

+ 40

20
10
64

19')

9 >

+ 1C3 > 3

- 44 > 1
— 33
4- 73 < 2

+ S7 <

Bóga:
Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. . —

Tisza:
M .-Sziget. . . . -f

Tisza-Ujlak. . . — 
V.-Naménv . . . — 
Záhony (Csap). —
Tokaj  .............—
TTisza-Füred . . —

Csongrád.... —

Török-Becse . . — 
Titel................+

Sebes :.N-Várad — 
Fekete: Tenke. -f. 
Fehér: Is.-Jenő — 
Kettős: Békés. 4- 
Hármas’.Gyoma —

Makó . .

90 <
88
>3

110
84
94
56

18 > 1

26 <
*20 >

ICC
34

Jegyek magyarázata: •+■ null fölött. — null alatt. > áradat

■5 +
s§

A hö- Szél j 1 !_ 5 a= eS 3
Állomások Celsius

li szerint i u.,j0 1 ő Hőmének

Án’aváralja — 481 -f 08
NW 1

4 2 1 —1
Selmeczbanva — 48.3 + c.o 4 0 —6
Kis-Kartal— — 4-7-s + i : NW 3 4 i 8 —0
N .-Szombat — 49 0 + 2 8 W 4 4 0
Matrvar-Óvár — 50 4 NW 4 4 1 5 2
O-Gvalla — — 47 8 + 2 4 N -2 4 1 9
Budapest — — 47-8 + 28 NW 2 4 6 1
Sopron — — 49-4 + 40 NW 6 4 6
Herénv — — 50 4 + 3.1 N 4 4 ii
Keszthely — — 50-t I 2.2 NW 1 4 18 10 0

5C'7 + 1.7 W 3 4 21 14 1
Károlvváros — 5 - 8 4- 03 4 !3 —1
Fiume — — 50-9 + 2 4 NE 1 0 13
Cirkvenica— — 5i.-8 + 72 0 29 7 4
Pancsóva — — 46-5 + 1 ■> N 3 6 9
Drenkova — — 45-2 + 31 SE 1 & 6 2
Zsombolya — 47-6 4- 1.5 ©

ö
11 ií 1

Arad — — — 481 + 1.3 NE 5 10 9 1
Szetred — — 47-7 + 2 7 W 3 o 8 10 2
Szolnok — — 50.4 + 1.6 NW 2 o 11
Eger — — — 47-2 + 1-0 NW 4 í 4
Debrcczen— — + 13 i 6 0
Késmárk — — 48 9 4. 5 2 S 1 1
L’ngvár — — 4L 2 + 2.2 NW 1 4 4
Akna-Szlatina — 40*7 -h 1.5 W 2 0 2
Szatmar — — 52 0 + 78 SW 1 0 6 8 4
Nagy-Várad — 47-6 + 30 S 2 4 8
Kolozsvár — — 45 9 4. 2.S E 2 4 1
Nagv-Szeben — 44 6 + 71 S 1 3 8 4

f 0 7 + 3.7 W 5 4 1 5
Salzburg — — 5,-4 + 10 W 6 * 6 6 1
Klagenfurt— —
Póla - - - 501 + 4 1 E 1 14 Í4 4
Lesina — — 45-2 4. 86 N 3 ií 14 8
Sarajevo — — 49 5 4- 04 SW 1 8 8 —0

56 4 4- 66 W 5 0 8 8 —2
Flórencz — — + 15 N 2 0 9

52 0 -1-4 5 1 2
Nápolv — — 506 + 7.5 W 2 2 2
Brindisi — — _
Palermo — — 53*6 + 12C NW 3 2 8 —
Malta— — — Í4-7 -t- :5.G W 4 2 _ —

B’.arritz — __ __
Nizza — — _ —
Páris — — _ —
Kopenhága _ —
Hamburg — _ 52-1 + c.5 W 4 * j 1 — —
Berlin — _ 53.1 - 1.8 VV 4 u
Christiansund _ — 13
block hóim— — —
Szent-Pétervár — 35 8 4- 0.7 SW 1 4 4 —
Moszkva — _ 47-7 + 2.2 S 4 4 2 — —

__ —
— o.c E S 4

Odessza — _ —
izó“- I I 49-6 + 74 S 1 4 - — —

Konstantinápoly *53*0 , -f 12.1 SW 2 1 - — : *■**

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelőt, S ^ dé- 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, } = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borul t
0 *b egészen borult, Q =* eső, ^ = hó, 3 =■ kőd
K — zivatar. .

A lvguyuuiiis minimuma mélységéből veszítve északkeleti 
irányban halad s ma reggel Nyugat-Oroszország lelett iog- 
lal helyet

Az idő Európaszerte többnyire esős, a hőmérséklet Közép- 
Európa északi és nyugati részein sülyedt, délkeleten ellen­
ben emelkedtek.

Hazánkban az idő megenyhült : tegnap és ma minden­
felé volt eső (hó); a hőmérő csak szórványosan sülyedt a 
fagypont alá.

Élénk északnyugati szelekkel helyenkint még csapadékos 
idő várható éjjeli fagyokkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897 • november 30.

Idojara** b rult j Vízállás reggel 7 órakor 90 rm. J Hörner«reggel7 orakor -j- 4n C. | Legsulymrrő reg. 7 o. Tál m/rn.

láb

A) Árutőzsde.
1. Gabon an emiíek.

* Kész erű.

Mlnoeegl ealv hektoíllnrotiklnt

F » j

5
4’ ,v

1 -4 6g. i 75 kg. 76 kg. 77 76 kg. 79 kg- 80 Cg.
100 k 1 iogra m m n1 frISci

fiiig ' írttól . frtig írttól J fr f to • frUg frttol frtig írttól Iri.K frttol ■ írtik
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ül Záloglevelek es kölcsönkötv 

a) Bndapostl Intézetek klboosAtásaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t. _... __  _ _
Egj-esüll bpesti fívarosi takarékoenztár___ _

, , , . korongért.
KisbirtokosoC országos fóldhitelitit__ __ ...__

, , , 501, evrekoronaer.

Mag>"ar Rldhitelintezet paniraan...___ _____

• , koronaertékben 50 evre
• , koronaertékben ‘>3 **vro
• . szabály, es ta!a;ja». _

Ma^-yar helyiéra vasutak kötv. 5u,;, évre___
. , e .50 évre kor. ért
. , . , 5U evre 105%

Magyar lelzalogbiteibauk______ _____ _____

, 50 évre korona ért.____
, köz», k. 50 é.. vf. 110 frt.
I kezs. kötv 50 évre____
I köza. kötv. 50 evre ___
, nver.-kötv______________
I , osztr. felQlb—
, oyor.-jegy----------- ... _
, , osztr. felClb___

nyer.-kőtv. , . _
i ktz^. takarékpénztár _ _ __

v :.7z~iriüiva >.
uenz an.

100.25 101.25
ICO. - IC: -

97 75 98.75
10? - 10-.-

i 102.
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Magy/vr or.izaac

Ó
vagy
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hektonterenk.
Frttól Frtig

Rozs_______ -i. elsőrendű___ 70-72 8.55 8 85
aj n:a-.f«drendü_ 8 50 E.55
aj takarmány _ 60-62 5. EL 6 15

urr-u, .u.O _ 62-64 6 30 7 -
---------------- 64-66 7.50 9.-

Zab_______ oj 39-41 6 4J 6 70
. —------ v ■ -

Tengeri _ ó bánsági _ _ 4 95 Í.C
* — 6 nu.>ncmü------ — 4.9C 4.95

Ttepeze— ... aj káposzta____ _ 12.- '.2.75
uj —

--**• - - ó -
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Osance-mmöeegC iüO kilogroniinoakmt. 4'/.°,
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Határidő Benz Ara

in frt

marti.—apr._______ 12 • 12.02

Bóz.------------------------- szept.—ckt____ __ __ — . - -
marcz—apr. 8.76 e 73

Tengeri_____________ isy8. ma .—jun. ___ 5.51 5 s.

aug. —szept. _ _ _
november__________ 5.20 5 30

Zab________________ szept.—okt,_______
marcz — .apr.   6.49 6 52

Kap.-Bepoze aug.—szept i. ~~ ' ~ .. —

5 %

II. Különféle termények

F a 3
Pénz

frt

Áru

frt

Ingyen hordó Disznóra!
™ “T11 j 54 >50 55.-

Szalonna —
mairyar la legen-r.iritott vidéki— . —
városi légeoszáritott, 4 darabos______ 51 i-

sé.~

5V5C
52 50 
SS -

Zsákkal együtt

grngy-uly ti9zta<jly
Szilva-------
Kész ara

boszniai, 1695. évi, usance-mmőeeg 
e , , 120 darabos--------
. . . 100 , —

. . «5 ----------------
szerbiai, . . usance-minőség —

. . . lfrj darabos--------

. . . 65 -------

16 -
13.25 
21 .50 
16.— 
18 -
21.25

iss:
19 75 
22 - 
15 50 
18 50
21 ./5

500 gramm int
í

Szilva-------
Határidőre

boszniai,— — — usanre-mm.
___________—_____ 120 darabos
. -------------------- 100 .

------------------------- Só .
szerbiai, _ ____  — — usance-min.

.     100 darabos
------------------------- 85 .

18*- 
19 25 
2« .50 
16 - 
18.50 
21 25

18*50
15 75 
22 — 
16.SC
19 - 
21.75

1 Szllvaiz — szlavóniai 1896 — — — — — — — — 19 50 20 -
Ing- en hordó K»~z. áru szermai 1896 — —- — — — —------- 17 5d 18. -

li/.iivaiz _ szlavóniai------------------------- — —-------- -

E.re„.e _
luczernu magyar, 1896--------------------
vörös aproszemü 1SH6 — — — — — 
vörös közepszeinü l%i6 — —-------—

48.-
23.-
c2. —

52 -
31.-
24.—

„ nagy szem ü 1896 ^ — —-------— 35.- 40.-

ül. A ha,jóesállitáa fnvnrdtj- 
tetelei Badapeitre.

Honnan kr

Don. j Pancsova _ __ ____
Ljvidék _______ __  __

Dunaföldvár _ __ _

22-23
19-20

9-10

Tisza j
Zenta _ __ __ __ __
Titel________________

24-25
22—23
21—22
19—20

Száva ^ Mitrov.cz _ __ __ _ Sl-32

B*e. <J Temesvár _ —____
Nagy-Becs kerek____ 24—25

orőrb. a fnvardijtétel 10 krral 
ssbb a budapestinél.

maga

A hajódijtételek 100 kilogrammookint, a sxil- 
btási adóval ee a biztosítási díjjal ér-

A Bega-állomasokrol a burasellázást beleértve.

4%'/,

4V//,

B) É r t é k t ő z • d e.

Kamat- Értékpapírok. Utolsó árfolyam Kamat- j Utolsó arfoiyair.
láb p*“z áru lat

Értékpapírok.
pénz áru

t%

I. Államadósság.

a Blagyar áll am adósé Ag.

Aranyi. ICO, 500,1000 frt révért, drbokhan.adóm. 122.10 122.60

♦*/..
V/h
vlí

k

<•„

5 •

b) Osztrák államadossag.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

, „ , április—október —
Arany-járadék, adómentes —_______ _________
Koronaertékü járadék____ _____ __ _ _______
Allamsorsj. 1854. evb. 250 írt. p. p. adólev. 20%

. 1960. . 500 , 0. e. „ .
1860. _ 190 _ _ _

102.25
102.2a
102.25
1C2-25
1’3.- 
1C2. - 
160 25 
143 25 
159 50

i02 75 
102.75 
102.75 
102.75 
123.5C 
102.5C
161.25
144.25 
160 5C

• 10.ixo trt névért, darabokban, adom. __ 1861 1(10 . . 192,- 193.-
Koronaertekö j-tradék, adómentes_____________ 99 95 10C 45 192 — 193. -

1%
5,

1876. keleti vasúti aúamk. aran/b., adólev. IO*/, 
lfeSv. évi áhamvasuti aranyKdlcsón, adómentea—
1 , ezüstkölcsön____ _____

121 5C 
121.— 
100.

121.5C 
12?.- 
101.75 6%

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------— — — 110.50 111.50

Ailamk, vask.czéli. arany acivm.,200 K. névért. 93.- 2% Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar--------------------- 36. - 37. -
18.0. évi nyereményuoic-ön. 100 lrtos darab _ 1a3 - 154 - 2% . , 100 • , (osztr. felülb.) 37.- 38.-

* 1 x agyar regálé-kárt. kötvény, adómentes____
Horvát-sziavoi „ „ _

1 2.52 
10i . — 
101.25

153.50 
m 75

4%
II. Máé köeköicaönök.

Botnyák-herczegovinai őrre. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
í; .negye r töiöteii^fmentesítési kötvény, aoomentes 38 25 99.25 4% Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes ICC.- 101.-

Horvót-^z) «veti „ „ e 98.— 4°/, Budapest szék es-fő varos kölcsöne adómentes — 92 25 98 75
li=^ai es szegedi nyeremenykölcson..................... 1^3. 14C — 5% Temes-begavölgyi vizazab. tára. kölcsöne------- 100.— ‘01.-
Btirv:=t-sz a von ;e;/. .‘•■itiv. kot". ■■ . 7% 4#,o • .  •---------- —3--------- •---------*--------------- 99 -

Magyar takarékpénzt, kftrp. jelzálogbankja 
Magyar takarék pénzt, kcítp. jelzálogb. kor. ért.

Oszt rák-magyar bank 40% évre — ______ * __
, »50 evre____ __  _ _

Pest hazai elsfl takarékp. köza. kötv._______
... . zAlogl. kor. ért. —

Peal m. kérést bank__________ ____________

• . , . közs. k. vissz. 110 frt
• ■ » közs. k. vissz 810 k.

fc) Vidék é külföldi Int. klheeeátáeaL

Albina takarék- es hitelintézet____ _________ i
Aradi polgári takarékp. 40 evre______ __ __ ,

. . . 40 e. visszafiz. 110 frt.
Arndmegyei takarékpénztár____ _______ j
Bosnyák herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczem elsé takarékpénztár______________ j
Erdeiyr. in. jeizáloghitelb. 40 övre  ____ __  |

. , , 40 evre visszaír. _ I
Horvát-szlavon országos jeLálogbank _ _ _ I
Nagyszeb. alt. takp. 31'/* é.. vissz. 110 frt _ í 

. . , 40 évre. vissz. 106 trt _
• , , 40 evre Hl. kib. _ _ _
. , , 35 évre IV. kib.  _____

Nagyszebeni földhitelintézet________________

• . VI. kib._______ i1
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.__________
_ • . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarék pénztár ___ ________

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ —. 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. „ — —
Rudapest-pecss vasút ___ __ __ __  ____  _
Deh vasút____ __ _____ _________________ __
Eisö cs. air. szab. dnnagózbajózási társ. __ __
Elaö pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst_______ __

• , 1889, arany------- ---------
. . 1891, ezüst________
. . 1891, arany_____
• , (oszt. vin.) 1889, ez. __

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.— _ — 
Magyar-gacsországi vasút 1. kib______________

. . fl. kib______________

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonali _
. . , 1874. kib.___________________

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883.__________

. , X. kib. 1835 ____
Pesti Lloyd- es tözsdeépfllet________________
Torontáli belyierdokü vasutak____ _________
Ur;kacy-zwle. magyar köszeub. ele kötv---------

..................................................................ti-kib

Osztilek
189ő-ru

k p a p 1

5.50

5.-

60 —

isi—

5.- 
S —

102 15 ír3.50
100.25 i 01 25
100.25 101.25
99.25 99.-

lOO.?: 101 5-0
38 25 99.25

100.- lül.
98.- 97.-

100.10 ’o:.-
100-10 101.50
95.30 56.50
99. -o:.-

100.— 101.-
98.75 

»05 -I
99 —

101.- ! 
ICO.— 
101.- 
100. — l

98.50!
100 50 —

100.5.0 
99.- 
98 50 
96.50

Osztalak
V. Bankok részvényét

Angol-osztrák bank        —
Budapesti bankegyesület------- ------------
Első magyar iparbank__________ _____
F'urt.Ci hitelbank____ ________ __  -
Fővárosi bank-részveny-társaság_______
Budapesti giro- es penztar-eyylet _ :
Hazai bank - részvény- tarsasag-------
Hermes magy. alt. váltó üzlet részvt.
Horvat leszámít aló bank_____________
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank --------------
Magyai ipar- és kereskedelmi bank------
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzaloghitelbank, U. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t_____________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet — —-------—
Osztrák-magyar bank-------------------- —
Pesti magyar kereskedelmi bank-------—
Unionbank--------------- - — — — — —

16» SO 
106.- 
190.- 
106 - 
82.-

105* 
12C.—

101.50 
99.50 
99.50 
97.5-

152.50iro - 
12!.- 
1C0.75 
121 .- 
100 5C 
101. 
109.-
109.-.
?9.5u

107.25
107.
122.5C.

163 SC 
106 iC 
191.- 
169.- 
83.-

106."
130.-

XT. Taharóírpénztwrak részvényét
Belvárosi takaréknenztár__________ __ 100 j
Budapest fii. kerületi takarékoénztar _ 50 !|
Budapest -erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. j 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalögk. r.-t. 400 K. Ij 
Egyesült budariesti fővárosi takarekn. — $00
Magyar általános takarékpénztár ._ 100
Magyar országos Központi takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarókoénztár J______ 1000

\ II. Biz^ositó-társaság^k résav.

Bécsi biztoeitó társaság____ __________  200 !
kv.vi élet- es járadék-mztositó intézet _ 200 j1 
Első magyar általános biztosító társasig 1000 i
Foncitre. pesti biztosító intézet ________ ioo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ itíO
Magyar jeg- es viszontbiztosító r. t.___ ion
N üizoti baleset ts munkasbiztositó r.-t. 200 tv. 
Pmnonia viszontbiztosito intézet _ lo.i

VIII. Gőzmalmok réesvényeL

Coiicor.iia-gőzmalom r.-t. ___ ___________400
- , , elsőbbs. részv. 400

Első budapesti gSrmalom r.-t___________ 500K. '
Erz.-ébc:-gőzmaiom-társ.—_____________ 2 00
Lujza-gőzmalom r.-t______________   jgo
Pesti hengerraa'om-tár“.____ ___________nlK)
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktária-gőzinaiom ______ __  __

IX Bányák óe téglagyárak részv.

Brassói banya- és kohoegylet r.-t. _ ._ 200 
Budapesti tégla- cs meszegető r.-t. 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár__________ino i
Egyesült tégla- es czeinentgyár r.-t______lOO
Északin, egyesült xöszénh. es inarv. _ lOO 
Felső magyar orsz. bánya es Kohomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.      100
Kassa somodi k,'.szénbánya r.-t. id. eüsm. iO
Kis-sebesi granitbanyák r.-t__ __ ___ 200 K.
Kőbányai gőztegiagvar r.-t________________ ifiO
Kőszönbanya cs téglagyár r.-t.__________200
Lerhrier rakosi téglagyár r.-t______________ 10O
Magyar asphalt r -t-------- ...___________ 100
Magyar altaianos kőszéubánya r.-t._______ 100
Magy. gőztegia-. czera.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—________  lOO
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
Salgótariani kőszéubánya r.-t_____________ 100
Újlaki tégla- es rneszegető r.-t. ...____ i50
Unkány-zsilvölgyi magy. kflszéob. r.-t. __ 40

X. Vasművek és gép gyárak részv.

EIhö magyar gazdasági gépgyár r.-t______200
•Danubius* m. haió- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es torsa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasi par társulat___ __ _________ «00
„Nicholson*-gépgyár reszv.-tars. _ ._ 200 K. 
R:rcamurany-saltrctanáni vasmű r.-«t. _ :oo
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_________200
Teudlotf s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár s v»cint. 400K.

XI. Könyvnyomdák részvényei
•Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t__ 100
Franklin-tarsalat____ ______ 150
•Kosmos“ müintézet____ __ _______   10O
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ __ 200 K.
.Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-t._______200
Pesti könyvnyomda r.-t.______   500

XU. Különféle vállaljatok részv.

Általános waggonkölcsönzö-társulat _ 400 K.
•Apollo* kőolajfinouiito-gyar r.-t._____ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t._______ 500 K
Bihar-Sziiágyi olajipar r.-t.„------------- 20U K.
Budapest: altaianos villamossági r.-t. 200 k.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ oy
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. .......... 100
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriözöde____ sut»
Első magyar sertáshizlaló r. -t._______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ *00
Első' magyar szálloda r.-t.___  ...   sy
Első pesti spódium és csonthszt gyár _ 100
Fiumei iizshantoió- es nzsKemenvitű gyár 500
Gschwmdt-féie szeszgyár ... ..._____   wu
Gr. Esterházy Géza-felecognac-gyar r.-L 200 K. 
•Hungária- műtrágya és kénsav-gyar ._ lOO
Jorcán Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ 100

• , • • • els. rcszv 100
Kábelgyár részvénytvsaság----------------VOO
Kobáhyai kir.iiy s<*r:'öz6 r.-t----------------2uo K
Köbanyai pol"an seriűző részvény-társ. zoo K. 
Magyar czusor.par r.-t. A. 3or.__________100

rioiy*.:.
oeuz áru

93- löC. —
112.- •14.—

29 -
’-0 - 23» -
2lo.— i 2 : 5. —

126 -
240 - 3-0 -

3370 - 3400

250 -
379.- 339.—

4l'5 ^ 417
127.-

98.- 100 -
17.-

129 - 132.—
iosa - 1070.-

29C. — 293.-
405. —
715. — 725.-
2 5. — 263 -

160.—
BT'.- 63C.-
235.- 24;,.-
20 - 125 -

162. 164 -
115.— 120 -
195 - 2C-0.-
96. - 9? -
95.SJ 156.-

\Ci.- JC-i.-
52.- 65. -
23. - 25.

1C8 - 1U.-
735.- 74d -
633 - 6‘C -

27 - 230 -
19.- 1 iSr.r 5
SO - 82.-

í 56 -
80.- 82 -

6C5 - eoe -
2b0.- 262.-

186 -- 190.-
103 - 1C5 -

2190.- 221 r.-

10Í- V37Í-

1 212.- 215.-
145.- 155.-
265 - 210.-

3/0.- 375.-
235.- 245 -

. 65.- re.-

j 200'.- 2C3Í-
1500 -

54C.— 545.-
320I- 340.*-

143. — 144.’ —

1 150.— 155.-
4.6. — 420.-

120G - •21C.-
Z50 - 2b'0. -
22C.— <30.-

j 235.- 240. -
130 - 1:5. -

1625 - * 475 -
j4- - 475.-

35Í- 4C* —
i 74.— 76 -
i m - 3J5. —
i 33.- 4C.-

76 -

159.- 154*-

Értékpapírok.
UPalso arfolya J

flG.-

Magyar fém- és lámoaárn-gyár r.-t. — — lOO
Slagvar riggyantaárugyár r.-t._________ 100
.V uryar v - •• f r -.. ... r. t.------------ 200 K.
Magyar villamossági r.-t.__________  200 K.
Nagvsze1' c1 . a n ismil r.-t. __ — — ’00
Nemzetközi villamossági Ursaság-------— 20?
Nemzetközi wazgonkolcsönző r.-t— 400 X.
Popper Linót faipar r.-t.__________ — 2000
Quamero részvénytársaság-- ------------- — 100
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kvnderfonósvár r.-t.--------- —
Sriszeki tárhazak r.-t.___________________100
Teleton-Hirmondó r.-t.___  --___  100 tv
Törökbirodalmi dohányezvedárusági r.-L 200 fr.

133.-. 135.- 
tSP-—! 16C 
125.- I '.30.- 
144 —I 145 - 
490.-t 510.- 
328. — : 339 — 
S?0 - 5-5.—

XIII. Közlekedési válL reezv.

7 -94*/u 
10

9.94»’.

9.S7Ti‘0
4.50

drbkint í

40 i
40

Adria m. kir. ten-reri hajózási r.-t.-------
Aradi es csauadi egyes. v. r.-t.
Barcs-pakracz; vasút—  ---------- — —
Budapest alagut-t.-.rsulat-------— — —•
Budaoesti közúti vaspalya -------------------•

. , , >d- részj.--------
, • • élv. ;egy---------

Bndapesti villamos városi vasút ... — —

BudaDest-szentZlőnnczi'h. e. "vasút — — 100
9 , • . els. részv. 100

Bpest-ttipe«t-ráko=n. vili. köz. vasul r.-t. 200 K.
Debrecz.m-haidunánási vasút —---------------100
Déli vasat________________ ________ »» ar.
Eiriö cs. kir. szab. dnnagözhajó-társ. oOt) p. 0. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisűbbs. részv....200 >
Gvftr-sopron-ebenfurti vasút  -------—
Kassai közúti vasút-------------------- — —
Kassa-cderbergi vasút —---------- •— —
Kassa-tornai helvi érd. vasút r.-t. els. r. -> J 
Magyar-gacsorszagi vasút-------------------------u9

Eazyar nyugoti v«ot -------------------------
Hiramarroi «óvásul els. reszv. ...-------
Márarcaroi. »óvás it tora,részvényé,-------™
llíramarosi sórsuut B. részvényé,-------
Marosvasarh. -szaszrey. vasnt els. re,ív.1» 
»«ykikinda-naeyhersker. vasút el,, r. ... W? 
Onc’lte mayv. teuren hajózást r.-t. ._ 10(W N-
Oeztrlfc-magyar allamvasut----------------200 a..
Pecs-b.ircs; vasút— —-------—------ -- — " '
Petiozseuy-lupenyi h. e. vasút els. res*v. 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. —

XIV. Sorsjegy®^
Bazijika - ^Ty^T Z Z

, , nyeremenv-jegy—------- — —
Bécsvárosi nycreménykölcsön 1874. évről-------

; j .Jó znV <

25 J.. 1 
25 L.

40 p. p.

I 4,/i

csztr. felülbélyegzéssel — —
. •**•*»* «w — SüímSÍ

“fr ’77“ “fUTHüb«^;
* . • nyeremény-je gy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy.........................► —
, , , , osztr. felülbély ejrx

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy....-----------
Páifly sorsjegy----------- ------------ - —------ - —

XV. Pénznemek
Arany, es. es kir. vert----------------— — — —

. . . - . kör. --------------------

. osztrák vagy magyar 8 frtos----------- —
, 20 frankos—---------------------- ------------—
, 20 márkás--------------------------------------—
• török aranvlira-------------------- — ——

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 maria)
Franczia bankjegy (lóo frank) —-------- -
Olasz bankjegye (100 lira)-------—------------------
Papirrubel darabonkint—----------------— — —
Román bankjegy (100 lei)— — — — — — -— 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtert — —
100 francért--------— —
10 sterlingért — —. —

100 márkáért— — — —
100 líráért-------— —
100 frankért_______   —

Amsterdam-------
Brüssel — —------
London -----------  —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok—
Paris---------------- —
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár------- 100 rubelért____ _ — —

XVII. Határidór* kötött értékp.

Harvar »ranyjiiraiiek----------------------------------
Slaeyar koronajaraaek----------------------------------
Magyar altaianos hitelbank------ ------------------
Magyar ipar- es keresxedelmi bank— — — —
Magvar jelzáloghitelbank----------- ------------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — — 
Bimamurányi vasmű-------—------------- ---------

Osztrák hitelintézet---------------------------------- ----

Osztrák-magyar allamvasut

230Í- Z9C. —

153 • 155

214 i: 0 215.5C

20S". - 2C7 . -

381.50 382.-

2sr!- 25S. -
255 25 235 75
150.— 135.—

90* - 92.—
102.- 108. —

4 - ". — 450 —
:0C -
121.— 123.-

190Í50 13Ú50
200.- 205. -
212 - 213.-

211.- 212 —
95.5c 97.50
62.- 67 -
62.-

100.- 101.-
100.— 101.-

223Í - 224.-
100.- 101.—

175.-

e JO 6.80
6.80 7 2:
1 6C 1 eo

165.5C i€7.r0
62 - 63.
63-- fa-.—
3.5C 3.80
3.30 4 10
8. • 8.50
9.50 1C. -
2.5C 2.80

11 — 11.5c-
11.50 12.-
10 5C ?J--

2cf 5C 202.50
59.— 61. -

5.66 5.70
5.63; 5.67
9.iá 9.5
9.53 9.57

11.78 11 62

58 93 59.10

45 35 45.55
1.28 1.23

99 SC 99.80

120 •- 120 40
53.9 5 *9
4f.35 4f- • f-5
47.6 47380
41.45 47.OC

1P225 122 50
1G0-1C 100 30
3b8 25 383 75

102 50
28f- EC 231 —
kai ' 2>1 iC
249.— 249.SC

355.6C 355 80
1 78 75 79 25

358 50 3-9

Leszámoló árfolyamok.

Magyar általános hitelbank _— „
Osztrák hitelinté—t_______________
Magyar aranyjára, <k — — — — -
Magyar koronajaradék------------------
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank —------- ---- -
Magyar penzv. es lesz. bank — — . 
P.ima-Muracyi vasmű r.-t. — — .
Első magyar alt. biztosító r.-t.___
p. u n avest * ban kegy es ü let-------- --- .
Első magj’ar iparuank------------------
Hazai bank részv. társ.----------- --

388.- Oszt.-magyar államvasut — — — — 513.— Kőbánvai oolgári slrfázö r.-t. _ «.
Saigó-Tarjám köszanb.------- — — — 6c 1 - Magyar ált. takarékpénztár _ __ —

192 25 Magyar aspha.t r.-t. __ __ —. — —
10 J - UjiaKi tégla es u Hitszege tő----------- 253 - Jeg- es viszontbizt I .to reszv.-»irs.
10 2 - Del« vasúi---------------------— —--------- 79 — Concordia gözmaioni ............ .. .........
281 — Ganz-fele vasöntöde.-----------------— 2175 - Bt). Erzsébetv. takarékpénztár..........—
2: 2 - Budapesti villamossági r.-t------------ „Danueins* m. najogyar-----------------
2 8 - Felsőm, banya es i;onó r. t. 107 — Budaoesti takn. és zálogkői. — — —

Első budapesti gőzmalom r. t.------- 713 - Fiumei hitelbank— — —-------— —
IC6 - Kőszénbánva és téglagyár r.-t.............. SAj.- Btiaaoesti közúti vasút— — — — —

Brassói banva- éj koüómü —------- 62 - Bp.-u'uest.-r. villám, vasút — — ..
Magyar alt. köszeub.------- ------------- 119- B.: • vili. városi vasat — — —

1441.- Egyes. iőv. takp.-----------—------------- Magvar villáin reszv -társ.---------------- -

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlt na (6 hó)_
Az Osztrak-Mavxar hsuk y.'.u atluha valtóleszámv

Járadékok es bankzaiogioveieK ei/aiogositasanai— 
Mas értékpapírok eizalogo>:i.is.inai---------------- ——

.

i:

-



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 1897
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegi Hetek le fizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
ti központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosnó
dohinjtözsJéje Andrassy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytuzsdéje Jozsef-kőrut

50. sz ! (Bavoss-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér

Toldi Lajos
kSnyvkereekedése Buda, U., 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 31885

Mahagóni bútor
Baroc berendezés fantasie sza­
lon. olajfestmények, perzsa és 
Smyrna szőnyegek, függönyök 
meglepő árkülönbséggel eladók 
Andrássv-ut üti. szám. 32400

Birtokelaöás.
164 holdas birtok a csengődi 
falu és állomás körül elterülve 
egészben vagy részletekben 
eladó. Vevők Csengődön Török 
Bálint tulajdonosnál értekez­
hetnek. 0022

Csinos fiatal
úri lány könyörög vagyonos 
mágnásnak vagy vagyonos ur­
nák, ki öt anyagilag támo­
gatná. Leveleket ..Örvény 
szelén- jelige alatt a kiadó­
hivatal továbbit. J79

Eiadás.
Két szép telek

I jpesten azonnal elad >. C/.im 
& kiaii. iiivataiiiaii. 1078(1

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas-
butorok. gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczelsodrony ágybetétek,
afrik és loszőr. matraczok, 
paplanok szövettfaggönyök. 
agy- es asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok,tükrök 
és függölampák kaphatok 
Pápai es Náthán gyárosok­
nál Budapest,VI Andrássy 
nt 2. (Fonciere palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árt'elemeles nclkul. Aljegyzőket 
ingven es bérmentve küldünk.

Adómentes bérház
105.000 írtért eladó. Most fize­
tendő 25.000 frt, tiz év alatt 
25.000 frt 6%-kal, és 55.000 
frt amortizáczió. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5996

Egy igen előkelő
helyen fekvő 4 emeletes hás. 
adómentes azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10788

Egy szép
3 emeletes adómentes ház
a főváros legszebb helyén 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1C7S7

Alkalmazást keres.
Kertész,

a mükertészet minden agában 
is szak képzett seggel, kis családu. 
magyar és munkaszeretö. álKst 
keres azonnali, vagy újévre való 
belépésre. Czim a kiadóhiva­
talban. 5990

Jó családból
mun k asz eret (i meghizható kö­
zépkorú kisasszony óhajt pusz­
tára szerény feltételek mellett 
mint gazd asszony állandóan 
alkalmaztatni idősb uricsalád- 
hoz esetleg idősb úrhoz. A 
háztartás minden ágát. főzési 
kül-belgazdálkodást tej, ba­
romfi kezelést kellően érti, jó 
bánásmód a fu sulv. Megkere­
sést ..Állandó“ jelige alatt a 
kiadóba kérek. 6023

Füszerkereskedösegéd
keresztény, szerény feltételekkel 
deczember 15-re állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 6008

Előkelő családból
származó árvalány vagy üzletbe 
vagy magános úrnőhöz esetleg 
idősebb házaspárhoz család­
tagul ajánlkozik, ki a háztartás 
minden ágában és főzésben 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

6021

Két hölgy
üzletben, vagy háztartásban 
bárminemű megfelelő alkal­
mazást keresnek. Esetleg külön- 
kiilön is. Czimünk a kiadó- 
hivatalban. 10782

Pénzbeszedői
állásra 500 fit óvadékkal azon­
nali belépésre ajánlkozik tisz­
tességes megjelenésű nőtlen 
fiatalember, kitűnő bizonyít­
ván vök kai. Czim akiadóhivatal­
ban* 5991

Elárusitónőnek
ajánlkozik egy csinos, ügyes és 
fiatal leány. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10783

Állást keres.
Egy idősebb korú egyén, ki 
mint gazdatiszt és számvevő 
gazda működött, óhajtana vi­
dékre menni mint gazda,portás, 
vagy felügyelő oly helyre, hol 
sertéstenyésztés van. hogy 
azokat orvosolhassa. Czim a 
kiadóhivatalban. 10785

Könyvelőnő
irodai munkákban jártas meg­
felelő állást keres. Levelet „G. 
A.u jel alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 10q76

Oktatás.
Nevelőnek

(vidékre) ajánlkozik egy ok­
leveles polg. isk. tanár. Ta­
nítja az elemi s polgáriskolai, 
valamint az algimnázium tan­
tárgyait. Bírja a magyart, né­
metet tökéletesen; a francziát 
meglehetősen. Jártas a zongora- 
tanitásban. Jó bánásmód: fele 
fizetés! Kéretnek részletes 
ajánlatok. Czim a kiadóhiva­
talban. 5997

Okleveles nevelő vidékre
úri házhoz kerestetik; kíván­
tatik az elemi és alsó gymna­
sium! osztályok oktatása, 
német nyelv és alapos 
zongora tanítás, jó dijazás 
mellett. Ajánlatok S. F. 11. 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

6013

Lakás és bérlet.
Csinosan

bútorozott szoba a belváros­
ban kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 5983

Különféle.
31484 Tüzmentea

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánezélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
He sky Testvérek
cs. és kiv. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Bndapest, VI., Szabolcs-n. 4

>sabadalna.kat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 

11 /2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített. S2287

Bérbeadó birtok.
Fejérmegyei Rácé-Almás
vasúti és hajóállomással ellátott 
község határában fekvő kitűnő1 
minőségű 1200 □ ölével szá­
mított 2521 hold terjedelmű 
nemesi birtok 1898 évi 
október hó 1 -töl számitott 12 
évre haszonbérbe kiadó. 
Komoly reflektansok bővebb 
értesítést nyerhetnek a bérbe­
adó alulirt megbízottjánál Rácz- 
Almúson.
32372 Bruck Arnold.

Á Magyar Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, indrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és sstoo

nedves lakások,
pinezék slb. gyökeres

szára zz át ót el ét.
gVF* TIEILjIEÜF’OifcT.

Földbérlet.
B.-Ujváros határában egy 170 
hold szántó és 108 hold rétből 
álló. tehát együtt 287 holdas 
gazdaság az 1899. évi január 
1-töl bérbe adandó. Ügy a 
szántóföld mint a rét kitűnő 
minőségű.

Részletes felvilágosítást ad 
Semsey László ur Öméltósá­
gának uradalmi igazgatója 
Bókessy László Debrerzen 
Nagy-Péterfia-utcza 817. 32394

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A brassói p. ü. ig.-nál iroda- 
tiszti 500 frt és lp. (decz. 1.). 
A szombathelyi p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki 400 írttal (decz. 
1.) A s.-szt.-gyöngyi p. ü. ig.- 
nál irodatiszV (decz. 5.) A 
pozsegai p. ü. ig.-nál fogalma­
zói 800 fit és 175 frt lp (decz. 
25.) A b.-gyarmati adóhivnál 
adótiszti (b.-gyarmati p. ü. ig. 
decz. 3.) A dévai p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki400 írttal (decz. 
5.) A soproni fővámhivatalnál 
ellenőri 800 frt és lp. (soproni 
p. ü. ig. decz. 5.) A soproni 
p. fi. ig.-nál gyakornoki 300 
Írttal Q'an. 20.) Az ungvári p.

ü. ig.-nál egy pénzügyőri szein-
lészi 1 frt 40 krral és mellé­
kes, egy vigyázó! 90 krral és 
mellékes (decz. 5.) A neszárdi 
p. ii. ig.-nál főbiztosi 1100 frt. 
és lp. (decz. 5.) A buziási 
adóhiv.-nál adóellenőri 800 frt 
és lp. (temesvári p. ü. ig. decz. 
10.) A mágocsi adóhiv.-nál 
adótiszti (pécsi p. ü. ig. decz. 
10.) A nagybecskereki p. ü. 
ig.-nál szeinlészi 1 frt 40 kr. 
napizsold szí. és mellékes, (decz.
9. ) A segesvári p. ü. ig.-nál 
fogalmazói (decz. 10.) A m.-szi­
geti p. ü. ig.-nál végrehajtói 
oOO frt és 180 írt lp. (decz.
10. ) A győri p. ü. ig.-nál fog. 
gyakornoki 500 frt (decz. 10.) 
A zágrábi fővámhivnál vám- 
tiszti 500 frt és lp. (zágrábi p. 
ü. ig. decz. 15. A varasdi p. 
ü. ig.-nál irodavezetői 800 frt 
és 210 frt lp. (decz. 28.)

A tornallyai járásbíróságnál 
irnoki (rimaszombati törvény­
szék decz. 1.). A szécsényi 
'birós. szolgai 250 frt és 50 
frt lp. (b.-gyarmati tvszék decz. 
5.). A csaczai jbiróságnál szolgai 
250 frt és 50 frt lp. (trencséni 
tvszék decz. 5.), A téesői jbiró­
ságnál dijnoki 1 frttal (in. 
szige ti tvszék: decz. 5.) A nyárád- 
szeredai jbiróságnál aljegyzői 
(m.-vásárhelyi tvszék decz. 10.) 
Ő-radnai jbiróságnál irnoki 500 
frt és 150 frt lp. (beszterczei 
.tvszék decz. 23.) Az egri jbiró-

ságnái végrehajtói (egri ívszék 
decz. 10.) A nagy-halmágyl 
jbiróságnál segédtelekkőnyve- 
zetöi 700 frt és 150 frtlp. (aradi 
tvszék decz. 14.) A temes-kubinl 
tbirósásmál aljegyzői (fehér- 
templomi tvszék decz. If.) A 
monori jbiróságnál segédtelek- 
könyvvezetői (pestvidéki tvszék 
decz. 14.) A szegzárdi ügyész­
ségnél alügyészi (bpesii fö. 
ügyészség decz. 14.) A térné*, 
vári Ítélőtáblánál több jo», 
gyakornoki 500 írttal (decz. 2ö) 
A margittai jbiróságnál végre­
hajtói (nagyváradi tvszék decz. 
15.) A miskolczi tvszéknéj 
telekkönyvvezetői (decz. 15.)

Vegyesek.
A temesvári törvényszéknél 
Hl. szolgai 250 frt és 70 fit 
lakáspénz (deczember 14). A 
zala-egerszegi főgymn.-n.,l 
szolgai 250 frt és szí. (decz. 15.). 
A fiumei tvszéknél Hl. oszt 
szolgai 250 frt és KX« frt lp, 
(decz. 18). Az aradi jószúz- 
ig.-nál számtiszti 500 frt ég 
210 frt lp. (decz. 10.). Kőszegen 
a katonai reáliskolánál 2 oszt. 
hadseregszolgai 420 frt és lp. 
(kőszegi katonai alreáliskola 
parancsnoksága decz. 1.). — 
A szolnoki törvényszéki fogház­
nál fogházörmesteri 300 forint 
és lakpénz (budapesti föügr. 
deczember 5.). — Budapesten 
szerz. postamesteri 1200 frt és 
400 írt lp. (bpesti posta és 
táv, ig. decz. 12.)

SORSOLÁSI KÖZLÖNY
I hiteles sorsolási értesítő és útmutató magánosok részére 

értékpapírokat illető ügyekben.
Zn.a/v’ozxlrizvt 2—•s-ozer. 

Nélkülozhetlen tanaoailo mindenki szamara, a ki- 
I nek értékpapírjai cs sorsjegy ei vannak.

>2..si ertcsit've pontosságra és megbízhatóságra 
I nézve .i legelső helyet foglalja c! az összes e nemű 
I lapok között - gondos egybeállításban közli az összes 
I hazai cs jelentékenyebb külföldi sorsjegyek huzasi 

1 lajstromait, a hátralékok, vagyis eddig fel nem vett 
j nyeremények jegyzekével együtt.

Az osztálysorsjáték behozatala alkalmából 
Sorsolási Közlöny * ingyen mellékletül adja 

I előfizetőinek az osztnlysorsjátek hivatalos nyere- 
! meny-lajstromát, úgy. hogy a ..Sorsolási Közlöny"
j ... teljesen hiteles jegyzéket kapnak az osztály- 
I sorsjátéknál kihnzott számokból. H lajstromok egyen- 
I kin* vá=aroh"a. egymagukban i- í -iibe kerülnének, mint 

•vsolúsi Közlöny" előfizetési ára, mely

i égés* évre t-sealc A fis-t.
M ingyen ka; a . • Ia szóló Sor-

[solási Értény vet. mely ez alkalommal az osztály- 
sorsjaték népszerű ismertetései tartalmazza.

E! !fizetések Icgezélszerühben postautah árnnyal

ISFíZPOüL LAJOS bankházához
a ..SOR SOLA M kó/i.ÖNY“ kiadóhivatalához

I Bndapest. IV.. Keeskeméti-utcza 13.
■ *S91

OHOGOLÁT 
MENIER 6SO.OOO

Legnagyobb gyár a világon.
Napi eladás

kilo» I
Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben. 31405a

Szervusz pajtás!
He sí elv
M. ei ke

heteti, n :Ia?ztékot és
ehet ott V.trii

- pitiingitur-czipo drbból strap:ira
■ - :,bc- r-czipu. zeigt‘liör-hetéttel
Mainá 1rikszos. kezty übór szárral
liainzi ':,t3Z0,. étik.ipcios vaj ;omt)05

Borii r-czipö pörZt,•> szárral

Oroszlak-czipő.j; 
ral.............

Lovag 
Női zergebor-rzipö ló
>:üí zergebor-rzipö. p« 
OtOFziak-ezi 
Ocszlak-czi
zSsebÖM

kvzLyübör szárral

4.30
bélés-- !, dupla talparanyt

árclleni kamu:

■

gombos czipö, zergebőrböl 
s ezlpö. báiánybur-béléascl

Zerge bőr, posztós/ .r, eio prémes, köt.. bárányö.-bél .

A bélyegtörvény 209. <?. 2. p. al. bélyegmentes.

Íá legjobb és legolcsóbb sorsjegy,
A Tisza Kálmán, br. Bánffy Dezső, gr. Tisza 

I Lajos, br. Vay Béla, es gr. Degenfeld József urak

védnöksége alatt kibocsátottHoZezsváriszeretetház
sorsjegye,

mely áll 4 főnyereményből 57.000 korona értékben,
továbbá

3996 nyereményből 103.000 korona értékben,
összesen

4000 ii y e r e m ény bol 
160.000 korona értékben.

A legkisebb nyeremény mind a két húzásnál 10 korona.
1. húzás 1898 február hó 10-én.

II. hnzás 1898 április hó 10-én.

Mind a két húzásra érvényes sorsjegy ára
csak 58 korona.

Kaphatók : a rendező bizottságnál Kolozsvárit,
továbbá Budapesten a föelárusitóknál

Kormos Gyula és Társa
bank- és váltóüzlet

[ Budapest. V. kér.. Dorottya-utcza 5. sz.
és minden sorsjegyeiáhisitő helyen. 32294

r Legfinomabb minőségű, valódi

MENimORÖKI
vörös és fehér

MUSZKA-MAGYARÁDI
asztali- és csemege-borokat

ajánl legnagyobb választékban 3213C

DOMANY JÓZSEF, Aradon
szőlő-birtokos, cs. és kir. udv. szállító.

„B,énn szálloda“ Budapest.
Elsőrangú szálloda teljesen renoválva. Árak rendkívül 
mérsékeltek Ä3 Szobák 1 frt 20 krtól feljebb, beleértve 
világítást, kiszolgálást, fűtést. Gyönyörű kávéház téli kert. 
Elsőrangú vendéglő. Naponkint hangverseny.

Clerc F. igazgató.
3*232 ezelőtt .Hotel de I’Europe* Becsben.

Óriási választék mindennemű fiú-, gyermek- és leúnyczipö j

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek. Több száz divatos 
ábrával ellátott árjegyzékein ingven és bérmentve. ;

Tisztelettel 31883a

EDE
Budapest. Erzsébet-körut 6. szám

ct Xe\v»Yorlc palotával tnzembeni

<flAäS

'PACHOLEK KÁROLY
I első magyar kard-, sarkantyú és vivófelszerelési gyár

"Vili., Halas.sa-utoza »».
I Raktár e- iroda: IV. kér., Korona-utcza 4. sz.

a Szervita-épflIéttel szemben.
Ajwelja - üt gyártmánya, a hadseregben előforduló össze« tiszti

kard. sarkantyúk . „ gyermek-kardok és vivó- 
felszerelcseií, • •vabba rakt,u on csakis eredeti olasz t ivó- 

I felszerelések, az- utu; tiszti, legénységi keztyük itb. »-vy-n- 
I ruházati czikkek tartatuak.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Árjegyzék rmáei-enéí k»-rém megitci katonai czikkek vagy

I Vivé-ít-l-ze: -»I Ie;v-n. 32348

>m

^niammr n ppp ittui iron ír ntrirnnw*^

az 1M!)S. évre. 

Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.

Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szt. István koronája 
országaiban levő kerékpáro- egyesületek czimtárával, 

számos képpel és szakközleményekkel.

Minden kerékpárosra nézve nélkülozhetlen!
Ára csinos vászonkötésben 1 frt.

Kapható az .EGYETÉRTÉS" kiadóhiva­
talában, Budapest, IV., Papnüvelde-utcza 8.

Tirol!
gyümölcs

borok
mintagyujtemény 10 font 
bérmentve mindenhova 3 
és 5 forint. Árjegyzék 

ingyen.

32374
HANS TAUBER

Meran gyógyhely.

r~"\Tessék megrendelni

Karácsonyi
ajándékai

megválasztása előtt
a

Révai Katalépst
ingyen ki

Esni
Irodalmi Intézet 

Részvénytársaság 
könyvkereskedése

Budapest,

_ Cognac
Czuba-Durozier 6 Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PB0M0NT0R.
Vezérügynökség: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Becs,

PV- Mindenütt kapható. "Kg

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat. sebeket, syphilis utokövetkezményett, I 
elgycngtilt féríieröt. magömléseket, önfortöztetés utó- I 
bajait, nőknél fehérfolyást, befrnskvndezes nélkül, Lurmelv nő | 
bajokat, a iegniakavt-abb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök | 
következtében beállott ideg- «-> ennek utókövetkezményekép létrejött | 
hátgerinezÉajekat gyógyít lő évi katonaorvo-i iu .-vi polgári f 
orvos; tapasztalai után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel
®»b-. KAJPAC§¥,

v. cs. és kir. ezredorvos. f
Rendelő iutézet: Budapesten, Váczi-körut 4., I. em.

bejárat a lcposönél. 31S74 |
Rendel: dclelCtt 9 órától 4 óráig. e*to 7 urától 8 óráig. Nőknek ugv, 
mint férfiaknak külön be- is kijui-.it — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal vA!a-zoltatik, gyógyszerekről is gondonkotiva lesz.

KÉPES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

Dr. Suin de Boutemard-féle mk
zamatos fogpaszta

a legjobbnak elismert fogtisztitószer,
utolérhetien hatású a fogak díszének és szépségének fentartására. Mint antiszeptikus 
hatású szer, felfrissíti és minden bajtól megóvja a szájürt, úgy hogy a családokban ma 
már úgy a felnőttek, mint a gyermekek általán nélkülozhetlen háziszer gyanánt becsülik 

és használják. Nagy csomag 70 kr., kicsi 35 kr.

Dr.Bordiardt1 illatos imy-sap
kitűnőnek bizonyult mosószer a bőr szépségének és épségének megóvására Biztos hatása 
van az arezbör tisztátlanságai stb. ellen, gyógyító tulajdonsága csalhatlan, s fürdőkhöz 

keverve is üdvös hatása van. Ára 42 kr.
Dr. Hartung féle növóny-pomádó, elismeri legjobb hajnövesztőszer, érv tégely 85 kr. Dr. Hartung- 
féio kinahéjolaj, égy üveg Sí kr Dr. Linde-fóle növény-rndhajkeno, egy darab 50 kr.. balzsamos 
olajbogyószappan egy csomag Uö kr. Dr. Bóringuier-féle illatos koronaszesz, az Eau de Cologne 
kvlntesszenoziája, ara l frt --’ő és 75 ki. Leder testvérek balzsamos földi dióolaj-szappana, 

egy darab 25 kr., 4 drb egy csomagban 80 kr.
Szelíd hatása folytán kivált gyermekeknek és hölgyeknek ajánlatos.

Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minőségben kapható :
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertára, Király-utcza 12. sz. a.
Továbbá: Kochmaister Frigyes utódai, Meruda Nándor, Thallmayer 
és Seitz gyóevfüszereseknéi, a Nádor-gyógyszortárban. valamint Magyar- VKSV 
ország legfőbb gyógyszertárában, gyógy fűszer-, divatáru- 4e illat- 

sserkereekedósóben. 323z9

Hirdetések felvétetnek e lap részére D i | If í" O "y ET T 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8« ^ I

Előfizetési felhívás.
TÍMÁR SZANISZLÓ-nak ;<z ..Egyetértés ‘-l>en I 

megjelent j

SELYEM b RONGY
czirmi regenye fcönvvalakban már a jövő hónap elején. I 

kötetben meg fog jelenni. A kik a regényt könyv-1 
alakban meg akarják szerezni, felkéretnek, hogy azl 
előfizetési pénzeket az _Egyetértésu ki adóhivatalába I 
(Papnövelde-u. 8.) minél előbb beküldeni szíveskedjenek. F

A két kötet ára I frt 50 kr.

Gyűjtőiveket kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal 1 
Gyűjtőknek 10 gyűjtött példány után egy tisztelet I 

példány jár.

nem művészet, ha megvan a 
tclülmulhatian „Ezermester 
bűvészkamarája“ czimü köny­
vecske. Biztos mód tiz perez 
alatt bűvészszé lenni. Ara a 112 
oldalra terjedő füzetnek csak 

30 krajezár.

Szeret-e,el»esz-e, boldog leszel-e?
Ha tudni akarja, itt a

Czigányjósnö,
aki I. a kártyahuzásra és II. a 
kártyavetés művészetére tanít. 
A 112 oldalra terjedő és 1 
melléklettel ellátott füzet ára 

csupán 50 kr.
Az összegnek beküldése esetén 

bérmentve küldi

az „Egyetértés“
kiadóhivatala Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekerlng en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Bndapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház bérházában.)

Igazgató: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniszt. tan. orsz. képviselő. 31379
1866. év végéig 124 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társasig magyarországi üzletei után a tarta­
lékot magyar óvadékképes értékpapírokban a 

magyar állampénztárban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból

A teke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A toko 20 év után vagy 
időelött elhalálozás al- 

I kalmával azonnal fize­
tendő

Díjtétel 2.00 korona ixtáxx.

3 1 5
4| 3 1 1

■25 1.80 34 2.30 43 3.16 32 4.66 25 4.11 34 4.22 43 4.56
2« 1.84 35 2.38 44 3.30 53 4.88 26 4.12 35 4.24 44 4.61
27 1.88 36 2.46 4.7 3.44 54 5.12 27 4.13 36 4.27 45 4.67
2S 1.93 37 2.54 111 3.59 ,28 4.14 37 4.30 46 4.76
29 1.98 3S 2.63 47 3.73 56 5.64 29 4.15 38 4.33 47 4.84
30 2.03 39 0.72 48 3.91 571 5.93 30 4.16 39 4.3G 48 4.93
31
32 
•33

2.09
2.16
2.23

40
41 
4»

2.82
2 94 
3J4

49
ŐO
51

4.08
4.26
4.45

58, U.24 
59Í 6.57 
60! 6.97

l

31
82
33

4.17
4.18 
4.20

40
41
42

4.39
4.45
4.50

49| 5.02 
50] 5.10

Sarkad Gyulavári uradalmak jószágfelügyelosége.

Tiszta magyar fajú

tenyászmarha eladás.
A gróf Almásy-féle sarkadi. magyar-törzigujából alább 

felsorolt és tenyész anyagul nevelt bikák, valamint tenyésztésre kiválóan 
alkalmas számt'eletti tehenek, egyelőre szabad kézből eladók, és pedig:

14 darab hároméves bika
25 . negyedfü üsző

9 „ ötéves tehén
6 , hatéves ,

3 „ hétéves ,
5 „ nyolezéves tehén
4 „ kilenczéves ,
4 „ tízéves r

18 , tiz éven felüli tehén
valamennyi tiszta magyar fajjelleggel.

A tehenek vemhesek és 10 bika, 10 üsző borjú (9—10 hónapos 
korban) van alattuk.

A bikák darabonkint adatnak el, a tehenek eladásánál azok előny­
ben részesülnek, akik egy helyre U—8 darabot vesznek. A teheneket 
elfogadja az uradalom teleltetésre is úgy, hogy azok a vevő vészelvén 
tartatnak ott s takarmányuk, a pásztorbér. egyezség szerinti áron meg­
téríttetik. esetleg a vevő is állíthat gulyást. Az állatok megtekinthetők 
Sarkadon. Venni szándékozók kéretnek, hogy érkezésük idejét 2 nappal 
előre az uradalmi számtartósággal közöljék.

Gyulavári 1S97. november hó 2G.

Szekér Gyula
urad. jószágfelügyelő.32373

KÖZPONTI ANTIQUARIUM ÉS KÖNYVKERESKEDÉSTŐL

Budapest, XV.» Muzeum-lrörut 18.

IHZérek:

ingyen ésbérmentve 
legújabb kSnyvápjegyzékei.

Karácsonyi ajándékok, diszmüvek. ifjúsági iratok képeskönyvek, 
regények, tudományos munkák, 10.000 különféle mü

SMFleszállított
Hely:

3-^^ Szíveskedjen kivágni ós levelezőlapra ragasztva beküldeni

4150 1897. szám,
Éti

Faeladási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal zárt írásbeli versenytárgyalás utján 

áruba bocsátja a keczerpekléni m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó 
keczer-lipócz és keczer-mudróczi kincstári erdőkben 1898—1900. években 
kihasználandó 229-81 k. tisztázó és 33-75 k. hold rendes vágásokban 
előforduló mintegy:

1132 köbméter tölgyhaszonfAt,
7985 ürköbméter vegyes tölgy tűzifát
6142 vegyes bükk tűzifát 7483 forint

70 kr. kikiáltási ár mellett.
A versenytárgyalás 1897. évi deczember hó 9-én d. e. 10

órakor fog a soóvári m. kir. erdőhivatal irodahelyiségében megtartatni.
Versenyezni kívánók felkéretnek, hogy 50 kros bélyeggel és 750 

írt bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat fent megjelölt időpontig 
az erdőhivatalnál benyújtsák.

Az ajánlott összeg betűkkel és számokban kiírandó, továbbá hatá­
rozottan kijelentendő, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismeri 
és azokat feltétlenül elíogadja.

Későn beérkező, vagy az árverési és szerződési feltételektől eltérő 
kikötéseket tartalmazó, úgy szintén utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt erdőhivatal, valamint a 
keczerpekléni m. kir. erdőgondnokság hivatali helyiségében a hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Soóvárott, 1897. november hó 12-én.

32403
Magy. kir. erdőhivatal.

(Utánnyomat nein dijaztatik.)

1897.
SZERKEí 

BUDAPEST.IV.PA 

Telefon i 

kéziratokat i 
csak bérmentes lev] 

ELŐFIZE^ 
Vidékre postán v. he]
Egv érte .... *0 frt. || 
Egr fél évre . . 10 frt. f

Külföldre: 8 hóra NE
Franczia-, Olasz-, Orosz-.1 
országokba, Svájcz-, F 
valamint amaz országi 
szerződésbe* tartoznak, r

Egy számi

Az uj
Nem látunk! 

dig kétségtelen] 
reshetnők és 
okokat, melyei] 
Itatták, hogy 
szes tényezőin! 
Szapáry Lászlj 
mányzói állási) 
merült a híre.

Már miért 
Lászlót fiumeil 
lük magunktól 
nek cselekednj 
könnyelműség! 
Len kegyetlen! 
nevezendő koj 
esés megválni 
és nagy érq 
László igen 
Országgyűlési I 
ban. Sokat tar] 
dolgozta föl 
a gyakoriatbai 
Nem sokat ml 
csak harminq 
Iádnak lagja, 
szereplő embd 
még csak negi 
bátyja gróf Sí 
miniszterelnöki 
Gyula választí 
téli választás] 
hazahozván öl 
vétségnél atas 
bukása után, 
részt saját ke 
mainak, más 
tartozó haladj 
zelmeinek, a 
ezok idején fd 
pártot és gró] 
csatlakozott, 
ben, ha jól el 
viselőházban 
politikai javad 
fel sem a bej 
sével s azok 
keveset türődj 
szén szürke 

Hanem a I 
egyszerre cs| 
Megcsinálta 
akart lépni 
irta a páríköd 
elvű párt koj 
csatlakozni, 
és a roppant] 
kodott szabaq 
erre a különél 
idején „nagyi 
a kormánypád 
László csakud 
pártkörböl. A] 
mert semmits 
a parlamenth] 
mánypárttal 
világéletében 
zéke ugyanan) 
melyet túmoa 
ben nem mej 
efféle opport] 
Szapáry Lás 
mert hiszen 
vonzóereje td 
a meddő éti 
kormánypárti 
érdem-számLj 
litikai elvek 
Gróf Szapárjj 
bözött az 
még mindid 
badelvü pái] 
se tagja a 
a saját jóakj 
a szabadelvű 
nem kellett.

így megrd 
páry László 
ínségének kj 
volt arra, hl 
kineveztetésij 
fogadjuk.

És ime, 
vatalos lap 
legfelső ki rá 
sége báró ti 
báró Dániel] 
sére gróf 
23-án kinev! 
egyúttal ráb 
súg elnöksé;

Lebetetie: 
határozásán! 
gyenek, mel 
érdekek sori 
nem tehetné 
talanszor há 
ralizmus elli 
nagyjelentőí

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz,


